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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Pentax Spa
Viale dell’Industria, 1
37040 Verona - Italy

Tel.: +39 0442 489 500
com@pentax-pumps.it
WWww.pentax-pumps.it

con la presente dichiara che i tutti i gruppi ELETTROPOMPE SOMMERSE

ENGA, EN6B, EN6C, E6A, E6B, E6C, E6D, EGE, ESB, ESC, ESD, ESE, ESF, E10A, E10B,
E10C, E10D, E12A, E12B, E14A, E14B,RNSB, RN8C, RG8B, RGSC, R10A, R10B, R10C
4L, 6L, 6LR, 6LM, 8LR, 8LM, 10LM, 12LM, 6LMG, 8LMG, 10LMG

con motori sommersi 6B, 8B, 10B, 61, 81, 101, 6R, 8R,10R

sono costruiti in conformita a quanto previsto nelle direttive:

. 2006/42/CE Macchine
. 2006/95/CE Apparecchi a bassa tensione
. 2004/108/CE Compatibilita elettromagnetica

e che sono inoltre conformi a quanto previsto nelle seguenti norme e/o specifiche tecniche, comprese tutte le loro modifiche:

. UNI EN 809 Pompe e gruppi di pompaggio per liquidi
. UNI EN 150 12100-1 Sicurezza del macchinario, parte 1
. UNI EN 150 12100-2 Sicurezza del macchinario, parte 2

. CEl EN 60034-1 Macchine elettriche rotanti
° UNI EN ISO 14121-1 Sicurezza del macchinario - Valutazione del rischio
° UNI EN ISO 3744 Acustica

Il legale rappresentante
Veronella (VR) 01/01/2015 Gianluigi Pedrollo
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INTRODUZIONE

A\ ATTENZIONE 4

Questo manuale ¢ stato scritto per il personale addetto all’uso della pompa (operatore) e per il tecnico
addetto alla manutenzione ordinaria (manutentore) . Pertanto, prima di effettuare qualsiasi operazione
sulla pompa occorre leggere attentamente tutto il manuale, poiché esso contiene informazioni importanti
per la SICUREZZA DELLE PERSONE addette all’uso ed alla manutenzione ordinaria.

CONSERVAZIONE DEL MANUALE

Il manuale ¢ parte integrante della pompa e deve sempre accompagnarla, anche in caso di vendita.
Esso deve sempre essere conservato nel luogo di montaggio delle pompe, in maniera facilmente
accessibile. L'operatore ed il manutentore devono poterlo reperire ¢ consultare rapidamente in qual-
siasi momento.

SI RACCOMANDA, IN PARTICOLARE, UNA LETTURA ATTENTA E RIPETUTA DEL CAPITOLO 3,
CHE CONTIENE IMPORTANTI INFORMAZIONI E AVVISI RELATIVI ALLA SICUREZZA.

Le Pompa ed i motori sono stati progettati e costruiti rispettando quanto segue :

Direttive europee:

2006/42/CE - 2006/95/CE - 2004/108/CE
Norme tecniche di sicurezza:

EN 60034-1, EN 60204-1, EN 61000, UNI EN 809, UNI EN ISO 12100-1, UNI EN ISO 12100-2,
UNI EN ISO 14121-1, UNI EN ISO 3744

I montaggio, linstallazione e Ila messa in servizio, la manutenzione STRAORDINARIA,
la riparazione, la revisione, lo spostamento e lo smantellamento della pompa devono essere eseguiti
dai tecnici specializzati autorizzati dal COSTRUTTORE o da RIVENDITORI AUTORIZZATI.

Il costruttore non risponde di alcun danno a persone, od oggetti causati dagli interventi
sopracitati se effettuati da personale non autorizzato o da un uso improprio o non consentito
della pompa.

Per comprendere il linguaggio adottato nel presente manuale, I'operatore deve possedere
esperienza specifica nelle attivita di assistenza, manutenzione delle pompe nonché la ca-
pacita diinterpretare correttamente i disegni e le descrizioni riportate nel manuale e la co-
noscenza delle norme antinfortunistiche generali e specifiche vigenti nel paese in cui vie-
ne installata la pompa.

Gli stessi criteri valgono per la scelta del tecnico manutentore che dovra, inoltre, possedere
le conoscenze tecniche specifiche e specialistiche (meccaniche, elettriche) necessarie per
effettuare in sicurezza gli interventi previsti nel manuale



IMBALLAGGIO, TRASPORTO E STOCCAGGIO

LE OPERAZIONI DI IMBALLAGGIO, SOLLE-
VAMENT O, MOVIMENTAZIONE, TRASPORTO E DISIMBALLO
DEVONO ESSERE AFFIDATE ESCLUSIVAMENTE A PERSONALE
CHE SIA ESPERTO IN TALI OPERAZIONI E CHE CONOSCA BENE
LA POMPA ED IL PRESENTE MANUALE

A

J IMBALLAGGIO

Le pompe, aseconda delle dimensioni, vengono spedite nel seguente
modo:

—inuna gabbia dilegno per le pompe di dimensioni maggiori e per

quelle spedite accoppiate con motore.

—con casse in compensato pieghevoli.

—su pallet di legno.

A ATTENZIONE!

Le dimensioni ed i relativi pesi netti e lordi sono riportati
sulle casse stesse. (Fig.1)

° SOLLEVAMENTO E MOVIMENTAZIONE

Le pompe imballate possono essere sollevate e spostate con carrelli elevatori. (Fig.2)

A ATTENZIONE!

| mezzi scelti devono essere idonei al sollevamento e allo spostamento
in sicurezza, tenendo conto delle dimensioni e dei pesi riportati sull’im-
ballo stesso. (Fig.1)

U STOCCAGGIO

Gliimballaggi devono essere conservati sempre in luoghi coperti
e protetti, con temperature comprese tra +5°C e +40°C evitando
I'esposizione diretta ai raggi del sole.

IMPILAMENTO DEI PACCHI

Il tipo di imballo previsto prevede la possibilita di impilare in ma-
gazzino fino a 4 casse una sull’altra, purché vengano corretta-
mente disposte ed assicurate contro la caduta. Nei cassoni dei
camion o nei containers si possono impilare fino a 5 casse
(escluso pallet), purché vengano reggiate bene ed assicurate con-
tro la caduta.

APERTURA DEGLI IMBALLI
All’arrivo verificare che le parti non abbiano subito danni durante il tra-
sporto e che ci siano tutti i pezzi indicati nella bolla di spedizione. Gliim-
balli devono essere aperti adottando tutte le precauzioni per evitare danni
alle persone e alle parti della macchina (evitare cadute di componenti dalla
cassa durante l'apertura).

ELIMINAZIONE DELL'IMBALLO.

Il legno della gabbia o del pallet
puo essere riutilizzato o riciclato
in conformita alle leggi vigenti

nel paese diinstallazione della
pompa. Gli altri materiali tipo reg-
gia, polistirolo, plastica devono
essere smaltiti in accordo alle leggi
vigenti del paese.




2. CARATTERISTICHE TECNICHE

Le elettropompe sono state progettate e costruite per impianti per la movimentazione di acque nei settori civi-
le, industriale, agricolo in generale per I'incremento di pressione, 'approvvigionamento idrico, i sistemi di
irrigazione, gli impianti dilavaggio, il caricamento caldaie e gli impianti per il trattamento delle acque.

POMPE SOMMERSE DI TIPO RADIALE RADIALE RN-RG-R

Sono pompe per portate sino a 2500 |/m., di ingombro limitato, e con
I'aggiunta di vari stadi possono raggiungere elevate pressioni
(max.680 mt.)

Ogni stadio & costituito da un diffusore in ghisa/bronzo e da una gi-
rante che a seconda dei tipi puo essere in ottone stampato od in
bronzo.

lalbero, protetto dalle giranti con un mozzo prolungato e da camicie
cromate alle estremita, & supportato da bronzine; per le pompe pil lun-
ghe e previsto I'inserimento di un supporto intermedio dotato di bron-

zine.
Tutte le pompe sono dotate all'estremita di valvola di non ritorno a mol-
la (Fig.3).

[ POMPE SOMMERSE DI TIPO SEMI-ASSIALE EN-E

Sono pompe dotate di piu stadi, ognuno dei quali € costituito da un
diffusore ed una girante in ghisa (a richiesta anche in bronzo/acciaio
inox).

lalbero nella versione standard & in acciaio inox; questo € supportato
su ciascun diffusore da una serie di cuscinetti in gomma.

Tutte le pompe sono dotate all’'estremita di valvola di non ritorno a mol-

la (Fig.5).
o CAMICIE DI ASPIRAZIONE
Le pompe di cuisopra possono essere utilizzate 'ﬁ' 'ﬁ'

con l'applicazione di camicie in differenti so-
luzioni (Fig.6):

— Camicia di raffreddamento e di protezio-
ne contro 'usura della sabbia; questo allo
scopo di avere un miglior

raffreddamento del motore.

— Camicia di aspirazione verticale con valvo-
la di non ritorno sul fondo al fine di avere la
possibilita di uno svuotamento piu profondo.
— Camicia per installazione della pompa ad

uso incremento di pressione, ad esempio per

acquedotti. Fig.5 CAMICIA DI
RAFFREDDAMENTO

CAMICIA DI
ASPIRAZIONE

Fig.5

CAMICIA PER
SERVIZIO DI
INCREMENTO
DI PRESSIONE

Fig.6



L MOTORI SOMMERSI

Sono di tipo asincrono trifase con rotore in corto circuito (Fig.7).
Gli avvolgimenti vengono eseguiti con conduttori in rame ricoperti di materiale
isolante, sintetico ed impermeabile. | motori vengono riempiti con una miscela

2. CARATTERISTICHE TECNICHE

di acqua ed antigelo che, oltre a lubrificare le bronzine che sitrovano all’estremita, Fig.7
aiuta lo smaltimento del calore verso I'esterno. |l carico assiale generato dalla
pompa e dalle parti rotanti del motore viene sorretto da un robusto reggispinta
a pattini oscillanti. Una membrana di compensazione mantiene I'equilibrio tra
Tensione ..........cceeveeee. 230-400V trifase
Frequenza .................... 50 Hz
Nedipoli..coovrerereiinnee, 2
Velocita.....ccooverveneennnne 2900 Tours/min
Forma costruttiva .......... V19 ou V3
Classe d'isolamento ..... Y (altri classi a richiesta )
Tolleranze sulle caratteristiche di funzionamento secondo le Norme CEI 34-1.
Ql1ro [we @]
P. mox. 1A . |
A ATTENZIONE! CE
Altre tensioni o motori speciali possono essere forniti a richiestain fase di ordine. Jasghella :POMPA
Il motore viene fornito collegato con circa 4 mt. di cavo.
[l collegamento elettrico del motore deve essere eseguito secondo gli schemi
elettrici (vedere Cap. 4).
Il senso di rotazione del motore deve essere idoneo alla corretta rotazione della pompa.
Fig.8
A ATTENZIONE! Vedere indicazione nella targhetta applicata sulla pompa stessa.
[ vari tipi delle suddette pompe con relative sigle, componenti e campi di prestazio-
ne (diagramma portata/prevalenza) sono riportati sui Cataloghi prodotti.
Le caratteristiche tecniche principali della pompa e del motore sono riporta-
te sulla targa di identificazione posta sulla pompa e motore (Fig. 8).
(] LIMITI DI IMPIEGO DELLE POMPE i
Massima pressione di esercizio: vedere targa identificazione sulla pompa. :
Contenuto massimo di sostanze solide nel liquido: 40 gr/ms. |
Temperatura del liquido 25° C. (in dettaglio vedere tabella Fig. 9). — (=
Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa: 4 Minuti. Taighetis MQTORE '
Q| 1ro ne [kw 1O
A ATTENZIONE! v v la [rem e |
Pompa non adatta al pompaggio di: CE
- liquidi contenenti abrasivi
- liquidi con sostanze solide ¢ fibrose
- liquidi infiammabili ed esplosivi
- liquidi chimicamente aggressivi
Max | Temp. Max | Temp.
o . ) ) o o Ml‘!'m avviamenti | acqua Miqiore avviamentl | acqua
limpiego con acqua salina deve essere precisato in fase di ordine. Altri usipar- PO | "per ora PO | per oru
ticolari devono essere richiesti preventivamente al Servizio Tecnico del Costruttore. 6B()3 8B(l)60
6Blll4 8B()75
A ATTENZIONE! 6B(l)5 8B()90
oB(I)7 30 8B(1 100 8 25
Nel caso di applicazione per incremento di pressione & necessario verificare la pressione 6B(I)10 8B(I}125
6B{12 10B(l)90
6B(I)15 10 108(l)100
. LIVELLO RUMORE 6B(1)20 10B(l)125 20°
- S S s . . . 6B(1)25 10B{) 150
Le elettropompe radiali e semiassiali presentano livelli di rumorosita in funzione del tipo di B(1)30 10801180, 5
applicazione. In condizioni di uso normale il livello sonoro risulta <75 dBad 1 mt. circa dal 6B(1)35 10B()200|
gruppo. In caso di applicazione della pompa su un motore non di fornitura del costruttore, 6B(1140 25° 10B(11225
verificare livello di rumorosita prima dell’uso. 68(1)50 128B(1)250 15°
8B(1)25 12B(1)275 4
8B(1)30 8 12B(1)300
A 8B(1140
ATTENZIONE! 8B(l)50
le elettropompe con applicazione in camicia ad uso incremento di pressione Fig.9

presentano una rumorosita variabile in funzione del tipo di impianto e quindi e
necessario effettuare una prova di rumorosita dopo l'installazione dell'impianto
completo in conformita alle norme previste nel paese.

7




3. SECUREZZA

(L[] L[]

E estremamente importante leggere questo capitolo attentamente ed in ogni sua parte poiché
contiene importanti informazioni sui rischi che operatore e manutentore possono correre in caso di
un uso errato della pompa.

A ATTENZIONE!

Le elettropompe sono state progettate e costruite per impianti per la movimentazione di acque nei settori civi-
li, industriale, agricolo in generale e per I'incremento di pressione e di approvvigionamento idrico. Ogni altro
uso non é consentito. | limiti di impiego delle pompe sono richiamati nel capitolo 2 “SPECIFICHE TECNICHE”.

4

IL COSTRUTTORE NON RISPONDE DI ALCUN DANNO A PERSONE OD OGGETTI CAUSATI DALL'USO
IMPROPRIO O NON CONSENTITO DELLE POMPE.

J PRECAUZIONI GENERALI

L’operatore ed il manutentore sono tenuti al rispetto delle prescrizioni contenute
in leggi e norme antinfortunistiche vigenti nel paese in cui viene installata la pompa.

Devono inoltre:

— Non rimuovere né disattivare i carter e le protezioni meccaniche, elettriche, o di altra natura.

— Prestare attenzione agli avvisi di sicurezza riportati nelle targhette applicate sulla macchina ¢
nel manuale.

— Utilizzare sempre i mezzi di protezione individuali quali scarpe antinfortunistiche e guanti.

Gli avvisi di sicurezza saranno evidenziati nelle forme seguenti:

PERICOLO: ...... Indica un pericolo imminente che puo causare danno alle persone
(gravi lesioni o anche la morte).

ATTENZIONE: .. Indica situazioni e/o comportamenti rischiosi che possono causare danni alle perso-
ne (lesioni pitt 0 meno gravi e/o anche la morte).

CAUTELA: ........ Indica situazioni e/o comportamenti rischiosi che possono causare danni di minore
gravita alle persone e/o danni alle cose.

[ RISCHI E PROTEZIONI

Si dettagliano ora quali rischi possono correre gli operatori o il manutentore in fase di montaggio o
manutenzione e quali protezioni sono state adottate dal costruttore per ridurre al minimo tali rischi.

A ATTENZIONE!

Compito dell’acquirente verificare la conformita dell’uso della pompa e ’adeguamento agli
aspetti di sicurezza dell’ambiente in cui viene installata questa.

« RISCHI DIRETTI ALLE PERSONE

In questo paragrafo verranno illustrati i rischi che operatore, manutentore e chi si trova nell’a-
rea di lavoro della pompa, possono correre a causa di un uso non corretto della pompa stes-
sa.

A ATTENZIONE!

Le operazioni di collegamento con la linea delle tubazioni ed il relativo impianto devono essere eseguite
da personale qualificato nel rispetto delle leggi in vigore nello Stato in cui la pompa ¢ installata.



3. SICUREZZA

° RISCHIO DI URTO
Dovuto alle parti della pompa ad altezza d’uomo.

- RISCHIO DI SCIVOLAMENTO

Dovuto a zone del pavimento bagnate o sporche di oli.

Al fine di evitare il rischio di scivolamento utilizzare i mezzi individuali
previsti (scarpe antinfortunistiche).

L RISCHIO DI FOLGORAZIONE

E un particolare avviso di sicurezza che viene riportato sul quadro della pompa, tra-
mite targhetta, in alcuni punti dove ¢ particolarmente elevato il rischio di forti scosse
elettriche. (Fig. 10). Accanto a parti della pompa in cui si trovano fili elettrici evitate
getti d’acqua, di vapore (da pulitrice a vapore), di solventi o vernici ed in particolare
modo nelle immediate vicinanze del quadro elettrico. Togliere sempre la corrente all’elet-
tropompa prima di effettuare qualunque intervento di manutenzione.

- RISCHIO DI ROTTURA / ESPLOSIONE

Utilizzare sempre |la pompa nel campo di prestazioni riportato nella stessa targa.
Attenzione alle perdite accidentali: chiamare subito la manutenzione.

Infase di avviamento ricordarsi sempre di adescare la pompa e di aprire la
valvola in mandata: pericolo di surriscaldamento.

- RISCHIO DA ILLUMINAZIONE NON IDONEA (ove applicabile)

L’operatore ed il manutentore devono verificare che tutte le zone della pompa siano
sempre illuminate in maniera uniforme ed in conformita a quanto previsto dalla nor-
mativa vigente nel luogo di installazione.

° RISCHIO DI ROTTURE DI COMPONENTI DURANTE IL FUNZIONAMENTO

Il costruttore ha utilizzato materiali e procedure progettuali e costruttive idonee all'uso
previsto e atte a creare un’apparecchiatura affidabile e sicura, ma & necessario rispettare I'uso
per cui é stato progettato il gruppo (motore/pompa ) nonché le ispezioni e le manutenzioni
consigliate nel capitolo 6 “MANUTENZIONE”.

° RISQUE D’ECRASEMENT

Durante tutte le fasi di movimentazione, montaggio, manutenzione, utilizzare sempre i mezzi
di protezione individuali quali guanti, scarpe antinfortunistiche e quanto altro previsto
dalle vigenti leggi del paese.

(] RISCHIO RUMORE

La pompa o elettropompa fornita presentano dei valori di rumorosita riportati nel cap. 2.
Nel caso di applicazione della pompa con altro motore, ed in ogni caso di installazione
in locale pompe, é necessario controllare la rumorosita complessiva de locale in confor-
mita alle leggi vigenti del paese.

A Attenzione ad eventuali rumorosita anomale durante il funzionamento.

. RISCHI PER USI NON CONSENTITI

Ogni uso della pompa, diverso da quello per cui ¢ stata progettata puod creare inci-
denti, anche molto gravi, alle persone che stanno lavorando nelle immediate vicinan-
ze. E pertanto estremamente importante attenersi scrupolosamente a tutte le regole
riguardanti I'uso, la manutenzione e la sicurezza riportate in questo manuale.

(] RISCHI PER ALTA TEMPERATURA
Le pompe sono dimensionate e protette in modo che la temperatura delle parti
meccaniche siano nei limiti previsti dalla norma.

Attenzione in caso di smontaggio della pompa dopo il funzionamento,
Pericolo di alta temperature in certe zone della pompa.

+40

+5

1) Quadro elettrico

OK



4. INSTALLAZIONE

QUESTE OPERAZIONI SONO DI COMPETENZA ESCLUSIVA DEI TECNICISPECIALZZATI; SE EFFETTUA-
TE DA ALTRE PERSONE POSSONO CREARE SITUAZIONI DI PERICOLO E CAUSARE GRAVI DANNI ALLE
PERSONE E/O ALA POMPA.

- VERIFICA DEI REQUISITI PER I’INSTALLAZIONE

La pompa ¢ costruita per 'impiego in locali chiusi e riparati.

Il lnuogo prescelto non deve essere vicino a posti di verniciatura, a depo-
siti di solventi o vernici, a locali con lavorazioni che possono creare atmo-
sfere esplosive.

. VERIFICA DI IDONEITA’ DEL LOCALE E DELLE DISTANZE DI SICUREZZA - ove
applic.

La pompa deve essere installata rispettando le distanze di sicurezza da muri, colonne,

altre macchine, etc. e secondo le eventuali prescrizioni della legislazione vigente nel

luogo di installazione.

Verificare in particolare ( dove applicabile ):

altezza: ................... minimo 3000 mm,

distanza dai muri: ... minimo 500 mm,

spazi per lavorare:.. minimo 500 mm,

spazi per il quadro di comando,

spazi per la manutenzione, per accessi ¢ vie di fuga in caso di emergenze, posizio-

ne relativa alle altre macchine, possibilita di realizzare I’allacciamento elettrico.

. VERIFICA PULIZIA POZZO

Quando si deve installare la pompa in pozzo, ¢ necessario verificare se ¢ stato
effettuato lo spurgo dello stesso per un corretto funzionamento della pompa.

(] ILLUMINAZIONE

Tutte le zone della macchina devono essere illuminate in modo uniforme e sufficiente
per garantire le operazioni di regolazione e manutenzione previste nel manuale,
evitando zone d’ombra, riflessi, abbagliamento e affaticamento della vista.
L'illuminazione deve essere realizzata in accordo conla normativa vigente nel luogo di
installazione (a cura dell’installatore dell'impianto diilluminazione).

. PAVIMENTO - solo per pompe in camicia

La pompa deve essere installata su platea orizzontale di adeguata resistenza, realiz-
zata in calcestruzzo dosato o con supporti in carpenteria di adeguata resistenza. 11
pavimento deve inoltre essere piano e ben livellato (10 mm di tolleranza sul
livellamento).

Nel caso di applicazioni particolari, interpellare il costruttore.

. COLLEGAMENTO ELETTRICO

A ATTENZIONE

Prima degli allacciamenti elettrici verificare: j

— che I’impianto di alimentazione alla pompa sia dotato delle

protezioni previste dalle norme vigenti nel paese in cui viene installato.

— chela linea di alimentazione sia idonea alla potenza e tensione richiesta dalla
macchina (verificare i dati di targa riportati sul motore).

Tutti gli allacciamenti elettrici di potenza e di comando fanno capo alla morsettiera
nel quadro comandi.
Eseguire i collegamenti seguendo lo schema elettrico dell’impianto.

Il motore ed il corpo pompa vengono generalmente spediti in casse separate.

Se richiesto contrattualmente, motore e pompa vengono assemblati in officina e spedi-
ti inuna cassa unica dove, sempre a richiesta, pud essere posto il cavo elettrico.

10
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Quadro elettrico

Sonda elettrica di Max. livello
Sonda elettrica di Min. livello
Tubazione di mandata.
Fascette reggicavo.

Gruppo sommersa

(motore + pompa).

Anodi sacrificali (galvanici)
in zinco, alluminio, magnesio,
per proteggere il motore dalla
corrosione della corrente
galvanica.



4. INSTALLAZIONE

L ASSEMBLAGGIO DEL CORPO POMPA AL MOTORE

Nel caso in cui motore e pompa vengono spediti separatamente , occorre eseguire le
seguenti operazioni: ng. 12a

— Aprire la cassa

— Sollevare mediante idoneo mezzo di sollevamento (gru o altro) il motore per mez-
zo di una staffa agganciata sulle bullonature. (Attrezzatura a carico del monta-
tore)

— Posizionare il motore in posizione verticale tenendolo bloccato mediante blocco in
legno od equivalente al fine di evitare eventuali cadute dello stesso ed impedirne
la rotazione.

— Verificare riempimento del motore svitando i tappi superiori e se necessario
eventualmente versando acqua fino al completo riempimento (verificare che I'ac-
qua non contenga parti solide o altre impurita). Richiudere i tappi serrandoli.

— Collegare il motore elettricamente. ATTENZIONE: questa operazione deve
essere eseguita da tecnico elettri- Aco specializzato.

— Verificare il senso di rotazione del motore confrontandolo con la freccia
riportata sulla pompa ed eventualmente invertire tra loro i cavi elettrici di
alimentazione di due fasi. Prima di procedere, scollegare il motore dalla rete
elettrica.

— Avvitare nel corpo valvola un manicotto filettato dotato nella parte superiore di
anello per aggancio (Attrezzatura a carico del montatore) vedere Fig.12a

— Sollevare il corpo pompa con opportuno mezzo di sollevamento agganciato al
manicotto.

— Togliere rete e guaina passacavo.

— Abbassare il corpo pompa lentamente al fine di infilare I’estremita dell’albero nel
giunto (vedere sequenze Fig. 12 - 12b).

— Avvitare i 4 bulloni di serraggio.

— Posizionare il cavo bloccandolo con il paracavo.

— Montare quindi la rete di aspirazione.

A ATTENZIONE!

| mezzi disollevamento da utilizzare devono essere idonei ai pesi previsti dei
pezzi considerando anche i pesi delle tubazioni (vedere pesi indicati sulle casse

A ATTENZIONE!

Controllare il senso dirotazione del motore dopo il montaggio ed in fase di
funzionamento , pud comportare rischi di rottura/inconvenienti alla pompa.

A ATTENZIONE!

Tutti i motori, prima delle spedizioni, vengono riempiti in fabbrica con una miscela diacqua ed antigelo.

Qualora il riempimento dovesse effettuarsi con il mo-
tore vuoto (ad esempio dopo una riparazione), ¢ necessa-
rio usare

una miscela di acqua e antigelo ed attendere circa 30
minuti prima della chiusura dei tappi al fine di permettere
all’acqua di penetrare in tutte le cavita ed alle bolle d’a-
ria di risalire in superficie.

Successivamente completare il riempimento del motore.

IN CASO DI ACQUISTO DELLA SOLA POMPAE DI
ACCOPPIAMENTO CON MOTORE DIALTRA D
ITTA, CHI ESEGUE TALEACCOPPIA-
MENTO DEVE GARANTIRE IL RISPETTO DI TUTTI |
REQUISITI DI SICUREZZA.

L’elettropompa puo essere installata in modi diversi; citiamo
in seguito i pil frequenti.

A ATTENZIONE!

In caso di applicazioni speciali consultare sempre il
costruttore prima del montaggio.
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4. INSTALLAZIONE

[LLULIIEL DDLU DL EL L P DL DL ETL LT T 1]

o 1- MONTAGGIO DELLA POMPA NEL POZZO - Fig. 11

Prima di effettuare il montaggio accertarsi che:

— Le effettive dimensioni dello stesso sia come diametro che come pro-
fondita siano idonee.

— Rimanga una distanza minima di 2 mt. tra l'estremita della pompa
ed il fondo del pozzo al fine di evitare entrate di fango nella pompa.

— Siano presenti i necessari mezzi di sollevamento.

— Le tubazioni di mandata verticali siano idonee a sostenere il peso del
gruppo

— Nel collegamento pompa tubo, in caso di utilizzo della flangia , usare
bulloneria ad alta resistenza di tipo minimo 8.8.

— Sia predisposto un supporto rigido in acciaio o cemento su cui ancora-
re il gruppo tubazione - pompa.

Verificato quanto sopra, prendere il gruppo mediante un mezzo di sollevamento e,
mantenendolo sempre verticale, infilarlo nel pozzo appoggiando I’estremita al
piano di supporto mediante un apposito attrezzo disostegno (a richiesta puo
essere fornito conla pompa). Vedere Fig.13.

PERICOLO! Per il sollevamento e la movimentazione il gruppo deve essere imbra-
gato in modo sicuro.

Far eseguire da tecnico elettrico il collegamento tra il cavo motore ed il cavo di
alimentazione (per collegamento e tipo di cavo vedere impianto elettrico pag.12)

A ATTENZIONE! Evitare giunzioni con nastratura o collegamenti non a norma,
pericolo di danneggiamento al motore!

Aggiungere i vari pezzi di tubazioni mediante estremita flangiate o filettate ed inse-
rirle nel pozzo; se flangiate serrare i bulloni con la relativa coppia di carico neces-
saria. Fissare il cavo di alimentazione al tubo ogni 3 metri mediante fascette.
Quando il gruppo € posizionato alla corretta profondita bloccare il tutto mediante
bullonatura al supporto di base. (serrare i bulloni con chiave dinamometrica)

ATTENZIONE! Tutte queste operazioni devono essere effettuate nel ri-
spetto delle norme di sicurezza vigenti.
Al fine di evitare che il livello dinamico minimo non scenda sotto al mt. sopra la
bocca di mandata della pompa, & necessario prevedere con I'impianto elettrico
I"applicazione delle sonde di livello.

ATTENZIONE! Nel caso in cui I'acqua scenda al livello della bocca di aspi-
razione a causa della portata troppo elevata della pompa o per I'abbassa-
mento stagionale delle falde, si possono produrre surriscaldamenti nel motore
o grippaggio delle bronzine per mancanza di lubrificazione.

Dopo il collegamento controllare ancora il grado di isolamento del cavo per
accertarsi dell’assenza di eventuali danneggiamenti durante il montaggio. L’iso-
lamento elettrico deve essere in conformita alle norme elettriche vigenti.

MONTAGGIO DI
GRUPPI

PESANTI ¥

FISSAGGIO
DEL CAVO
ALLA
TUBAZIONE
MONTANTE

. 2 - INSTALLAZIONE ORIZZONTALE IN VASCA - Fig. 14 1) pompa sommersa
2) Valvola di ritegno —
Si consiglia ’utilizzo dell’elettropompa con camicia al 3) Saracinesca ]
fine di avere un flusso d’acqua sul motore e di conse- 4) Supporti
guenza un corretto raffreddamento. 5] Quadro eletirico 5 ——|
In questo caso I’elettropompa viene fornita gia montata 6) ;‘:nd‘l:.' :ﬁemm &
con relativa camicia dotata di 2 supporti per il fissaggio . fvetle
al pavimento in calcestruzzo del fondo della vasca. La
vasca o deve essere a cielo aperto o deve avere la pos-
sibilita di poter facilmente inserire il gruppo mediante —
un mezzo di sollevamento. (vedere pesi su cassa). 6
1

3
Questo deve essere ancorato al pavimento medianti tasselli k
di fissaggio idonei al tipo di foro del supporto della camicia

(utilizzare tasselli tipo GM Fischer o equivalenti). La tubazione

dovra essere collegata mediante bullonatura alla camicia. :{Trl; 3 —_

AATTENZIONE! Il fornitore dell’'impianto elettrico —_— =

deve prevedere le sicurezze al fine di tenere la
pompa sempre immersa nell’acqua.

PERICOLO di rottura della pompa e surriscaldamento del motore.
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4. INSTALLAZIONE

. 3 - INSTALLAZIONE IN ORIZZONTALE IN CAMICIA PER
INCREMENTO DI PRESSIONE - Fig. 15

In questo caso I'elettropompa viene fornita dal costruttore gia montata con
relativa camicia; si tratta di un tubo a tenuta con alle estremita 2 flange im-
bullonate per il collegamento alle tubazioni. La pompa viene ancorata sulla
parte interna della flangia mediante bullonatura; il motore per evitare di lavo-
rare a sbalzo viene bloccato radialmente con 3 viti di registro poste a 120°. La
camicia e dotata di 2 supporti saldati dotati di 4 fori per il fissaggio al pavimen-
to in calcestruzzo mediante tasselli tipo Fischer GM o equivalenti idonei al foro
del supporto della camicia (con foro @ 18 mm. usare tasselli M 12). La movi-
mentazione fatta del gruppo deve essere sempre eseguita con mezzi di solleva-
mento di portata idonea al gruppo (vedere pesi su cassa). Se la pompa e di
grandi dimensioni e deve essere installata in prossimita di locali abitati & consi-
gliabile isolare la pompa dai tubi mediante spezzoni di tubazione antivibrante
sia sull’aspirazione che sulla mandata della pompa (a cura del costruttore
dell'impianto). Procedere quindi al collegamento del cavo che esce dalla pompa
ed al completamento dell'impianto elettrico.

U TUBAZIONI DI MANDATA E DI ASPIRAZIONE

ATTENZIONE! Accertarsi sempre di utilizzare tubazioni adeguate alla
massima pressione di esercizio della pompa (vedere targa). PERICOLO
DI SCOPPIO !
La tubazione deve essere assolutamente ermetica e dimensionata in funzione
delle condizioni di utilizzo.

U IMPIANTO ELETTRICO

L’allacciamento al motore e relativo impianto elettrico deve essere ese-
guito da un tecnico elettrico qualificato nel rispetto delle normative elet-
triche vigenti. Il cavo di alimentazione deve essere dimensionato in base
all’assorbimento del motore ed alla lunghezza del cavo (vedere per
riferimento tabelle riportate su catalogo tecnico).

11 collegamento tra il cavo del motore ed il cavo di alimentazione deve
essere eseguito secondo le istruzioni riportate in Fig. 17.

ATTENZIONE! Eseguire sempre il collegamento a terra

ATTENZIONE! RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE

ATTENZIONE! 1l motore deve essere sempre protetto da sovraccarichi
mediante un relé termico tarato alla corrente di targa del motore.

J AVVIATORI PER MOTORI ELETTRICI

Nel caso che gli avviatori non siano forniti dal costruttore € necessario
utilizzare apparecchiature idonee. Fino alla potenza di 7,5 kW. sono
consigliati gli avviatori diretti; per potenze superiori ¢ consigliabile inseri-
re avviatori ad impedenza o a resistenza o con autotrasformatore o stella
- triangolo. In ogni caso devono essere rispettate le normative di riferi-
mento del paese in cui viene effettuata 1’installazione e le caratteristiche
della rete di alimentazione da parte del tecnico installatore elettrico.

I motori in ogni caso devono essere protetti da:

— Sovraccarico

Mancanza di fase

Abbassamento di tensione

ATTENZIONE! Sara compito e responsabilita del tecnico effettuare le

prove di collaudo finali previste dalle norme compresi gli assorbimenti
e grado di isolamento del motore e relativo impianto e rilasciare alla fine la
certificazione di conformita relativo all’impianto elettrico.
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Fig.15

1) Pompa sommersa 2) Valvola di ritegno 3 Saracinesca
4) Supporti 5) Quadro elettrico 6) Gruppo sommersa.

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE
PREVISTI PER AVVIAMENTO A / A
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5. FUNZIONAMENTO ED USO

Il primo avviamento deve avvenire con saracinesca socchiusa per ridurre al minimo I’aspira-
zione di sabbia o limo.

Nel caso che la percentuale di sabbia sia molto elevata, € necessario chiudere ulterior-
mente fino a quando sara limpida.

L’apertura deve essere graduale tenendo conto che la percentuale di sostanze solide
ammessa non deve superare 40 gr/m3.

Con la pompa a regime e necessario effettuare la taratura del relais termico in funzione
dell’assorbimento del gruppo.

Fig. 17

d 2"\ g
2) |

1) MOTORE SOMMERSO
2) CORREDO DI GIUNZIONE
3) APPARECCHIATURA ELETTRICA

ACORRED[ DI GIUNZIONE TERMORESTRINGENTI ACORREDI DI GIUNZIONE A RESINA COI.ATAJ

e ———
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6. MANUTENZIONE

A ATTENZIONE!

La manutenzione deve essere affidata ESCLUSIVAMENTE A PERSONALE ESPERTO
CHE CONOSCA BENE L’ELETTROPOMPA.

Durante la manutenzione dell’elettropompa € necessario adottare tutti i provvedimenti utili
per EVITARE L’AVVIAMENTO ACCIDENTALE DEL GRUPPO STESSO:

L'interruttore generale sul quadro elettrico deve essere bloccato IN POSIZIONE

“0” mediante un LUCCHETTO.
LA CHIAVE del lucchetto deve essere presa in consegna dal MANUTENTORE per tutta la dura-

ta dell’intervento.
Tenere sempre presente tutti i principali rischi possibili e le istruzioni di sicurezza
viste al capitolo 3 “SICUREZZA”.

RISCHIO DI FOLGORAZIONE A

E VIETATO EFFETTUARE INTERVENTI DI MANUTENZIONE SU ORGANI IN MOVIMENTO.

DOPO OGNI INTERVENTO DI MANUTENZIONE OCCORRE SEMPRE RIPORTARE LA MACCHINAED IL .
RELATIVO IMPIANTO ALLO STATO INIZIALE COMPRESE LE PROTEZIONI E LE SICUREZZE SMONTATE. m

Per una buona manutenzione ¢ importante:
— Servirsi solo di attrezzi idonei al lavoro e di ricambi originali.
— Verificare subito le cause di eventuali anomalie (rumorosita eccessiva, surriscalda-

menti, trafilamenti di liquido, etc.).
— Prestare particolare attenzione ai dispositivi di sicurezza
— Servirsi di tutta la documentazione fornita dal costruttore (libretto uso, schemi elettrici

impianto, etc.).

. MANUTENZIONE PERIODICA

NOTA: Le elettropompe montate secondo le istruzioni previste lavorano diversi anni senza essere smontate.

DOPO 1 mese dall’installazione verificare che il serraggio dei tasselli di fissaggio del basamento ( ove possibile ) e
dei bulloni di collegamento delle flange sia corretto; inoltre verificare il corretto funzionamento del gruppo com-

presi gli assorbimenti di corrente.

OGNI 12 MESI ...
— Controllo visivo di tutti i componenti al fine di verificare 1’assenza di inconvenienti ed

eventuali anomalie.
— Far effettuare da parte di tecnici specializzati un controllo dell’impianto elettrico, com-

prensivo di motore, cavi, livelli, contatti elettrici e quadro comando.

— Controllo funzionale dell’impianto
— Fare eseguire un controllo del pozzo /vasca per eventuale pulizia. (far eseguire da

personale specializzato).

A ATTENZIONE!

In casi di lunghi periodi di inattivita, € necessario mettere in marcia il gruppo una volta al mese al
fine di evitare il bloccaggio della parte rotante

La revisione o la riparazione dell’elettropompa devono essere effettuate dal costruttore o da una sua officina autorizzata
che sono in possesso dei relativi manuali di montaggio e smontaggio e dei relativi elenchi delle parti di ricambio.
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7. INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

o GUIDA ALLA RICERCA DEI GUASTI

La ricerca dei guasti e gli eventuali interventi di riparazione richiedono il rispetto di TUTTE LE PRECAUZIONI DI SICUREZ-
ZA indicate al capitolo 6 “MANUTENZIONE” e al capitolo 3 “SICUREZZA”.

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

POSSIBILI RIMEDI

1 - L’elettropompa non parte.

A) - Mancanza di tensione in rete. ........
B1) - Fusibili bruciati. ......cccceeeeiviveennennns

B2) - Motore o cavo alimentazione in corto
circuito.

C) - Protezione da sovraccarico preceden-
temente intervenuta.

A) - Provvedere all’alimentazione
elettrica.

B1) - Sostituire i fusibili con altri
idonei.

B2) - Riparare il motore o sostituire
il cavo. (Chiamare tecnico elettrico).
C) - Riarmare la protezione.

Se interviene ancora vedere punto 2.

2 - La protezione da sovraccarico in-
terviene:

2.1) - Accidentalmente. .......c.cc........

2.2) - Sistematicamente. ...................

A) - Corpi estranei tra le parti fisse e ro-
tanti della pompa.
B) - Mancanza di una fase sulla rete. ....

C) - Taratura non corretta. ....................
D) - Rotore bloccato. .......ccceeeeeevenneee.

E) - Tensione di alimentazione bassa.

A) - Provvedere alla pulizia interna
del corpo pompa.

B) - Ripristinare il corretto collega-
mento elettrico (chiamare tec-
nico elettrico).

C) - Controllare gli ampere di tara-
tura.

D) - Controllare 1’assorbimento; se
molto elevato contattare il co-
struttore.

E) - Chiedere intervento tecnico
elettrico.

3 - L'elettropompa non eroga I'acqua.

A) - 1l livello dinamico scende sotto la
succheruola (la fuoriuscita di acqua puo
essere intermittente).

B) - Giranti o diffusori otturati da sabbia od
altri solidi.

C) - Valvola di ritegno inceppata. ..........

D) - Rottura dell’asse. ......cccceveevrerennnene

A) - Ridurre la por tata chiudendo la
saracinesca (installare sonde di livello).
B) - Spedire il gruppo al costruttore
per la revisione.

C) - Smontare il corpo valvola e sbloc-
care.

D) - Spedire il gruppo al costruttore
per la revisione.

4 - 'elettropompa eroga una portata
scarsa.

A) - La griglia di aspirazione ¢ parzialmen-
te ostruita.

B) - Il motore ruota in senso contrario. ...
C) - Alimentazione di rete troppo bassa.

D) - Elettropompa usurata. .......ccccceeuenne

E) - Perdite volumetriche diacqua nella
tubazione.

A) - Sollevare il gruppo e pulire la
presa e il pozzo.

B) - Invertire le fasi.

C) - Chiedere intervento tecnico
elettrico.

D) - Spedire il gruppo al costruttore
per la revisione.

E) - Estrarre il gruppo e verificare.

5-Lelettropompavibrae

d ha unfunzionamento rumoroso. .

A) - 11 livello dinamico scende sotto la
griglia di aspirazione (la fuoriuscita
di acqua puo essere intermittente).

B) - Acqua con elevato contenuto di aria.
C) - Usura dei cuscinetti o delle
bronzine. D) - Livello dinamico
dell’acqua nel pozzo inferiore al
livello della bocca di aspirazione
della pompa.

E) - Corpi estranei tra parti fisse e rotanti
della pompa.

A) - Ridurre la portata chiudendo la
saracinesca (installare sonde di livello).
B) - Aumentare il livello di acqua sulla

pompa.

C) - Spedire il gruppo al costruttore per
la revisione.

D) - Verificare il livello dell’acqua ed
abbassare la pompa.

E) - Pulire.

6 - L'elettropompa gira in senso con-
trario quando viene fermata. .

A) - Valvola di ritegno difettosa. ............

A) - Sostituire o riparare la valvola di
fondo.
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8. DEMOLIZIONE DEL GRUPPO

O

La demolizione della macchina deve essere effettuata da tecnici
autorizzati, come per il montaggio.

Le parti metalliche possono essere smaltite come rottami ferrosi
In ogni caso tutti i materiali derivati dalla demolizione devono es-
sere smaltiti in accordo alla normativa vigente del paese in cui
I’elettropompa ¢ installata.

ATTENZIONE!

DURANTE LA DEMOLIZIONE DELLA MACCHINA
DEVONO ESSERE OSSERVATE TUTTE LE PRE-
CAUZIONI DI SICUREZZA ILLUSTRATE AL CA-
PITOLO 3 E VALIDE PER IL MONTAGGIO.

9. PARTI DI RICAMBIO

La revisione o la riparazione dell’elettropompa devono essere effettuate dal costruttore o
da una sua officina autorizzata che sono in possesso dei relativi manuali di montaggio e A
smontaggio e deirelativi elenchi delle parti di ricambio. '

La sostituzione dei pezzi e gli interventi di riparazione richiedono il rispetto di TUTTE LE
PRECAUZIONI DI SICUREZZA indicate al capitolo 6 “MANUTENZIONE” e al capitolo 3
“SICUREZZA”.

o PROCEDURA PER L’ORDINAZIONE DEI PEZZI DI RICAMBIO

Per ordinare pezzi diricambio occorre:

— indicare il numero di matricola del motore ¢ pompa relativa e 1’anno di
costruzione;

— indicare il codice del pezzo richiesto

(vedere nelle tabelle riportate nel catalogo tecnico o negli esplosi).

— indicare la quantita richiesta.

La richiesta deve essere fatta al Costruttore o rivenditore autorizzato.

Fig.18 A Turghetta POMPA
Qlmro [ O
|P.mux. lm' |m' |
B  Targhetta MOTORE e
Ol nro v [kw O
r v I [RPM b |
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E-mail : com@pentax-pumps.it

Hereby we declare that the SUBMERSED ELECTROPUMPS

ENG6A, EN6B, EN6C, E6A, E6B, E6C, E6D, EGE, E8B, E8C, E8D, ESE, E8F, E10A, E10B,
E10C, E10D, E12A, E12B, E14A, E14B, RN8B, RN8C, RG8B, RG8C, R10A, R10B, R10C
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with submersible motors 6B, 8B, 10B, 6l, 81, 101, 6R, 8R, 10R, 4MPE, 4MPC, 4MPET, 4MPCT

Manifactured in conformity with the directives:

- 2006/42/CE Machinery directive

- 2006/95/CE Directive relating to electrical equipment designed
for use within certain voltage limits

- 2004/108/CE Electromagnetic compatibility directive

and complies with the following normatives and/or technical specification:

- UNIEN 809 Pumps and pump units for liquids

- UNIENI50 12100-1 Safety of machinery - part 1

- UNIEN I50 12100-2 Safety of machinery - part 2

- CEI EN 60034-1 Rotating electrical machines

- UNIENISO 14121-1 Safety of machinery - Risk assessment
- UNIENISO 3744 Acoustic
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INTRODUCTION

A ATTENTION A\

This manual is especially written for the skilled pump users and for the ordinary maintenance technical personnel; it
is therefore necessary to read carefully the whole handbook before undertaking the installation and operation of the
pump, as it contains important information concerning the operators’ and maintenance personnel’s safety.

MANUAL KEEPING

Manual is integral part of the pump and must always follow it, even in case of sale.

It should ever be available within the pump assembly room, so that the users and the maintenance personnel can
easily reach and look it up whenever they need.

PLEASE READ CAREFULLY AND REPEATEDLY CHAPTER 3 CONTAINING IMPORTANT INFORMATION AND
WARNINGS ON SAFETY INSTRUCTIONS.

The pumps and motors are being designed and built in accordance with:

European directives:
2006/42/CE - 2006/95/CE - 2004/108/CE

SAFETY TECHNICAL REGULATIONS

EN 60034-1, EN 60204-1, EN 61000, UNI EN 809, UNI EN ISO 12100-1, UNI EN ISO 12100-2,
UNI EN ISO 14121-1, UNI EN ISO 3744.

Assembly, installation, working, EXTRAORDINARY maintenance, repair, overhaul, handling and dismantling of the
pump must be carried out by skilled technicians authorized by the AUTHORIZED MANUFACTURER or DISTRIBUTOR.
The manufacturer declines all responsibility for any damage to persons or things due to wrong interventions carried
out either by unauthorized personnel or by an improper and incorrect use of the pump.

In order to better understand the language of the present manual, the pump user must be in possession of the
necessary qualifications in servicing and maintenance; he must have the necessary knowledge to make out drawings
and descriptions of the manual, he must be educated and trained about the general and specific accident prevention
measures in force in the country where the pump is installed.

The same criteria are valid for choosing the technical maintenance personnel who, additionally, must have the
necessary knowledge of specific and specialized regulations (mechanical and electrical) to safely carry out those
interventions described in the manual.



PACKING, SHIPMENT AND STORAGE

EXCLUSIVELY ENTRUSTED TO EXPERT PERSONNEL WHO KNOWS
BOTH THE PUMP AND THE MANUAL. VERY WELL.

g PACKING, LIFTING, HANDLING, SHIPMENT AND UNPACKING ARE

e PACKING

According to their dimensions, pumps are shipped as follows:
— in a wooden crate (either bigger pumps or pumps with motor).
- in cases made of folding plywood.
- in wooden pallets.

A ATTENTION!
Dimensions, net and gross weights are reported on the cases.
(see Figure 1)

e LIFTING AND HANDLING

Packed pumps can be lifted and transported by fork lift trucks.
(see Figure 2)

A ATTENTION!
The chosen trucks must be suitable for a safe lifting and handling, considering the
dimensions and weights reported on the packing. (see Figure 1)

e STORAGE

Packing must always be kept in covered and protected places with temperatures
between +5°C and +40°C, avoiding direct exposure to the sun rays.

STACKING OF PACKING

The type of packing being utilized permits the possibility of stacking up to 4
cases on top of each other inside the warehouse, thanks to the kind of packing
utilized, provided that they are properly piled and insured against {;lling.
Inside the truck bodies and in the containers can be stacked up to 5 cases
(except for the pallet), provided that they are well strapped and insured

against falling. » y

UNPACKING Fio 900 mm.
When the goods arrive, please check if the parts are not damaged during the 9 >/
transportation and verify every part listed in the delivery note.

Unpack carefully taking all the necessary precautions in order to avoid any damage

to persons or pump parts (during the unpacking, please avoid making fall the parts
from the crate).

PACKING DISPOSAL

The wood of crate or the wood
of pallet can be re-used or
recycled in accordance with the
laws in force in the country
where the pump is installed.
Other materials like strap, !.}
polystyrene and plastic have to **
be disposed according to the
laws enforced in the country.

'
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

In general the submersible pumps are being designed and built for transportation
of water in civil, industrial, agricultural sectors and for pressure boosting, water
distribution systems, irrigation, washing installations, steam boiler feed and
aquaculture.

e RADIAL SUBMERSIBLE PUMPS e RN-RG-R

These pumps are suitable for capacities up to 2500 |/m., with small dimensions and
through the addition of various stages, they can reach very high pressures

(max. 680 mt.).

The construction material for each stage of the diffusor is in cast-iron or bronze and
the impeller, depending on the model of the pump, can be in pressed brass or casted
bronze material.

The shaft, protected by the impellers with a prolonged hub and by the chromate
sleeves at its extremeties, is supported by bushings; for pumps with longer length, it
inserted with intermediate support and bushings.

Every pump is equipped, at its extremity, with spring non-return valve. (Figure 3).

Fig.3

e SEMI-AXIAL SUBMERSIBLE PUMPS < EN-E

They are made of several stages, each one of them having a bowl and an impeller of T
cast-iron or, if requested, in bronze / stainless steel.

In standard execution, the shaft is made of stainless steel and is supported, on each
diffuser, by a series of rubber bearings.

Every pump is equipped with spring non-return valve at its extremity. (Figure 5).

Fig.5

® SUCTION SHROUDS

The above mentioned pumps can be utilized
together with suction shrouds application in
different solutions (Figure 6}:

- Cooling shrouds and protection against T T T

sand wear; for a better motor cooling. \
- Vertical suction shroud complete with 1
non-return valve for a deeper
emptying.
- Shroud for pump installation to
increase pressure, e.g. water supply SUCTION SHROUD FOR
systems. SHROUD PRESSURE
INCREASE
SERVICE

COOLING SHROUD

Fig.6



TECHNICAL SPECIFICATIONS

e SUBMERSIBLE MOTORS »

These are asynchronous, three-phase, with squirrel eage rotor. (Figure 7).

Windings are made of copperconductors covered by waterproof, insulated and
synthetic material.
The motors are filled up with a mixture of water and anti-freeze liquid that besides N .
being used to lubricate the bushings fixed on the ends, it also helps disperse the heat
to the outside. The motor axial thrust developed by the pump and by the rotating
parts of the motor, is borne by a strong thrust bearing made of oscillating pressure NJJ
blocks. :
A compensation membrane is situated in the lower part of the motor to balance the '
pressure inside and outside the motor. ) qJ—qu]q
Fig.7
Voltage ......cceveverrnnn. 230-400V threephase
Frequency ......ccccooeeeeeenne 50 Hz Olwo ne O
N° of poles................... 2 [P max. Iy m. |
Speed ..o 2900 RPM C€
Construction.................. V19 o V3
Insulation class ............. Y ( other classes if requested ) PUMP RATING PLATE
Tolerances of operating data in accordance with Normes I.E.C. 34-1.
A ATTENTION!
Different tensions or special motors can be supplied on request while ordering.
The motor supplied is connected to about 4 mtrs. of lead cable.
Electrical connection must be in accordance with electrical tables (see chap.4).
The direction of motor rotation has to adapt correctly to the pump rotation. Fig.8
A ATTENTION! See indication reported in the rating plate put on the pump.
A ATTENTION!
The different types of the mentioned pumps with their related letters, components and
performance ranges (capacity / head diagram) are described in the Catalogues.
The main technical characteristics of the pump and motor are described in the
manufacturer’s rating plate either on the pump or on the motor (see Figure 8). T
e LIMITATIONS FOR USE OF THE SUBMERSIBLE ELECTROPUMPS ‘
Max. working pressure: see manufacturer’s rating plate on the pump
Max. content of solid substances: 40 gr./m? ‘
Fluid temperature 25° C (in detail, see tables Figure 9). ‘
Max. working time with closed gate-valve: 4 minutes.
A ATTENTION! MOTOR RATING PLATE =™\
Pump not suitable for pumping: Ol o | [N[ [ [iow [ &)l
— fluids containing abrasives = . 2 - C €“l
— fluids containing solid and fibrous substances
— inflammable and explosive fluids
- chemically aggressive fluids - Water | Woter
The pump usage with salt water must be specified while ordering. ,;p‘e" s"':r'"u/k""’ temp. %g’ S"‘m’“/xh“"’ temp.
Other particular usages must be previously requested to the Technical Office. e ¢ 381160 ¢
A ATTENTION! In case of pressure boosting application, it is necessary to check 6B(1)4 8B(175
the max. incoming pressure of the pump in order to avoid any over-pressurization. 6B(l)5 8B{1)90
6B(1)7 30° [8B()100| 8 | 25°
6B(1)10 8B(I)125
e NOISE LEVEL 6B(1)12 108B(1)90
Radial and semi-axial pumps have noise levels depending on their kind of application. 2:(:);(5) 10 1]3:(:)1]22
In normal conditions, the sound level is < 75 dB at about 1 mt. from the set. 63825 IOB((I))ISO 20°
In case of pump application with a motor not supplied by PENTAXX, check the noise  [6g(j30 108()180 5
level before using. 6B()35 108(1)200
6B(1)40 o [10B(l)225
A ATTENTION! o , , 68()50 25" 10Bl1250 150
The electropumps with application of shroud for pressure increase service have a 8B(1)25 108(1)275
noise level which changes depending on the type of installation; it is therefore 88()30| g 108()300| 4
necessary to carry out a noise test after the complete installation, in conformity with 8B(1)40
the normes in force in the country. 8B()50
Fig.9



SAFETY

Read this chapter and dll its paragraphs very carefully as it contains important
information about the hazards both the user and the maintenance personnel can
refer to in case the pump is being used wrongly.

A ATTENTION!

In general the submersible pumps are being designed and built for transportation of
water in civil, industrial, cgricu|turd| sectors, for pressure boosﬁng, water distribution
systems and irrigation. Any other different use is not allowed.

Limitations for pump usage are indicated in chapter 2 “TECHNICAL SPECIFICATIONS”.

THE MANUFACTURER DECLINES ALL RESPONSIBILITY FOR ANY DAMAGE TO
PERSONS OR THINGS DUE TO EITHER WRONG OR NOT ALLOWED INTERVENTIONS
ON THE PUMPS NOT ALLOWED.

* GENERAL PRECAUTIONS

A ATTENTION!

The user and the maintenance personnel are obliged to carefully follow the

regulations referred to laws and accident prevention normes in force in the country

where the pump is installed.

Furthermore they are obliged to:

— Neither remove nor defuse mechanical and electrical protections or other;

— Pay attention to the warnings reported in the rating plates put on the pump and
on the manual.

- Always use individual protection measures like accident prevention shoes and
gloves

Safety warnings will be evidenced as follows:

DANGER: ........ Warns of an imminent danger harmful for persons (serious lesions,
even death).

ATTENTION: .... Warns of situations and/or risky attitudes harmful for persons
(more or less serious lesions, and/or death).

CAUTION: ....... Warns of risky situations and/or attitudes less harmful for persons
and/or things.

* HAZARDS AND PROTECTIONS

In detail a list of hazards the user or the maintenance personnel can refer to during
assembly or maintenance, and a list of the protection measures the manufacturer
has taken up fo reduce these hazards at minimum.

A ATTENTION!
The purchaser has to verify the usage conformity of the pump and the compliance
with safety measures according to the place of installation.

e DIRECT HAZARDS TO PERSONS

In this paragraph there will be illustrated some hazards the user, the maintenance
personnel and the personnel working in the pump area can refer to because of an
incorrect use of the pump.

A ATTENTION!
Connection with piping and its respective system must be always carried out by
qualified personnel according with the laws of the country where the pump is installed.



SAFETY

e COLLISION HAZARD
Due to the pump parts as high as the user.

¢ SLIPPING HAZARD

Due to wet or oily areas of the floor.

In order to avoid slipping risk, it is advisable taking individual measures (accident
prevention shoes).

e ELECTRIC SHOCK HAZARD:

It's a particular safety warning reported in a label on the pump electric panel , only
where the risk of electric shock is very high. (Figure 11)

Keep any water flushings, steam jefs (of steam washers), solvents or paints off the
pump parts with electrical wires, especially nearby the panel.

Always switch off the pump before any maintenance servicing.

e BREAKDOWN / EXPLOSION HAZARD

Use the pump always in accordance with the performance range reported in the
rating plate.

A Be careful with accidental losses: please call in immediately the maintenance
personnel.

While starting up, remember to prime the pump and to open the delivery valve:
Overheating danger.

e HAZARD DUE TO IMPROPER LIGHTING (where applicable)

The user and the maintenance personnel have to check that every part of the pump
is uniformly lit, in accordance with the regulations in force in the country where the
pump is installed.

e HAZARD OF COMPONENT FAILURE DURING OPERATION
Even if the manufacturer utilized suitable materials and followed suitable design/
building procedures for a safe equipment, it is however necessary to comply either

with the use of the set design purpose (pump/motor) or with suggested inspections
and maintenance as per chapter 6 “MAINTENANCE”.

e CRUSH HAZARD

During every step of the handling, assembly and maintenance, always utilize
individual protection equipment, such as gloves, accident prevention shoes and
everything as per the laws in force in the country.

* NOISE HAZARD

The pump or the electropump supplied have noise values which are reported in
chap. 2.

In case the pump is used with another motor, or is installed within the pump room, it
is necessary to check the whole noise level in accordance with the laws in force in the
country.

A Be careful with possible anomalous noises while the pump is working.

e HAZARD FOR NOT ALLOWED USAGE

Every pump usage differing from the usage for which the pump was designed, can
be seriously harmful for those who are working near the pump.

It is extremely important to follow carefully all the instructions concerning usage,
maintenance and safety described in this handbook.

e HIGH TEMPERATURE HAZARD
Pump dimensions and protections allow the temperature of mechanical parts to be
within the normative limitations.
A Be careful with pump disassembling after its working:
danger of high temperature in some areas of the pump.
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INSTALLATION

THESE INTERVENTIONS MUST BE EXCLUSIVELY ENTRUSTED TO SKILLED Fig. 11
TECHNICIANS; IF THEY ARE CARRIED OUT BY OTHER PERSONS, THERE CAN BE
DANGEROUS SITUATIONS AND SERIOUS DAMAGES TO PERSONS AND/OR
TO THE PUMP.

e CHECK OF REQUIREMENTS FOR INSTALLATION

Pump is built to be used in closed and protected places.
The chosen working place must be far from the painting room, from storerooms
containing solvents or paints, from places with danger of explosion.

o=

o
n
n

o CHECK OF PLACE SUITABILITY AND SAFETY DISTANCE - if applicable

The pump must be installed in compliance with the safety distance from the walls,
pillars or other machines, etc..according to the eventual regulations of the law in
force in the country where the pump is installed.

Check in particular ( where applicable ): 4
hight: oveieicce minimum 3000 mm, “
distance from the walls: ...... minimum 500 mm, MAX.LEVEL % 1 TI & 2
working space: ................... minimum 500 mm,

panel space,

maintenance space, entry and exit ways in case of emergency,
position related to the other machines, MIN. LEVEL
possibi|ity to perform electrical connecton. === ==

e CHECK OF THE WELL CLEANING

When the pump is to be installed in a well, for its correct working, it is necessary to
verify if the well has been drained before.

e LIGHTING

Every pump part must be lit uniformly and as much as to guarantee adjustement and
maintenance in accordance with the manual, avoiding shades, reflections, dazzlings
and sight weariness.

Lighting must comply with the present rule in force in the country where the pump is
installed (under the responsibility of lighting installation personnel).

® FLOOR - only for shrouded pumps

The pump must be installed on a horizontal foundation with adequate resistance,
made of batched concrete or realized by strong supports.

Furthermore the floor must be flat and good levelled (10 mm. of tolerance on the
levelling.)

In case of particular applications, please contact the manufacturer.

e ELECTRICAL CONNECTION

A ATTENTION!
Before electrical connection, check what follows: A

— the pump feeding system must be protected in accordance
with the normes in force in the country where it is installed 1) Panel.

— the supply line must be suitable for required power and tension of the pump
(check data in the motor rating plate).

L 0.5m

2) Max. level switch.
3) Min. level switch.

Every electrical connection of power and drive unit depend on the terminal block in " -
the panel. 4) Delivery piping.
Proceed with electrical connections following the installation table. 5) Cable clips.

6) Submersible set ([pump+motor).
Motor and pump body are normally shipped in separate cases. ' 7) Sacrifical anodes made of
If requested by the contract, motor and pump are assembled in the Factory and zinc, aluminum, magnesium,
shipped ina sing|e case, where, on request, the electrical cable can be pqcked as to protect the motor from
well. galvanic currents corrosion.

11



INSTALLATION

* PUMP BODY ASSEMBLY TO THE MOTOR

In case pump and motor are shipped separately, it is necessary to follow the instructions
below:

- Open the case.

— Lift the motor with a suitable lifting equipment (crane or other) using a clamp
hooked to the bolting (equipment provided by the assembler).

— Place the motor in vertical position, keeping it fixed by a wooden block or similar,
in order o avoid possible falls and prevent motor rotation.

— Check motor’s filling by unscrewing the upper plugs and, if necessary, by filling
water up to the total motor filling (please check that water does not contain any
soild substance, or other impurities). Screw tight the plugs.

— Connect the motor to the main.

A ATTENTION: connection must be carried out by a skilled electrician.

— Check the rotation sense of the motor confronting it with the arrow shown on the
pump.

— Screw inside the valve body a threaded coupling equipped with a clip in its
upper part (equipment in charge of the assembler) see Figure 12a.

— Hoist the pump body with a suitable lifting equipment hoocked to the coupling.

— Remove the strain and the cable protective guard.

— Lower slowly the pump body fill the shaft end slips into the coupling (see sequence
of Figure 12-12b).

— Screw the 4 locking bolts.

— Position the cable and fix it with a cable protective guard.

— Then mount the suction strainer.

A ATTENTION!
Lifting equipment must bear the weights of pump parts and the weights of pipeline as
well (see parts shown in the crates).

A ATTENTION!
Check the motor rotation direction after assembling and while working, as it brings
with it failure hazards / faults to the pump.

A ATTENTION!

All the motors, before shipping, are filled by a mixture of water and antifreeze gel.

In case the filling is effected with empty motor (for ex. after a
repair), you have to wait for 30 minutes before screwing the
plugs, in order to allow the water to penetrate the holes and
the airbubbles come to the surface.

Afterwards complete the motor filling.

ATTENTION!

IN CASE YOU BUY ONLY THE PUMP AND
YOU COUPLE IT TO A DIFFERENT
MANUFACTURE MOTOR, YOU HAVE TO
COMPLY WITH ALL THE SAFETY MEASURES.

The electropump can be installed in different ways:
we mention here below the most Frequent ones.

A ATTENTION!
In case of special applications, please always contact the
manufacturer before installing.

12
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INSTALLATION

e 1 - PUMP ASSEMBLY IN THE WELL - Figure 11 14 i

Before assembly, make sure:
— The real diameter and depth dimensions of the well are suitable. HEAVY SET
— There is a minimum distance of 2 mirs. between the pump ends and the well

ASSEMBLY,
bottom in order to avoid any mud infiltrations in the pump. A
- There are the necessary hoists.
— The vertical delivery pipeline can bear the weight of the set. —
Sy

— In the pump-pipeline connection, if the flange is required, there are very sturdy .

: Fig.13
bolts, type min. 8.8 .

— ltis arranged with a rigid support made of stainless steel or cement to fasten the
pump pipeline-set.

Once the above mentioned conditions are arranged, hoist the set and place it vertically
in the well; put its end on the support with a suitable support equipment (if requested,
it can be supplied together with the pump) see Figure 13.

DANGER! For pump lifting and handling, tight the set safely. Connection between
power supply cable and motor must be performed by a skilled electrician (for
connection and type of cable see elecrical system pg. 12).

A ATTENTION! Avoid using joints with taping or unsuitable connections as they
can cause damages to the motor. =
Couple the various pipelines through flanged or threaded ends and place them in =
the well; if they are flanged, tight the bolts with the respective necessary load torque. ..
Fasten the electric power supply cable every 3 mirs. of pipe by means of clips.
When the set has been installed at the right depth, fasten everything to the main
support through the bolts (lock the bolts using a dynamometric key).

FIL ATTENTION! All these operations have to comply with the safety normes in
orce.

H ‘ ‘l
|y

In order to avoid that the minimum dynamic level sinks more than 1 meter above the FASTEN|.NG
delivery of the pump, it is necessary to provide with the application of level electrodes. OF THE CABLE
A ATTENTION! In case water sinks at the suction port level because of a too RI;&E;HE’IPE

much high capacity value of the pump or due to the seasonal |owering of the
water beds, there can be motor overheatings or the seizure of bronze bushing for
lack of lubrication.

After the connection, check again the insulation degree of the cable to make sure
it has not been damaged during the assembly.

Electrical insulation has to comply with electrical regulations in force.

® 2 - HORIZONTAL INSTALLATION IN THE TANK - Figure 14

It is advised to use a shrouded electropump to obtain a water

1) Submersible pump
2) Non return valve

flow on the motor and a suitable cooling. 3) Sluice gate =

In this case, when the electropump is supplied, it is already ‘5‘; 3UPPI°"S e 2‘ :‘3
equipped with the shroud and with 2 fastening supports to 81 Mim. level switch 5

the concrete floor of the tank bottom. ) Min.levelsui — =

The tank has to be either open top or equipped as to place
the set trough a lifting equipment (see weights on the crates).

This has to be fixed to the floor through fastening
anchorsuitable for the hole type of the shroud support (use
GM Fischer type reinforcements or equivalent).

The pipeline shall be connected to the shroud through the
bolts.

A ATTENTION! The electric system supplier has to follow the — - = ?=7
safety instructions to keep the pump ever sunk in the water.
DANGER of pump failure and motor overheating.

Fig.14
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INSTALLATION

e 3 - HORIZONTAL INSTALLATION IN SHROUD FOR
PRESSURE INCREASE - Figure 15

In this case, when the electropump is supplied by the manufacturer, it is
already assembled with the shroud; it is a seal pipe with, at its ends, 2
bolted flanges for the connection to the pipelines.

The pump is fixed to the inner part of the flange trough the bolts; the motor
has to stand in suspension and is radially secured by 3 adjustable nuts at
120°C.

The shroud is equipped with 2 welded 4-hole-supports to be fastened to the
concrete floor through Fischer GM type anchors, or equivalents, suitable
for the hole of the shroud support (if hole has @ 18, then use M12 anchors).
The set handling has always to be carried out by lifting equipment having a
suitable capacity for the set itself (see weights on the cases).

If the pump has large dimensions and has to be installed near residential
property, you are advised to insulate the pump from the pipeline by means
of pieces of antivibration pipes on the suction and on the delivery of the
pump (provided by the installation’s manufacturer).

Proceed with cable connection outgoing from the pump and with electrical
system finishing.

e DELIVERY AND SUCTION PIPES

A ATTENTION! Always ensure that the pipes can withstand the maximum
working pressure of the pump (see rating pﬁ:te). DANGER OF EXPLOSION!
Pipes must be completely sealed and sized according to the usage conditions.
Use wide curves in order to avoid sudden head losses.

e ELECTRICAL SYSTEM

Motor connection and its related electrical system has to be executed by a
skilled and qualified personnel in accordance with the electrical normes in
force.

The power supply cable must be sized according to the input of the motor
and to the length of the cable itself ( please refer to the tables in our technical
catalogues ).

The connection between the motor cable and the power supply cable must
be performed according to the instructions described in Figure 16 - 17.

A ATTENTION! Connect the earth cable

A ATTENTION! ELECTRIC SHOCK HAZARD !

A ATTENTION! The motor must always be protected against overloads
through a set thermic re|ay according to the current of ?ua motor rating
plate.

e STARTERS FOR ELECTRIC MOTOR

In case the starters are not supplied by the manufacturer, it advisable to use
suitable equipments.

Direct starters are advised up to a 7,5 Kw. power; for higher powers we
recommend to use impedance, resistence, either with autotransformer or
star-delta starters.

In any case the electric installator has to comply with the normes of the
country where they are installed and with the characteristics of feeder mains.

In any case the motors must be protected against:
- Overload
- Lack of phase
- Voltage drop

A ATTENTION! The personnel is obliged and responsible to carry out
final tests in accordance with the regulations, tests for input and insulating
grade of the motor with its respective installation. He must then draw
up Declaration of Conformity concerning the electric system.

14

Fig.15
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2) Non return valve 3) Sluice gate

1) Submersible pump
4) Supports 5) Panel 6) Submersible pump-
mofor set.

ELECTRICAL CONNECTION TABLE OF THE THREE-
PHASE MOTORS FOR A /Y STARTING

/A CONNECTION
- For rated voliage af 230 V.with
motor of 230/400 V.

A /A CONNECTION
~ For rated voliage at 230 V. with
motor of 230/400 V.
— For rated voliage at 400 V. with — For rated voliage at 400 V.with
motor of 400/660 V. motor of 400/660 V.
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WORKING AND USAGE

The first start must be carried out with half-open gate-valve in order to reduce to a
minimum any suction of sand or lime.

In case sand percentage is very high, it is necessary to further close the gate-valve
until the water becomes clear.

The opening will be gradual, considering that the percentage of solid substances
aloowed must not exceed 40 grams per m?.

Besides ensure that the maximum input of the set is not higher than the value indicated
on the motor rating p|ate.

While keeping the pump running regularly, it is necessary to set the thermal relay
according to the pump input.

Fig.17
I |
|
= O = N
R N I
@ 1) SUBMERSIBLE MOTOR
2) JUNCTION OUTFIT
3) ELECTRICAL EQUIPMENT
|/
A\ SELF SEALING JUNCTION OUTFITS A\ CAST RESIN JUNCTION OUTFITS
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PERIODICAL MAINTENANCE

A ATTENTION!
Maintenance must be entrusted EXCLUSIVELY EXECUTED BY SKILLED PERSONNEL
WHO KNOWS THE ELECTROPUMP VERY WELL.

During pump maintenance, all the necessary measures must be taken in order to

avoid THE ACCIDENTAL START UP OF THE SET.

The general switch on the panel must be locked at “ 0 “ position.
The key of the padlock must be kept by the maintenance personnel during the whole
intervention.

Consider all the main possible hazards and the safety instructions as per chap. 3
“SAFETY”.

ELECTRO SHOCK HAZARD A

ITIS FORBIDDEN TO CARRY OUT MAINTENANCE SERVICING ON MACHINES WHILE
WORKING.

AFTER EACH MAINTENANCE SERVICING, THE PUMP AND ITS RESPECTIVE
INSTALLATION, INCLUDED PROTECTIONS AND DISASSEMBLED SECURITY
DEVICES, MUST BE BROUGHT BACK TO THE INITIAL STATE.

For a good maintenance you are advised to :

- Use only suitable equipments and original spare parts.

— Check immediately the causes of possible faults (too much noise, overheating,
liquid leakage, efc.)

— Pay particular attention to security devices

- Look up dll the available documentation supplied by the manufacturer (manual,
electric tables and system, etc..).

e PERIODICAL MAINTENANCE

NOTE:
Those electropumps which are assembled according to the instructions, can work for
several years and do not need disassembling.

1 MONTH AFTER the installation, make sure that the fastening anchor is are correctly
locked to the base (where is possible) and also the suitability of connecting bolts to
the flanges.

EVERY 12 MONTH ...

— Check visually every component to ensure that there are neither faults nor
problems.

— Electrician must check the electric system, included the motor, cables, levels, electric
contacts and panel.

— ltis advisable a practical check of the well.

— Check the well / tank for a possible cleaning (by qualified personnel).

A ATTENTION! In case of long non-working periods, it necessary to start up the
set once a month to avoid the blocking of the rotating part.

Overhaul or repair of the electropump must be carried out by the manufacturer or

by his authorized workshop, according to assembly and disassembly manuals and
respective lists of spare parts.
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PROBLEMS,PROBABLE CAUSES AND
POSSIBLE SOLUTIONS

e TABLE FOR SEEKING FAILURES

The search for the failures and for the possible repair interventions must comply with ALL THE SAFETY PRECAUTIONS reported in chapt.
6 “MAINTENANCE” and in chapter 3 “SAFETY”.

PROBLEMS PROBABLE CAUSES POSSIBLE SOLUTIONS
1 - The electropump does not start. ........ A) - No mains voltage. ...........ccccevenev. A) - Provide electric input.
B1) - Fuses blown. .....covvveeeiiieeeee, B1) - Replace the fuses with suitable ones.
- Inadequate fuses.
B2) - Motor or power supply cable are | B2)- Repair the motor or replace the cable
damaged. (please call in the electrician).
C) - Overload protection previously cutin . | C) - Reset the protection.
(If it cuts in again, see point 2).
2 - The overload protection cuts in:
2.1) - Accidentally. ... A) - Foreign bodies between fixed and | A) - Clean inside the pump body.
rotating parts.
B) - Lack of a phase on the mains. ........ B) - Reset the correct electric connection
(please call in the electrician).
2.2) - Sistematically. ............cococvennn. C) - Incorrect sefting. .......ccccevveruieeennnnn. C) - Check the setting amperes.
D) - Rotor locked. .....covvoviiiie D) - Check the input; if too high, contact
the manufacturer.
E) - Low input voltage. ..........ccocveveninn. E) - Ask for technical-electric service.

3 - The electropump delivers no water. ... | A) - The dynamic level descends below the | A) - Reduce the capacity by closing the
strainer (water coming out can be gate-valve (install the level switch).
intermittent).

B) - Impellers and bowls occluded by sand | B) - Send the set to the Factory and have it
or other solids. overhauled.

C) - Jammed chack-valve. ..................... C) - Disassemble the valve housing and unlock.

D) - Breaking of the shaft. ..................... D) - Send the set to the Factory and have it
overhauled.

4 - The pump delivers a poor capacity.... | A) - The strainer is partially occluded. A) - Remove the set and clean the well.

B) - The motor turns in the contrary direction. | B) - Reverse the phase.
C) - Line-voltage too low. ............c.c....... C) - Ask for a technical-electric infervention.
D) - Worn out electropump. .................. D) - Send the set to the Factory and have it
overhauled.
E) - Volumetric losses of water in the | E) - Remove the set and check.
pipeline

5 - The electropump vibrates and is noisy. | A) - The dynamic level descends below the | A) - Reduce the capacity by closing the
strainer (water coming out can be gate-valve (install the level probes).
intermittent).

B) - Water with a high gas content. B) - Increase the water level on the pump.
C) - Bronze bushings and bearings worn out. | €) - Send the set to the manufacturer for
D) - Dynamic water level of the well lower the overhaul.
than suction outlet of the pump. D) - Verify the water level and low the pump.
E) - Foreign bodies between fixed and | E) - Clean.
rotating parts.
6 - The electropump rotates in reverse when | A) - Faulty check valve. ........................ A) - Replace or repair foot valve.

it is stopped.
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SET DISMANTLING

O

Pump dismantling must be carried out by skilled and authorized technicians, as
for the assembly.

Metallic parts can be disposed as scrap iron.

In any case, all the materials rising from the disposal must be disposed in
compliance with the norme in force in the country where the the pump is installed

SPARE PARTS

ATTENTION!

SET DISMANTLING MUST BE IN COMPLIANCE WITH ALL THE
SAFETY PRECAUTIONS SHOWN IN CHAPTER 3 RELATED TO
ASSEMBLY.

Overhaul and repair of the pump must be carried out by the manufacturer or by his
authorized workshop refering to the assembling and disassembling manuals and to
the spare part lists.

Spare parts replacement and repair interventions must be in accordance with ALL
THE SAFETY PRECAUTIONS indicated in chap, 6 “MAINTENANCE” and chap. 3
“SAFETY”.

* PROCEDURE FOR SPARE PART ORDER

To order the spare parts it is necessary to:

- specify the series number and the manufacture year both of the motor and of the
respective pump;

- specify the required part code reference
(see tables in the techncial catalogues or in the exploded views).

- specify the required quantity.

Enquiry must be addressed to the Manufacturer or to the authorized Distributor.

A PUMP RATING PLATE

Fig.18 Q|mro N 1O
|P.mux. ||/l’ |m. |
B MOTOR RATING PLATE
Ol ro Ne [kw 1O
lev v [a [RPM |

q3
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DECLARATION DE CONFORMITE

Pentax Spa
Viale dell’Industria, 1
37040 Veronella (VR) - Italy
Tel. +39 0442 489500
Fax +39 0442 489510
E-mail: com@pentax-pumps.it
WWwWw.pentax-pumps.com

déclare que tous les groupes ELECTROPOMPES IMMERGEES

EN6A, EN6B, EN6C, E6A, E6B, E6C, E6D, E6E, E8B, ESC, E8D, ESE, E8F, E10A, E10B,
E10C, E10D, E12A, E12B, E14A, E14B, RN8B, RN8C, RG8B, RG8C, R10A, R10B, R10C
6LR, 6L M, 8LR, 8LM, 10LM, 12LM, 6LMG, 8LMG, 10LMG

avec moteurs immergés 6B, 8B, 10B, 61, 8L, 10L, 6R, 8R, 10R

sont conformes aux prescriptions des Directives suivantes :

. 2006/42/CE Machines
. 2006/95/CE Appareils a basse tension
. 2004/108/CE Compatibilité électromagnétique

et gu'ils sont en outre conformes aux normes ou caractéristiques techniques ci-apres, y compris toutes

les ultérieures modifications

o UNI EN 809 Pompes et groupes de pompage pour liquides
. UNI EN 150 12100-1 Sécurité de la machine, partie 1
. UNI EN 150 12100-2 Sécurité de la machine, partie 2

o CEI EN 60034-1 Machines électriques tournantes
. UNI EN ISO 14121-1 Sécurité de la machine - Evaluation du risque
. UNI EN ISO 3744 Niveau sonore

Veronella (VR) 01/01/2012 Le représentant légal

Gianluigi Pedrollo




INTRODUCTION

A\ ATTENTION 4N

Ce manuel est destiné au personnel qui utilise la pompe (opérateur) et au technicien chargé de I'en-
tretien courant (agent de maintenance). Par conséquent, avant toute opération sur la pompe, vous
devez lire attentivement et intégralement le manuel, car il contient des informations importantes
pour la SECURITE DES PERSONNES chargées de son utilisation et son entretien.

CONSERVATION DU MANUEL

Ce manuel fait partie intégrante de la pompe et doit I'accompagner, méme en cas de vente.

Il doit toujours étre conservé dans le lieu de montage de la pompe de maniére a étre facilement acces-
sible. L'opérateur et I'agent de maintenance doivent pouvoir le retrouver rapidement et le consulter a
tout moment.

IL EST RECOMMANDE, EN PARTICULIER, UNE LECTURE ATTENTIVE, REPETEE DU CHAPITRE 3 CONTE-
NANT LES INFORMATIONS IMPORTANTES ET LES MISES EN GARDE CONCERNANT A LA SECURITE.

La Pompe et les moteurs ont été congus et fabriqués en conformité avec :
Les Directives européennes :

2006/42/CE - 2006/95/CE - 2004/108/CE

Normes techniques de sécurité

EN 60034-1, EN 60204-1, EN 61000, UNI EN 809, UNI EN ISO 12100-1, UNI EN I1SO 12100-2,
UNI EN ISO 14121-1, UNI EN ISO 3744

Le montage, l'installation, la mise en service, I'entretien EXTRAORDINAIRE, la réparation, la révision,
le déplacement et le démantélement de la pompe doivent étre effectués par les techniciens spécia-
lisés et autorisés par le FABRICANT ou par les REVENDEURS AGREES.

Le fabricant décline toute responsabilité concernant les dommages aux personnes ou aux biens
causés par les interventions susmentionnées lorsqu'elles sont effectuées par du personnel non au-
torise, l'utilisation impropre ou non autorisée de la pompe.

Pour comprendre le langage adopté dans ce manuel, I'opérateur doit posséder |'expérience spécifi-
gue dans les activités d'assistance, d'entretien des pompes ainsi que la capacité d'interpréter cor-
rectement les schémas, les descriptions reportées dans le manuel ; il doit posséder également la
connaissance des normes générales et spécifiques nationales de protection contre les accidents.
Les mémes criteres valent pour le choix du technicien de maintenance qui devra en outre posséder
les connaissances techniques selon la spécialité (mécaniques, électriques) ; celles-ci sont nécessai-
res pour effectuer en sécurité les interventions prévues dans le manuel.



1. EMBALLAGE, TRANSPORT ET STOCKAGE

LES OPERATIONS D'EMBALLAGE, LEVAGE, DEPLACEMENT,
TRANSPORT, DESEMBALLAGE DOIVENT ETRE EFFECTUEES
EXCLUSIVEMENT PAR DU PERSONNEL EXPERT DANS CES
OPERATIONS ET AYANT PRIS CONNAISSANCE DE LA POM-
PE ET DU CONTENU DE CE MANUEL

A

J EMBALLAGE

Selon les dimensions, les pompes sont expédié¢es de la maniére suivante :

— dans une caisse-palette en bois pour les pompes de grande taille et pour
celles qui sont expédiées accouplées avec moteur.

— dans une caisse en contreplaqué pliante.

— sur palettes en bois.

A ATTENTION!

Les dimensions, les poids nets et bruts sont indiqués sur les caisses.
(Fig.1)

[ LEVAGE ET DEPLACEMENT

Les pompes emballées peuvent étre soulevées et déplacées a I'aide
des chariots élévateurs. (Fig.2)

A ATTENTION!

Les moyens choisis doivent étre appropriés au levage et au dépla-
cement en sécurité en tenant compte des dimensions et des
poids indiqués sur I'emballage. (Fig.1)

U STOCKAGE

Les emballages doivent toujours étre conservés dans un lieu cou-
vert, protégé, a une température comprise entre +5 et +40°C et
ne doivent pas étre exposés directement aux rayons du soleil.

Le type d'emballage permet d'empiler dans un magasin un maxi-
mum de 4 caisses, I'une sur 'autre, pourvu qu'elles soient bien
placées et protégées contre la chute.

Dans les bennes des camions ou dans les containers, un maxi-
mum de 5 caisses (exclus palettes) peuvent étre empilées, pourvu
gu'elles soient bien cerclées et fixées pour éviter la chute.

OUVERTURE DES EMBALLAGES
A l'arrivée, vérifier que les parties n'ont pas été endommagées
durant le transport et qu'il y a toutes les pieces indiquées sur le
bordereau d'expédition.

Les emballages doivent étre ouverts en prenant toutes les pré-
cautions pour éviter les dommages aux personnes et aux compo-
sants de la machine (éviter les chutes des composants de la caisse
durant I'ouverture).

ELIMINATION DE L'EMBALLAGE
Le bois de la caisse-palette ou de
la palette peut étre réutilisé ou
recyclé conformément aux lois
nationales en vigueur. Les autres
matériaux comme le feuillard, le
polystyrene ou le plastique doi-
vent étre éliminés conformément
aux lois nationales en vigueur.

'
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2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
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Les électropompes sont congues et fabriquées pour les installations de déplacement des eaux
dans les secteurs civils, industriels, agricoles en général (pour I'augmentation de la pression),
I'approvisionnement en eau, les systémes d'irrigation, les systéemes de lavage, le chargement

de la chaudiere et les installations pour le traitement des eaux.

POMPES IMMERGEES DE TYPE RADIAL RN-RG-R

Il s'agit de pompes ayant un débit de 2500 I/m, un encombrement limité et,
avec l'ajout de divers étages, pouvant atteindre des pressions tres élevées
(max. 680 m)

Chaque étage est constitué d'un diffuseur en fonte/bronze et d'une roue a
ailettes qui, selon le type, peut étre en laiton estampé ou en bronze.
L'arbre, protégé par des roues a ailettes avec moyeu prolongé et par des
enveloppes chromées aux extrémités, est supporté par des coussinets en
bronze ; les pompes plus longues prévoient l'insertion d'un support inter-
médiaire équipé de coussinets en bronze.

Toutes pompes sont équipées aux extrémités de soupape de non-retour a
ressort (Fig.3).

° POMPES IMMERGEES DE TYPE SEMI-AXIAL EN-E

Il s'agit de pompes équipées de plusieurs étages. Chaque étage est constitué
d'un diffuseur et d'une roue a ailettes en fonte (disponible également en
bronze/acier inox sur demande).

L'arbre dans la version standard est en acier inox ; il est supporté sur chaque
diffuseur par une série de roulements en caoutchouc.

Toutes pompes sont équipées aux extrémités de soupape de non-retour a
ressort (Fig.5).

J ENVELOPPE D'ASPIRATION

Les pompes susmentionnées peuvent étre utili-
sées avec l'application d'enveloppes en plu-
sieurs solutions (Fig.6) :

— Enveloppe de refroidissement et de protec-
tion contre 'usure du sable ; efficace pour un
meilleur refroidissement du moteur

— Enveloppe d'aspiration verticale avec soupa-
pe de non-retour sur le fond pour pouvoir
effectuer une évacuation plus profonde.

— Enveloppe pour l'installation de la pompe
dans le but d'augmenter la pression ; par
exemple dans les réseaux de distribution des
eaux.

ENVELOPPE DE
REFROIDISSEMENT

e

ENVELOPPE D'ASPI-

ENVELOPPE POUR
SERVICE D'AUGMEN-
TATION DE LA PRES-
SION

Fig.6



L MOTEURS IMMERGES

Ils sont de type asynchrone triphasé avec rotor en court-circuit (Fig.7).
Les enroulements sont faits avec des conducteurs en cuivre, recouverts de matériau
isolant, synthétique et imperméable. Les moteurs sont remplis d'un mélange d'eau et

2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

d'antigel qui, en plus de la lubrification des coussinets en bronze qui se trouvent a I'ex- Fig.”
trémité, favorise I'élimination de la chaleur vers I'extérieur. La charge axiale générée par
la pompe et les parties tournantes du moteur est soutenue par une butée robuste a
patins oscillants. Une membrane de compensation maintient I'équilibre entre la pres-
sion interne et celle externe du moteur.
Tension ......cccceeveneenne. 230-400V triphasée
Fréquence .................... 50 Hz
N° de poles ...cccooeveeiennnnne 2
ViItesse .oeevereeeneeeneennens 2900 Tours/min
Forme de fabrication .......... V19 ou V3
Classe d'isolation ..... Y (d'autres classes sont disponibles sur demande)
Tolérances sur les caractéristiques de fonctionnement conformément aux normes e o fe)
CEI 34-1. P. max. i m.. |
A ATTENTION! c €
D'autres tensions ou moteurs spéciaux peuvent étre fournis sur demande en phase de Plague e MOTEUR
commande.
Le moteur est fourni avec un branchement d'environ 4 m de cable.
Le branchement électrique du moteur doit étre effectué conformément aux schémas
¢lectriques (voir chapitre 4).
Le sens de rotation du moteur doit étre approprié a la rotation correcte de la pompe.
A Fig.8
ATTENTION! Consulter les indicati ns de la plaquette appliquée sur la pom-
pe en questio .
Les pompes en question avec les sigles correspondants, les composants et les
champs de performance (diagramme débit/hauteur manométrique) sont indiqués
sur les Catalogues Produits.
Les principales caractéristiques techniques de la pompe et du moteur sont indi-
quées sur la plaquette d'identification appliquée sur la pompe et le moteur (Fig. 8). _
(] LIMITES D’UTILISATION DES POMPES |
Pression maximale de service : consulter la plaquette d'identification sur la pompe. .
Contenu maximum de substances solides dans le liquide : 40 g/m? |
Température du liquide 25° C. (voir le tableau de la Fig. 9 pour les détails). o MOTEUR L, |
Temps maximum de fonctionnement a bouche fermée : 4 Minutes. e e '
Ol mro ne  Jew 1O
Pompe inappropriée pour le pompage de :
— liquides contenant des abrasifs
— liquides contenant des substances solides ou fibreuses
— liquides inflammables et explosifs
— liquides chimiquement agressifs
Moteur | % ., | Temp. | Moteur | Jo | Temp.
L'utilisation avec de I'eau saline doit étre précisée en phase de commande. D'autres usa- type | parhewe | Egy type | parhewe | Eay
ges particuliers doivent étre autorisés au préalable par le Service Technique du Fabricant. TR : BB060
A 6BlN4 | 8B{)75
ATTENTION! GBS |_8B()90
! ‘s ! . . _— . . oB(l)7 30 8B(1 100 8 25
Lors de I'application pour I'augmentation de la pression, vérifier la pression maxima- 6B(1)10 T8Bl)125
le d'entrée de la pompe afin d'éviter des surpressions de celle-ci. 6B(1)12 [10B{1)90
6B(I)15 10 108B{1)100
6B(1)20 10B()125 U
. E E
NIVEAU SONOR o5 1080150 2
Les électropompes radiales et semi-axiales ont les niveaux sonores différents selon le type | 6B()30. 10B{1)180] 5
d'application. Dans des conditions normales d'utilisation, le niveau sonore est <75 dBa 1 —zg{%i—g :g:ﬁ;ggg
m envliron <.:iu groupe. . . o . 5Bl1)50 25 1281250 5o
Dans I'application de la pompe sur un moteur non fourni par le Fabricant, vérifier le niveau 88(1125 128275 4
sonore avant |'utilisation. | 8B(130| 4 128(1)300
8
A ATTENTION! 8B(l)50
Les électropompes avec application en enveloppe dans I'objectif d'augmenter la pression Fig.?

ont un niveau sonore variable en fonction du type d'installation ; par conséquent, il est
nécessaire d'effectuer un essai de bruit apres l'installation du systéme complet, confor-
mément aux normes nationales en vigueur. 7




3. SECURITE

Il est primordial de lire intégralement et attentivement ce chapitre car il contient les informations im-
portantes sur les risques courus par I'opérateur et I'agent de maintenance en cas d'utilisation erronée

de la pompe.

A ATTENTION!

Les électropompes sont congues et fabriquées pour les installati ns de déplacement des eaux dans les secteurs
civils, industriels, agricoles en général, 'augmentati n de la pression et I'approvisionnement en eau. Tout autre

usage n'est pas autorisé.
Les limites d'uti isatio des pompes sont indiquées au chapitre 2 "CARACTERISTIQUES TECHNIQUES".

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE CONCERNANT LES DOMMAGES AUX PERSONNES OU AUX BIENS
CAUSES PAR L'UTILISATION IMPROPRE OU NON AUTORISEE DE LA POMPE.

[ PRECAUTIONS GENERALES

L'opérateur et I'agent de maintenance doivent respecter les prescriptio s des lois et les normes nati nales
contre les accidents en vigueur.

Ils doivent en outre :
- Ne pas enlever ou désactiver les carters et les dispositifs de protections mécaniques, électriques, ...
- Préter attention aux mises en garde de sécurité indiquées dans les plaquettes appliquées sur la machine et

dans le manuel.
- Utiliser toujours les équipements de protection individuelle tels que les chaussures de sécurité et les gants.

Les mises en garde de sécurité seront mises en évidence de la maniére suivante:

DANGER: indique un danger imminent pouvant causer des dommages aux personnes (graves lésions ou
mort).

ATTENTION: indiquent les situa ons ou les comportements de risque pouvant causer les dommages aux
personnes (lésions plus ou moins graves ou mort).

PRUDENCE: indiquent les situatio s ou les comportements de risque pouvant causer les dommages moins
graves aux personnes ou aux biens.

[ RISQUES ET PROTECTIONS

Les risques pouvant étre courus par les opérateurs, I'agent de maintenance en phase de montage ou d'entre-
tien sont mis en évidence ainsi que les mesures prises par le fabricant pour réduire au minimum ces risques.

A ATTENTION!

L'acquéreur doit s'assurer que la pompe est utilisée de maniére conforme et que la sécurité de I'environ-
nement dans lequel elle est installée est appropriée.

[ RISQUE DIRECT POUR LES PERSONNES
Ce paragraphe illustre les risques encourus par I'opérateur, I'agent de maintenance, les personnes se trou-
vant dans la zone de travail de la pompe a cause d'une mauvaise utilisation de la pompe.

A ATTENTION!

Les opérations de raccordement avec la ligne des tuyauteries et l'installation correspondante doivent étre
effectuées conformément aux lois nationales en vigueur.

4




3. SECURITE

. RISQUE DE CHOC

Il est d{i aux parties de la pompe a hauteur d'homme.

U RISQUE DE GLISSEMENT

Il est dii aux zones du sol trempées ou sales d'huiles.

Pour éviter le risque de glissement, utiliser les équipements de protection individuelle
nécessaires (chaussures de sécurité).

. RISQUE D’ELECTROCUTION

il s'agit d'un avertissement de sécurité indiqué sur le tableau de la pompe, au moyen
de la plaquette, dans certains endroits ou le risque de fortes secousses électriques est
particulierement élevé. (Fig. 10) Eviter les jets d'eau, de vapeur (nettoyeuse a jet de
vapeur), de solvant ou de vernis pres des parties de la pompe ou se trouvent les cables
électriques ; en particulier prés du tableau électrique.

Toujours couper 'alimentation électrique de 1'¢lectropompe avant d'effectuer n'impor-
te quelle intervention d'entretien.

. RISQUE DE RUPTURE/EXPLOSION

Uti iser toujours la pompe dans le domaine de prestati ns indiquées sur la plaquette
Atten n aux pertes accidentelles: appeler immédiatement le service d'entreti n.

En phase de démarrage, se rappeler toujours d'amorcer la pompe et d'ouvrir la vanne en
refoulement : Danger de surchauffe

. RISQUE D'ECLAIRAGE NON ADEQUAT (le cas échéant)
L'opérateur et I'agent de maintenance doivent vérifier que toutes les zones de la pompe soient
toujours éclairées de maniere uniforme et conformément a la normative nationale en vigueur.

. RISQUE DE RUPTURE DES COMPOSANTS DURANT LE FONCTIONNEMENT

Le fabricant a uti isé des matériaux, des procédés conceptuels et de fabricati n appropriés a
I'uti isatio prévue afin de mettr sur pied un appareil fiable et sécuritaire ; il est cependant né-
cessaire de respecter l'usage pour lequel le groupe (moteur/pompe) a été congu, les indicati ns
sur l'inspectio et I'entreti n mentio nées au chapitre 6 "ENTRETIEN".

. RISQUE D’ECRASEMENT

Durant toutes les phases de déplacement, de montage, d'entretien, utiliser toujours les équipe-
ments de protection individuelle tels que les chaussures de sécurité, les gants et autres prévus
par les lois nationales en vigueur.

(] RISQUE DE BRUIT

La pompe ou I'électropompe fournis ont des valeurs de niveau sonore indiquées au chap. 2.
Lorsque la pompe est installée avec le moteur d'un autre fournisseur (toutefois, lorsque I'in-
stallati n est dans un local), vous devez contréler le bruit total du local conformément aux lois
nati nales en vigueur.

A Atten n aux bruits anormaux durant le fonctio nement.

. RISQUES LIES A L'USAGE NON AUTORISE

Toute utilisation de la pompe différente de celle pour laquelle elle a été congue peut créer
des accidents, méme tres grave aux personnes travaillant dans le voisinage immédiat.

Il est cependant extrémement important de respecter scrupuleusement toutes les reégles
concernant l'utilisation, I'entretien et la sécurité indiquées dans ce manuel.

° RISQUE POUR TEMPERATURE ELEVEE
Les pompes sont dimensionnées et protégées de maniére a ce que la température des parties
mécaniques se trouve dans les limites prévues par la norme.

Faire attention lors du démontage de la pompe aprés le fonctio nement, car
A il subsiste le danger de température élevée sur certaines zones de la pompe.

1) Tableau électrique



4. INSTALLATION

CES OPERATIONS SONT EXCLUSIVEMENT RESERVEES AU PERSONNEL TECHNIQUE SPECIALI-
SE ; ELLES PEUVENT CREER DES SITUATIONS DE DANGER OU CAUSER DE GRAVES DOMMA-
GES AUX PERSONNES OU A LA POMPE LORSQU'ELLES SONT EFFECTUEES PAR D'AUTRES PER-
SONNES.

U VERIFICATION DES CONDITIONS REQUISES POUR L'INSTALLATION

La pompe a été fabriquée pour l'usage dans les locaux fermés et protégés.

Le lieu choisi ne doit pas étre a proximité des lieux de vernissage, des solvants, des
vernis, des locaux de travail qui peuvent créer des atmosphéres explosives.

[ VERIFICATION DE L'APTITUDE DES LOCAUX ET DES DISTANCES DE SECURITE - le cas
échéant

La pompe doit étre installée en respectant les distances de sécurité des murs, des

colonnes, d'autres machines, etc. et conformément aux prescriptions des lois natio-

nales en vigueur.

Vérifier notamment (le cas échéant) :

la hauteur : .....cccuvveeen. minimum 3000 mm,

la distance des murs : ... minimum 500 mm,

les espaces pour travailler : minimum 500 mm,

les espaces pour le tableau de commande,

les espaces pour I'entretien, les accés et les issues de secours en cas d'urgence, la

position relative aux autres machines, la possibilité de réaliser le branchement élec-

trique.

(] VERIFICATION ET NETTOYAGE DU PUITS
Lors de l'installation de la pompe dans un puits, vérifier si son évacuation a été effectuée
pour assurer le fonctionnement correct de la pompe.

(] ECLAIRAGE

Toutes les zones de la machine doivent étre éclairées de maniére uniforme et suffisante
pour garantir les opérations de réglage et d'entretien prévu dans le manuel en évitant les
zones d'ombre, de réflexes, d'éblouissement et de fatigue de la vue.

L'éclairage doit étre réalisé conformément a la norme nationale en vigueur (aux soins de
I'installateur du systéme d'éclairage).

(] PLANCHER - uniquement pour les pompes en enveloppe

La pompe doit étre installée sur un radier horizontal de résistance adéquat, réalisé
en béton dosé ou avec les supports en charpenterie de résistance adéquate. Le plan-
cher doit en outre &tre horizontal et bien nivelé (10 mm de tolérance sur le nivelle-
ment).

En cas d'installation particuliére, contacter le fabricant pour plus d'informations.

° BRANCHEMENT ELECTRIQUE

A ATTENTION!

Avant d'effectuer les branchements électriques, vérifier :

- que l'installation d'alimentation de la pompe est équipée de A

dispositifs de protection prévus par les normes nationales en vigueur.

- que la ligne d'alimentation est appropriée a la puissance et a la tension nécessaire a
la machine (vérifier les données indiquées sur la plaquette du moteur).

Tous les branchements électriques de puissance et de commande dépendent du bor-
nier situé sur le tableau de commande.

Effectuer les branchements conformément au schéma électrique d'installation.

Le moteur et le corps de la pompe sont généralement expédiés dans des caisses sé-
parées. Sur demande contractuelle, le moteur et la pompe sont assemblés dans
l'atelier et expédiés dans la méme caisse pouvant, toujours sur demande, contenir
le cable électrique.
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1) Tableau électrique.

2) Sonde électrique de niveau Max.
3) Sonde électrique de niveau Min.
4) Tuyau de refoulement.

5) Colliers support-cable.

6) Groupe immergé

(moteur + pompe).

7) Anodes sacrificielles
(galvaniques) en zinc, aluminium et
magnésium pour protéger le moteur
de la corrosion due au courant gal-
vanique.



4. INSTALLATION

ERERENED

(] ASSEMBLAGE DU CORPS DE LA POMPE AU MOTEUR
Lorsque le moteur et la pompe sont expédiés séparément, effectuer les opérations suivan- ng B
tes: %

— Ouvrir la caisse

- Soulever a 'aide du moyen de levage approprié (grue ou autre) le moteur au
moyen d'un étrier accroché sur le boulonnage. (Equipement a la charge du mon-
teur)

— Placer le moteur en position verticale en le bloquant au moyen d'un élément de
blocage en bois (ou similaire) pour éviter sa chute et empécher sa rotation.

— Vérifier si le moteur est rempli en dévissant les bouchons supérieurs et, en cas de
nécessité, en versant de l'eau jusqu'au remplissage complet (s'assurer que I'eau ne
contient pas de parties solides ou des impuretés). Refermer les bouchons en les
serrant. A

— Effectuer le branchement ¢électrique du moteur. ATTENTION : cette
opération doit étre effectuée par un technicien électrique spécialisé.

- Vérifier le sens de rotation du moteur en le comparant avec la fleche indiquée sur
la pompe et échanger éventuellement entre eux les cables électriques d’alimenta-
tion de deux phases. Avant procéder, débrancher 1’alimentation électrique.

— Visser dans le corps vanne un manchon filet¢ muni d'un anneau d'accrochage
(équipement a la charge du monteur) dans la partie supérieure (voir Fig.12a)

— Soulever le corps de la pompe a 'aide d'un moyen de levage accroché au man-
chon.

— Couper le réseau et la gaine guide-cébles.

— Abaisser le corps de la pompe lentement pour enfiler l'extrémité de I'arbre dans
le joint (voir les étapes Fig. 12 - 12b).

— Visser les 4 boulons de serrage.

— Positionner le cable en le fixant avec le protége-cable.

— Monter donc le réseau d'aspiration.

A ATTENTION!

Les moyens de levage a utiliser doivent étre appropriés aux poids prévus des pieces en
considérant également les accessoires (voir les poids indiqués sur les caisses).

A ATTENTION!

Controler le sens de rotation du moteur aprés le montage et en phase de fonctionnement ;
le sens de rotation erroné peut entrainer les risques de rupture de la pompe ou d'autres

A ATTENTION!

Avant |'expédition, tous les moteurs sont remplis en usine d'un mélange d'eau et d'antigel.

Si le moteur est vide avant le remplissage (Ex. : aprés une
réparation), utiliser un mélange d'eau et d'antigel, puis
attendre environ 30 min avant de fermer les bouchons
pour permettre ainsi a I'eau de pénétrer dans toutes les
cavités et aux bulles d'air de remonter en surface.
Compléter ensuite le remplissage du moteur.

LORSQUE VOUS ACHETEZ UNIQUEMENT LA POM-
PE ET QUE VOUS SOUHAITEZ L'ACCOUPLER AVEC
LE MOTEUR D'UNE AUTRE ENTREPRISE, L'ASSEM-
BLEUR DOIT GARANTIR LE RESPECT DE TOUTES
LES CONDITIONS DE SECURITE REQUISES.

L'électropompe peut étre installée de plusieurs fagons ; les
plus fréquentes sont citées ci-dessous.

A ATTENTION!

En cas d'applicati ns spéciales, contacter toujours
le fabricant avant le montage.
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4. INSTALLATION

° 1 - MONTAGE DE LA POMPE DANS LE PUITS - Fig. 11

Avant le montage, s'assurer que :

— Les dimensions effectives du puits (diamétre et profondeur) sont appropriées.

— Il reste une distance minimale de 2 m entre I'extrémité de la pompe et le fond
du puits pour éviter que la boue n'entre dans la pompe.

— Les moyens de levage nécessaires sont présents.

— Les tuyaux de refoulement verticaux peuvent soutenir le poids du groupe

— Dans le branchement pompe-tuyau, en cas d'utilisation de la bride, utiliser la
boulonnerie a une résistance élevée de type minimum 8.8.

— La mise en place d'un support rigide en acier ou ciment sur lequel fixer le
groupe tuyau-pompe.

MONTAGE DES GROUPES
LOURDS

Apreés les vérifications susmentionnées, prendre le groupe a I'aide d'un moyen de
levage et, en le maintenant toujours vertical, I'introduire dans le puits en posant
I'extrémité sur le plan de support par un outil spécial de support (sur demande, il
peut étre fourni avec la pompe). Voir Fig.13.

DANGER! Lors du levage et la manutention, le groupe doit étre élingué de maniére
sdre.

Faire faire le branchement électrique entre le cable du moteur et le cable d'ali-
mentation (pour le branchement et le type de cable, consulter I'installation élec-
trique a la page 12) par un technicien électrique.

ATTENTION! Eviter les jonctions avec guipage ou des branchements

non conformes, car le moteur mis en danger !
Ajouter les différents morceaux de tuyaux par I'extrémité bridée ou filetée et les
introduire dans I'eau puits ; si elles sont bridées, serrer les boulons avec le couple
spécifique de charge nécessaire. Chaque 3 m, fixer le cable d'alimentation au
tuyau au moyen des colliers. Lorsque le groupe est placé a la profondeur juste,
utiliser la boulonnerie pour bloquer I'ensemble au support de base. (Serrer les
boulons au moyen de la clé dynamométrique)

FIXATION DU
CABLE AU TUYAU
MONTANT

A ATTENTION! Toutes ces opérations doivent étre effectuées conformé
ment aux normes de sécurité en vigueur.

Pour éviter que le niveau dynamique minimum ne descende en dessous de 1 m

au-dessus de la bouche de refoulement de la pompe, prévoir |'application des

sondes de niveau sur l'installation électrique.

A ATTENTION! Lorsque I'eau descend jusqu'au niveau de la bouche d'aspi-

ration a cause du débit tres élevé de la pompe ou de la baisse saisonniere
des nappes, le moteur peut se surchauffer ou les coussinets en bronze peuvent
se gripper a cause du manque de lubrifiant.

Aprés le branchement, contrdler encore le degré d'isolati n du cable pour s'as-
surer de I'absence des dommages durant le montage. L'isolati n électrique doit
étre conforme aux normes électriques en vigueur.

1) pompe immergée e
. 2 - INSTALLATION HORIZONTALE DANS LE BAC - Fig. 14 2) Soupape de retenue — f 2 3
3) Robinet a vanne oN

Nous recommandons d'utiliser 1'¢lectropompe avec 4) Supports 5

enveloppe pour avoir un flux d'eau sur le moteur et, 5) Tableau électrique oFf L
par conséquent, un refroidissement correct. 6) Sonde électrique de

Dans ce cas, l'électropompe est fournie déja montée niveau Min.

avec l'enveloppe spécifique équipée de 2 supports

pour la fixation sur le plancher en béton du fond du

bac. Le bac doit étre a ciel ouvert ou donner la possi- —

bilité d'introduire facilement le groupe a l'aide d'un 6

moyen de levage. (voir le poids sur la caisse). 1 .

Il doit étre fixé au plancher par des chevilles de fixatons g+ —————~—"—— R n ] e

appropriées au type de trou du support de I'enveloppe

(utiliser des chevilles de type GM Fischer ou similaires). Le |‘|§IEG -

tuyau doit étre branché par la boulonnerie a I'enveloppe. + =

4—|

ATTENTION! Le fournisseur de I'installation électri-
que doit prévoir des dispositifs de sécurité pour
maintenir la pompe toujours immergée dans I'eau.

DANGER de rupture de la pampa et surchauffe du moteur. ng- 14
12



4. INSTALLATION

. 3 - INSTALLATION HORIZONTALE DANS UNE ENVELOPPE POUR L'AUGMEN
TATION DE LA PRESSION - Fig. 15

Dans ce cas, I'électropompe est fournie par le fabricant déja montée avec I'en-
veloppe spécifique ; il s'agit d'un tuyau étanche avec 2 brides boulonnées pour
le raccordement aux tuyaux. La pompe est fixée sur la partie interne de la bride
par la boulonnerie ; le moteur, pour éviter de travailler sans étre soutenu, est
fixé dans le sens radical avec 3 vis de réglage situées a 120°. L'enveloppe est
équipée de 2 supports soudés et munis de 4 trous pour la fixation au plancher
en béton au moyen des chevilles de type Fischer GM (ou similaires) appropriées
au trou du support de I'enveloppe (avec trou de @ 18 mm, utiliser M 12). Le
déplacement du groupe doit étre toujours effectué avec les moyens de levage
de capacité appropriée au groupe (consulter les poids sur la caisse). Si la pompe
est de grande taille et doit étre installée a proximité des habitations, nous re-
commandons d'isoler la pompe des tuyaux par des sections de tuyau antivibra-
toire en aspiration ainsi qu'en refoulement de la pompe (a la charge du fabri-
cant de l'installation). Procéder donc au branchement du cable qui sort de la
pompe et a I'achevement de l'installation électrique.

L TUYAURIES DE REFOULEMENT ET D'ASPIRATION

ATTENTION! S'assurer toujours d'uti iser les tuyauries adéquates a la
pression maximale de service de la pompe (consulter la plaque e).
DANGER D'EXPLOSION !
La tuyaurie doit &tre absolument hermétiq e et dimensionnée en fonctio des
conditio s d'uti isatio .

. INSTALLATION ELECTRIQUE

Les branchements au moteur et a l'installation électrique doivent étre
effectués par un technicien électrique qualifié, conformément aux nor-
mes électriques en vigueur. Le cable d'alimentation doit étre dimen-
sionné en fonction de l'absorption du moteur et de la longueur du cable
(se référer aux tableaux du catalogue technique).

Le branchement entre le cable du moteur et le cable d'alimentation doit
étre effectué suivant les instructions de la Fig. 17.

ATTENTION! Effect er toujours le branchement a la terre

ATTENTION! RISQUE DE SECOUSSES ELECTRIQUES

ATTENTION! Le moteur doit toujours étre protégé des surcharges par
un relais thermique réglé selon les indica ons du courant de la plaquette du
moteur.

J DEMARREURS POUR MOTEURS ELECTRIQUES

Lorsque les démarreurs ne sont pas fournis par le fabricant, vous devez utiliser
des appareillages appropriés.

Jusqu'a 7,5 Kw de puissance, nous recommandons des démarreurs directs ; pour
des puissances supérieures, nous recommandons d'introduire des démarreurs a
impédance ou a résistance, avec autotransformateur ou étoile-triangle. Les
normes de références du pays ou l'installation est réalisée et les caractéristiques
du réseau d'alimentation (par le technicien installateur électrique) doivent étre
respectées.

Les moteurs doivent étre protégés contre :
— La surcharge

— Le manque de phase

— La baisse de tension

Fig.15

1) pompe immergée 2) Soupape de retenue 3) Robinet a vanne

4) Supports 5) Tableau électrique 6) Groupe immergé

SCHEMA DE BRANCHEMENT DES MOTEURS TRIPHASES

ATA

PREVUS POUR LE DEMARRAGE

BRANCHEMENT  AA /A BRANCHEMENT A\
— Pour la tension de fonctionnement — Pour la tension de fonctionnement
230V avec moteur 230/400 V. 230V avec moteur 230/400 V.
— Pour la tension de fonctionnement — Pour la tension de fonctionnement
400 V avec moteur 400/660 V. 400 V avec moteur 400/660 V.
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BRANCHEMENT A
— Pour la tension de fonctionnement
400 V avec moteur 400/660 V.
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ATTENTION! Le technicien a la tache et la responsabilité d'effec uer les essais

A

électriques finaux prévus par les normes (y compris les absorpti ns, le degré

d'isolati n du moteur) et de délivrer a la fin des travaux la certi cati nde

conformité relati e a l'installati n électrique.
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5. FONCTIONNEMENT ET UTILISATION

Le premier démarrage doit se produire avec le robinet a vanne fermé pour minimiser l'aspiration du

sable ou de la boue.

Lorsque le pourcentage de sable est tres élevé, vous devez fermer ultérieurement jusqu'a ce qu'elle

soit limpide.

L'ouverture doit étre progressive en tenant compte du fait que le pourcentage des substances solides

admis ne doit pas dépasser 40 gr/m”.

Avec la pompe a régime, effectuer le réglage du relais thermique en fonction de 1'absorption du

groupe.

Fig. 17

1) MOTEUR IMMERGE
2) KIT DE RACCORD
3) APPAREILLAGE ELECTRIQUE

A KITS DE RACCORD THERMORETRACTABLES

A\ KITS DE RACCORD EN RESINE COLLEE

:I::_‘:_—_.._ =i
——
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6. ENTRETIEN

A ATTENTION!

L'entretien NE doit étre confié QU’AU PERSONNEL EXPERT, CONNAISSANT BIEN L'ELECTRO-
POMPE

Durant I'entretien de I'électropompe, il est nécessaire d'adopter toutes les mesures utiles a fin
d'EVITER LE DEMARRAGE ACCIDENTEL DU GROUPE :

L'interrupteur général de table électrique doit étre bloqué EN POSITION “0" par un CADE-

NAS.
- LA CLE du cadenas doit étre conservée par 'AGENT DE MAINTENANCE durant toute la pério- -
de de l'interventio . ‘

- Toujours garder a I'esprit tous les principaux risques et les instructio s de sécurité men-
tio nés au chapitre 3 "SECURITE".

RISQUE D’ELECTROCUTION A

IL EST INTERDIT D'EFFECTUER LES INTERVENTIONS D'ENTRETIEN SUR LES ORGANES EN MOUVE-
MENT

APRES CHAQUE INTERVENTION D'ENTRETIEN, IL FAUT TOUJOURS RAMENER LA MACHINE ET
L'INSTALLATION CORRESPONDANTE A L'ETAT INITIAL, Y COMPRIS LES DISPOSITIFS DE PROTEC-
TION ET DE SECURITE DEMONTES

Pour mieux effectuer les opérations d'entretien, il est important de :

- Se servir uniquement des outils appropriés de travail et des piéces de rechange originales.

- Vérifier immédiatement les causes des éventuelles anomalies (trop de bruit, surchauffes,
fuites de liquide, etc.).

- Faire particuliérement attention aux dispositifs de sécurité.

- Se servir de toute la documentation fournie par le fabricant (manuel d'utilisation, schémas
électriques de l'installation,...).

° ENTRETIEN PERIODIQUE

REMARQUE : les électropompes montées conformément aux instructions prévues, travaillent pen-
dant plusieurs années sans étre démontées

TOUS les mois, a partir du moment de I'installation, vérifier que le serrage des chevilles de fixation
du bati (lorsque cela est possible) et des boulons de raccordement des brides sont corrects ; vérifier
en outre le correct fonctionnement du groupe, y compris les absorptions de courant.

TOUS LES 12 MOIS. ...

- Effectuer un contréle visuel de tous les composants afin de vérifier 1'absence des proble-
mes et des anomalies.

- Faire effectuer par des techniciens spécialisés un contrdle de l'installation électrique, y
compris le moteur, les cables, les niveaux, les contacts électriques et le tableau de com-
mande.

-Controle du fonctionnement de 1'installation.

- Faire contrdler le puits ou le bac pour le nettoyage.

(Ce controdle doit étre effectué par un personnel spécialisé).

A ATTENTION!

En cas de longues périodes d'inactivité, vous devez mettre en marche le groupe une fois par mois
afin d'éviter le blocage de la partie tournante.

La révision ou la réparation |'électropompe doivent étre effectuées par le fabricant ou par un atelier
agréé possédant les manuels de montage, de démontage et la liste des pieces de rechange.
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7. PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

o GUIDE DE RECHERCHE DES PANNES

La recherche des pannes et les interventio s de réparati n nécessitent du respect de TOUTES LES MESURES DE SECURI-

TE indiquées

au chapitre 6 "ENTRETIEN" et au chapitre 3 "SECURITE".

PROBLEMES

CAUSES PROBABLES

SOLUTIONS POSSIBLES

1 - L'électropompe ne démarre pas

A) - Coupure de la tension de réseau.
B1) - Fusibles grillés

B2) - Moteur ou cable d'alimentation en
court-circuit.

C) - Protection contre la surcharge pré-
cédemment déclenchée.

A) - Fournir 'alimentation électrique.
B1) - Remplacer les fusibles par d'au-
tres appropriés.

B2) - Réparer le moteur ou rempla-
cer le cable. (Appeler le technicien
électricien).

C) - Réarmer la protection. Si elle
intervient encore, consulter le point
2.

2 - La protection contre la surcharge
intervient:

2.1) - Accidentellement...........

2.2) - Systématiquement...........

A) - Corps étrangers entre les parties fixes
et les parties tournantes de la pompe.

B) - Absence d'une phase sur le réseau.

C) - Réglage incorrect.

D) - Rotor bloqué.

E) - Tension d'alimentation basse

A) - Nettoyer l'intérieur du corps de
la pompe.

B) - Rétablir le branchement correct
électrique (appeler un technicien
électrique).

C) - Contréler les ampéres de régla-
ge.

D) - Contréler I'absorption ; si elle est
tres élevée, contacter le fabricant.
E) - Demander l'intervention techni-
que électrique.

3 - L'électropompe ne distribue pas
l'eau

A) - Le niveau dynamique descend en des-

sous de la crépine (la sortie d'eau peut étre
intermittente).

B) - Roues a ailettes ou diffuseurs obstrués
par le sable ou d'autres solides.

C) - Soupape de retenue coincée

D) - Rupture de I'axe

A) - Réduire le débit en fermant le
robinet a vanne (installer les sondes
de niveau).

B) - Expédier le groupe au fabricant
pour la reddition.

C) - Démonter le corps vanne et dé-
bloquer.

D) - Expédier le groupe au fabricant
pour la reddition.

4 - L'électropompe a un débit insuffi-
sant

A) - La grille d'aspiration est partiellement
obstruée.

B) - Le moteur tourne dans le sens contraire
C) - Alimentation de réseau trop basse.

D) - Electropompe usée.

E) - Pertes de volume d'eau dans le tuyau.

A) - Soulever le groupe, nettoyer la
prise et le puits.

B) - Inverser les phases.

C) - Demander l'intervention techni-
que électrique.

D) - Expédier le groupe au fabricant
pour la reddition.

E) - Retirer le groupe et vérifier.

5 - L'électropompe vibre et fait du
bruit durant le fonctionnement.

A) - Le niveau dynamique descend en des-
sous de la grille d'aspiration (la sortie d'eau
peut étre intermittente). B)-Eaua
forte teneur en air.

C) - Usure des roulements ou des coussi-
nets en bronze.

D) - Le niveau dynamique de I'eau du puits
est inférieur au niveau de la bouche d'aspi-
ration de la pompe.

E) - Corps étrangers entre les parties fixes
et les parties tournantes de la pompe.

A) - Réduire le débit en fermant le
robinet a vanne (installer les sondes
de niveau).

B) - Augmenter le niveau d'eau sur la
pompe.

C) - Expédier le groupe au fabricant
pour la reddition.

D) - Vérifier le niveau d'eau et abais-
ser la pompe.

E) - Nettoyer.

6 - L'électropompe tourne dans le
sens inverse lorsqu'elle est arrétée

A) - Soupape de retenue défectueuse

A) - Remplacer ou réparer la soupape
de fond.
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8. DEMOLITION DU GROUPE

ATTENTION!

DURANT LA DEMOLITION DE LA MACHINE,
TOUTES LES MESURES DE SECURITE ILLU-
STREES AU CHAPITRE 3 ET VALIDES POUR LE
MONTAGE DOIVENT ETRE RESPECTEES.

O

La démolition de la machine doit étre effectuée uniquement par les
techniciens autorisés ; il en est de méme pour le montage.

Les parties métalliques peuvent étre éliminées comme les ferrailles
Toutefois, tous les matériaux provenant de la démolition doivent
étre éliminés conformément aux lois nationales en vigueur.

9. PIECES DE RECHANGE

La révision ou la réparation |'électropompe doivent étre effectuées par le fabricant ou par
un atelier agréé possédant les manuels de montage, de démontage et la liste des piéeces de A

rechange. q

Le remplacement des piéces de rechange et les interventio s de réparati n nécessitent
du respect de TOUTES LES MESURES DE SECURITE indiquées au chapitre 6 "ENTRETIEN" et
au chapitre 3 "SECURITE".

° PROCEDURE DE COMMANDE DES PIECES DE RECHANGE

Pour commander des pieces de rechange, il faut :

- Indiquer le numéro de série du moteur et de la pompe correspondante, ainsi que I'année
de fabrication ;

- indiquer le code de la piece demandée (consulter les tableaux indiqués dans le catalogue
technique ou dans les vues éclatées).

- indiquer la quantité nécessaire.

La demande doit étre adressée au Fabricant ou au revendeur autorisé. q

Fig.18 A Plaquette de la POMPE
O |mro L e
|P. max. lm' - |

B Plaquette MOTEUR /- -

O mwro [N [kw 1O
o v N | Rem h: |
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DECLARACION DE CONFORMIDAD

Pentax Spa
Viale dell’Industria, 1
37040 Veronella (VR) - Italy
Tel. +39 0442 489500
Fax +39 0442 489510
E-mail: com@pentax-pumps.it

con la presente declara que todos los grupos ELECTROBOMBAS SUMERGIDAS:

EN6A, EN6B, EN6C, E6A, E6B, E6C, E6D, E6E, ESB, ES8C, E8D, ESE, ESF, E10A, E10B,
E10C, E10D, E12A, E12B, E14A, E14B, RN8B, RN8C, RG8B, RG8C, R10A, R10B, R10C
6LR, 6LM, 8LR, 8LM, 10LM, 12LM, 6LMG, 8LMG, 10LMG

con motores sumergidos 6B, 8B, 10B, 61, 81, 101, 6R, 8R, 10R

estan fabricadas en conformidad con lo dispuesto en las directivas:

° 2006/42/CE Maquinas
° 2006/95/CE Aparatos de baja tension
° 2004/108/CE Compatibilidad electromagnética

y que ademas estan en conformidad con lo dispuesto en las siguientes normas y/o indicaciones técnicas,
comprendidas todas sus modificaciones:

. UNIEN 809 Bombas y grupos de bombeo para liquidos
. UNIENI50 12100-1 Seguridad de la maquina, parte 1
. UNIEN 150 12100-2 Seguridad de la maquina, parte 2
. CEIEN 60034-1 Mdquinas eléctricas rotativas
o UNIENISO 14121-1 Seguridad de la maquina - Evaluacidon del riesgo
o UNIENISO 3744 Acustica
Veronella (VR) 01/01/2012 El representante legal

Gianluigi Pedrollo




INTRODUCCION

A\ ATENCION  4A

Este manual ha sido escrito para el personal encargado del uso de la bomba (operador) y para el
técnico encargado del mantenimiento ordinario (encargado de mantenimiento). Por tanto, antes de
realizar cualquier operacién en la bomba hay que leer atentamente todo el manual, ya que contiene
informaciones importantes para la SEGURIDAD DE LAS PERSONAS encargadas del uso y el manteni-
miento ordinario.

CONSERVACION DEL MANUAL

El manual forma parte de la bomba y siempre se debe entregar con la misma, incluso en caso de venta.
Siempre se debe conservar en el lugar de montaje de las bombas, para que sea facilmente accesible.

El operador y el encargado del mantenimiento deben poder rellenarlo y consultarlo rdpidamente en
cualquier momento.

EN ESPECIFICO, RECOMENDAMOS LEER ATENTAMENTE Y REITERADAS VECES EL CAPITULO 3,
QUE CONTIENE INFORMACIONES IMPORTANTES Y AVISOS CORRESPONDIENTES A LA SEGURIDAD

Las bombas y los motores han sido disefiados y fabricados respetando lo siguiente:

Directivas europeas:
2006/42/CE - 2006/95/CE - 2004/108/CE

Normas técnicas de seguridad:

EN 60034-1, EN 60204-1, EN 61000, UNI EN 809, UNI EN 1SO 12100-1, UNI EN 1SO 12100-2,
UNI EN ISO 14121-1, UNI EN ISO 3744

Solo técnicos autorizados por el FABRICANTE o por REVENDEDORES AUTORIZADOS, pueden realizar
el montaje, la instalacién y puesta en funcionamiento, el mantenimiento EXTRAORDINARIO, la re-
paracién, la revision, el desplazamiento y el desguace de la bomba.

El fabricante se exime de toda responsabilidad por dafios a personas o cosas causados por las inter-
venciones mencionadas con anterioridad si han sido realizadas por personal no autorizado o por un
uso inapropiado o no permitido de la bomba.

Para comprender el lenguaje adoptado en este manual, el operador debe poseer experiencia
especifica en las actividades de asistencia, mantenimiento de las bombas, asi como la capacidad de
interpretar correctamente las descripciones reproducidas en el manual y el conocimiento de las
normas contra accidentes generales y especificas vigentes en el pais en el que se instala la bomba.
Los mismos criterios valen para la eleccidn del técnico de mantenimiento, que ademas tendra que
poseer los conocimientos técnicos especificos y de especializaciéon (mecanicos, eléctricos) necesa-
rios para realizar de forma segura las intervenciones descritas en este manual.



1. EMBALAIJE, TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

HERNEN

LAS OPERACIONES DE EMBALAJE, ELEVACION, DESPLAZA-
MIENTO, TRANSPORTE Y DESEMBALAJE LAS DEBE REALI-

ZAR UN EXPERTO EN DICHAS OPERACIONES Y CON BUEN

CONOCIMIENTO DE LABOMBA 'Y DE ESTE MANUAL

o EMBALAJE

Las bombas, seguin sus dimensiones, se envian de la siguiente manera:

—en una jaula de madera para las bombas con dimensiones mayoresy para
las que se envian acopladas con motor.

— con cajas de contrachapado plegables.

— en palé de madera.

A JATENCION!

Las dimensiones y los respectivos pesos netos y brutos se encuentran en las
cajas. (Fig. 1)

° ELEVACION Y DESPLAZAMIENTO

Las bombas embaladas se pueden levantar y desplazar con carretillas elevado-
ras. (Fig. 2)

A iATENCION!

Los medios seleccionados deben ser idoneos para la elevacion y el desplaza-
miento seguros, teniendo en cuenta las dimensiones y los pesos que se encuen-
tran en el embalaje. (Fig. 1)

o ALMACENAMIENTO

Los embalajes siempre se deben conservar en lugares cubiertos y protegidos,
con temperaturas comprendidas entre +5 °Cy +40 °C y no se deben dejar en
lugares expuestos directamente a los rayos del sol.

APILAMIENTO DE LOS PAQUETES

El tipo de embalaje ofrece la posibilidad de apilar en almacén hasta 4 cajas, una
sobre la otra, siempre que se coloquen correctamente y se aseguren contra la
caida.

En los cajones de los camiones o en los contenedores se pueden apilar hasta 5
cajas (excluido el palé), siempre que se precinten bien y se aseguren contra la
caida.

APERTURA DE LOS EMBALAIJES

Con la llegada, controle que las partes no hayan sufrido dafios durante el tran-
sporte y que estén todas las piezas indicadas en el albaran de envio.

Los embalajes se deben abrir adoptando todas las precauciones para evitar
dafios a personas y a las piezas de la maquina (evite caidas de componentes de
la caja durante la apertura).

ELIMINACION DEL EMBALAJE.

La madera de la jaula o del palé se puede
volver a usar o reciclar en conformidad
con las leyes vigentes en el pais donde se
instala la bomba.

Los otros materiales, como el precinto, el
poliestireno y el plastico, se deben elimi-
nar de acuerdo con las leyes vigentes en
el pais.




2. CARACTERISTICAS TECNICAS

Las electrobombas han sido disefiadas y fabricadas para sistemas de desplazamiento de aguas en los sectores

civiles, industrial y agricola en general, para el aumento de presion, el almacenamiento hidrico, los sistemas de

irrigacion, las instalaciones de lavado, la carga de calderas y las instalaciones para el tratamiento de las aguas.

o BOMBAS SUMERGIDAS RADIALES RN-RG-R

Son bombas para caudales hasta 2500 I/m., con dimensiones limitadas, y con la adicion de

varias etapas pueden alcanzar elevadas presiones (max. 680 m)

Cada etapa esta compuesta por un difusor en fundicién/bronce y un rotor, que en funcién de

los tipos puede ser de latén estampado o de bronce.

El eje, protegido de los rotores con un buje prolongado y por revestimientos cromados en los
extremos, se apoya sobre cojinetes; en las bombas mas largas se afiade un soporte interme-

dio con cojinetes.

L BOMBAS SUMERGIDAS DE TIPO SEMI-AXIAL EN-E

Son bombas con mds de una etapa, cada una de las cuales esta constituida por un difusor y

un rotor de fundicién (bajo pedido también de bronce / acero inoxidable).

La versidn estandar del eje es de acero inoxidable; este esta apoyado en cada difusor con una

serie de cojinetes de goma.

o REVESTIMIENTOS DE ASPIRACION

Las bombas mencionadas anteriormente se pueden usar con
la aplicacidn de revestimientos en diferentes soluciones (Fig.

— Revestimiento de enfriamiento y de proteccidn contra el de-
sgaste de la arena; para obtener un mejor enfriamiento del
motor

— Revestimiento de aspiracidn vertical con vélvula de no retorno
en el fondo, para tener la posibilidad de un vaciado mas pro-
fundo.

— Revestimiento para instalaciéon de la bomba cuando se usa
para aumentar la presion, por ejemplo para acueductos.

Iﬁi

REVESTIMIENTO DE EN-
FRIAMIENTO

REVESTIMIENTO DE

REVESTIMIENTO
PARA SERVICIO DE
AUMENTO

DE PRESION

Fig.6



2. CARACTERISTICAS TECNICAS

o MOTORES SUMERGIDOS

Son asincronos trifasicos con rotor en cortocircuito (Fig. 7).

Los enrollamientos se realizan con conductores de cobre cubiertos con material aislan- Fig.”
te, sintético e impermeable. Los motores se llenan con una mezcla de agua y antihielo

que, ademas de lubricar los cojinetes que se encuentran en el extremo, ayuda a elimi-

nar el calor hacia el exterior. La carga axial generada por la bombay por las partes gira-

torias del motor se sostiene con un cojinete de empuje de patines oscilantes. Una mem- "
brana de compensacién mantiene el equilibrio entre la presién interna y externa del |

TeNSioN coveeeeeeveerereeenn. 230-400 V trifasica I.'

Frecuencia.......coeevenns 50 Hz )

NPOIOS ..o 2 w

Velocidad ........ccceeeeuneeene 2900 revoluciones / 1'

Forma de fabricacion .......... V190V3 Ol1ro [ O

Clase de aislamiento ..... Y (otras clases bajo pedido) |P. max. iy m. ]

ce

A iATENCION! Placa de la BOMBA

Se pueden suministrar bajo pedido tensiones y motores especiales.

El motor se entrega conectado con aproximadamente 4 m de cable.

La conexidn eléctrica del motor se debe realizar segln los esquemas eléctricos (véase el
Cap. 4).

El sentido de rotacién del motor debe ser iddneo para la rotacion correcta de la bomba.

Fig.8
A iATENCION! Vea la indicacidn en la placa aplicada en la bomba.

A iATENCION!

En los catdlogos de productos se reproducen los diversos tipos de bombas con sus re-
spectivas siglas, componentes y campos de rendimiento (diagrama de caudal/altura .

Las caracteristicas técnicas principales de la bomba y del motor se encuentran en la placa
de identificacidn, colocada en la bomba y en el motor (Fig. 8). |

U LIMITES DE USO DE LAS BOMBAS |

Presion maxima de trabajo: vea la placa de identificacidn de la bomba.
Contenido maximo de sustancias sélidas en el liquido: 40 gr/ms.
Temperatura del liquido 25C. (en detalle véase la tabla Fig. 9).

Placa del MOTOR

Ol 1o Ine | O
o | la [eom T |
A IATENCION! C€

Bomba no adecuada para el bombeo de:
- liquidos que contengan abrasivos

- liquidos con sustancias sdlidas o fibrosas
- liquidos inflamables y explosivos

- liquidos quimicamente agresivos

Motor A:‘aa,';q“e Temp. I Motor A:é';““e Temp.
El uso con agua salina se debe especificar en fase de pedido. Otros usos especiales se de- tIPO | porhora | 2BU2 | fIPO | porhora | 28U
ben solicitar con antelacién al Servicio Técnico del Fabricante. 6B(I)3 | 8B[l160

6BlN4 | 8B()75

. 2 6BIl)5 | 8B()90
A 1 | OBil)o | |_8sll)90]
IATENCION? b7 o (w000 & |2

Si se usa para aumentar la presion es necesario controlar la presion maxima de en- 4B()10 | 8B[I]125
trada de la bomba para evitar sobrepresiones en la misma. 6B()12 10B(1)90

6B(I)15 10 108B{1)100

68(l120 1081125 o
° NIVEL DE RUIDO 68125 108150 20
Las electrobombas radiales y semiaxiales tienen niveles de ruidos que dependen del tipo _zg{:igg :g:m;gg 5
de aplicacion. En condiciones de uso normal el nivel de ruido es de < 75 dB a 1 m de di- " 68(1)40 108()225|
stancia del grupo. 68(1)50 25 12801250 15°
En caso de aplicacién de la bomba en un motor que no suministre el Fabricante, comprue- 8B(1)25 12B()275 4
be el nivel de ruido antes de usarlo. | 8B(130| 4 128(1)300

| 8B(I40
A iATENCION! SBIs0

Las electrobombas con aplicacion en revestimiento para aumentar la presién, presentan Fig.9

un nivel de ruido variable en funcién del tipo de instalacidn y, por tanto, es necesario reali-
zar una prueba de nivel de ruido después de instalar el sistema completo en conformidad
con las normas del pais. 7



3. SEGURIDAD

Es muy importante leer este capitulo atentamente en todas sus partes, ya que contiene informaciones
importantes sobre los riesgos que el operador y el encargado de mantenimiento pueden correr en caso
de uso incorrecto de la bomba.

A iATENCION!

Las electrobombas han sido disefiadas y fabricadas para sistemas de desplazamiento de aguas en los sectores
civiles, industrial y agricola en general, y para aumentar la presién y el almacenamiento hidrico. No se permite

ningun otro uso.
Los limites de uso de las bombas se mencionan en el capitulo 2 “CARACTERISTICAS TECNICAS".

EL FABRICANTE SE EXIME DE TODA RESPONSABILIDAD POR DANOS A PERSONAS U OBJETOS CAUSADOS POR
EL USO INCORRECTO O NO PERMITIDO DE LAS BOMBAS.

° PRECAUCIONES GENERALES

El operador y en el encargado del mantenimiento tienen que respetar las indicaciones contenidas en las
leyes y normas contra accidentes vigentes en el pais en el que se instala la bomba.

Ademds deben:

- No quitar ni desactivar los carteres y las protecciones mecanicas, eléctricas o de cualquier otro tipo.

- Prestar atencidn a los avisos de seguridad que se encuentran en las placas aplicadas en la maquina y en el
manual.

- Utilizar siempre los equipos de proteccion individuales como calzado contra accidentes y guantes.

Los avisos de seguridad se resaltan de la siguiente manera:

PELIGRO........ Indica un peligro inminente que puede causar daio a las personas (graves lesiones o
incluso la muerte).

ATENCION:.....Indica situaciones y/o comportamientos arriesgados que pueden causar dafios a las personas
(lesiones mas o menos graves y/o incluso la muerte).

CAUTELA....... Indica situaciones y/o comportamientos arriesgados que pueden causar dafios a personas y/o a
objetos.
o RIESGOS Y PROTECCIONES

A continuacion se detallan los riesgos que pueden correr los operadores o el encargado del mantenimiento
en la fase de montaje o mantenimiento y las protecciones que el fabricante ha adoptado para reducir dichos
riesgos al minimo.

A iATENCION!

El comprador debera controlar que la bomba se use correctamente y que sea adecuada la seguridad del
ambiente en el que se instala.

. RIESGOS DIRECTOS A LAS PERSONAS
En este apartado se ilustran los riesgos que el operador, el encargado del mantenimiento y quien se encuen-
tre en el 4rea de trabajo de la bomba pueden correr a causa de un uso incorrecto de la bomba.

A {ATENCION!

Solo personal cualificado puede realizar las operaciones de conexidn con la linea de las tuberias y la respec-
tiva instalacion, respetando las leyes en vigor en el estado donde se instala la bomba.

Q0® |




3. SEGURIDAD

° RIESGO DE CHOQUE
Debido a las partes de la bomba a altura de hombre.

(] RIESGO DE RESBALAMIENTO

Debido a zonas del suelo mojadas o sucias de aceites.

Para evitar el riesgo de resbalamiento, utilice los equipos de proteccion individuales (calzado
contra accidentes).

(] RIESGO DE ELECTROCUCION

Es un aviso de seguridad especial que se encuentra en una placa en el cuadro de la bomba, en
algunos puntos donde es muy alto el riesgo de fuertes descargas eléctricas. (Fig. 10)

Evite los chorros de agua, de vapor (debidos a limpiadoras a vapor), de disolventes o pinturas
al lado de las partes de la bomba en las que se encuentran cables eléctricos y especialmente
cerca del cuadro eléctrico.

Quite siempre la corriente a la electrobomba antes de realizar cualquier intervencién de man-
tenimiento.

(] RIESGO DE ROTURA / EXPLOSION

Utilice siempre la bomba en el campo de rendimientos que se encuentra en la placa.
Atencidn a las pérdidas accidentales: llame inmediatamente al encargado del mantenimiento.
En la fase de encendido recuerde siempre cebar la bomba y abrir la valvula en impulsién: Peli-
gro de sobrecalentamiento.

° RIESGO POR ILUMINACION NO IDONEA (donde se aplique)

El operador y el encargado de mantenimiento deben controlar que todas las zonas de la bom-
ba estén siempre iluminadas de forma homogénea y en conformidad con lo estipulado por la
normativa vigente en el lugar de instalacién.

° RIESGO DE ROTURAS DE COMPONENTES DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

El fabricante ha usado materiales y procedimientos de disefio y fabricacidn idéneos para el uso
previsto y adecuados para crear un equipo fiable y seguro, pero es necesario respetar el uso para
el que ha sido disefiado el grupo (motor/bomba) asi como las inspecciones y los mantenimientos
recomendados en el capitulo 6 "MANTENIMIENTO".

° RIESGOS DE APLASTAMIENTO

Durante todas las fases de desplazamiento, montaje, mantenimiento, utilice siempre equipos de
proteccién individuales como guantes, calzado contra accidentes y todo lo estipulado por las
leyes vigentes en el pais.

° RIESGO DE RUIDO

La bomba o la electrobomba suministrada presentan los niveles de ruido reproducidos en el cap.
2.

Si se usa la bomba con otro motor, y en cualquier caso de instalacion en un local de bombas, es
necesario controlar el ruido total del local en conformidad con las leyes vigentes en el pais.

A Atencion a posibles ruidos andmalos durante el funcionamiento.

. RIESGOS POR USOS NO PERMITIDOS

Cualquier uso de la bomba que difiera del uso para el que ha sido disefiada, puede crear acciden-
tes, incluso muy graves, a las personas que se encuentren trabajando cerca de esta.

Por tanto, es muy importante respetar rigurosamente todas las reglas relacionadas con el uso, el
mantenimiento y la seguridad indicadas en este manual.

. RIESGOS POR ALTA TEMPERATURA
Las bombas estan dimensionadas y protegidas de manera tal que la temperatura de las partes
mecanicas se encuentre dentro de los limites previstos por la norma.

Preste mucha atencién si tiene que desmontar la bomba después de su
funcionamiento.
Peligro de alta temperatura en ciertas zonas de la bomba.

1)  Cuadro eléctrico



4. INSTALACION

ESTAS OPERACIONES SOLO LAS PUEDE REALIZAR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO; SI LAS
REALIZAN OTRAS PERSONAS SE PUEDEN CREAR SITUACIONES DE PELIGRO Y CAUSAR GRAVES
DANOS A PERSONAS Y/O A LA BOMBA.

. CONTROL DE LOS REQUISITOS PARA LA INSTALACION

La bomba esta fabricada para usarla en locales cerrados y protegidos.

El lugar escogido no puede estar cerca de instalaciones de pintura, depédsitos de disolventes o
pinturas, o locales con trabajos que puedan crear atmdsferas explosivas.

(] CONTROL DE IDONEIDAD DEL LOCAL Y DE LAS DISTANCIAS DE  SEGURIDAD -
donde se aplique

La bomba se debe instalar respetando las distancias de seguridad de las paredes, las colum-
nas, otras mdaquinas, etc. y de acuerdo con las indicaciones de la legislacidn vigente en el
lugar de instalacion.

Controle especificamente (donde se aplique):

altura: oo minimo 3000 mm,

distancia de las paredes: ... minimo 500 mm,

espacios para trabajar: .. minimo 500 mm,

espacios para el cuadro de mando, espacios para el mantenimiento, para accesos y vias de
fuga en caso de emergencia, posicidn con respecto a las otras maquinas, posibilidad de reali-
zar la conexion eléctrica.

(] CONTROL DE LA LIMPIEZA DEL POZO
Cuando se va a instalar la bomba en un pozo, es necesario comprobar que se haya purgado
el mismo para que la bomba funcione correctamente.

o ILUMINACION

Todas las zonas de la maquina deben estar iluminadas de forma homogénea y con suficiente
luz para garantizar las operaciones de regulacién y mantenimiento indicadas en el manual,
evitando zonas de sombra, reflejos, deslumbramientos y cansancio de la vista.

La iluminacion se debe realizar de acuerdo con la normativa vigente en el lugar de instala-
cién (a cargo del instalador del sistema de iluminacion).

° SUELO - solo para bombas en revestimiento

Hay que instalar la bomba en una plataforma horizontal con resistencia adecuada, hecha de
hormigon dosificado o con soportes de carpinteria con la resistencia adecuada.

Ademas, el suelo debe ser llano y uniforme (10 mm de tolerancia de nivelacion).

Consulte al fabricante para las aplicaciones especiales.

. CONEXION ELECTRICA
A {ATENCION!

Antes de realizar las conexiones eléctricas controle:

- que el sistema de alimentacion de la bomba tenga las protecciones A
dispuestas por las normas vigentes en el pais en el que se instala.

- que la linea de alimentacién corresponda a la potencia y la tensidn requeridas por la
maquina (compruebe los datos de la placa del motor).

Todas las conexiones eléctricas de potencia y de mando estdn conectadas al tablero de
bornes en el cuadro de mandos.
Realice las conexiones siguiendo el esquema eléctrico de la instalacion.

El motor y el cuerpo de la bomba generalmente se envian en cajas separadas.
Si se estipula por contrato, el motor y la bomba se ensamblan en el taller y se envian en una
caja Unica donde, siempre bajo pedido, se puede colocar el cable eléctrico.

10

Fig.11
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1) Cuadro eléctrico.

2) Sonda eléctrica de Max. nivel.

3) Sonda eléctrica de Min. nivel.

4) Tuberia de impulsion.

5) Abrazaderas sujetacables.

6) Grupo sumergido (motor + bomba).

7) Anodos de sacrificio (galvanicos) en zinc,
aluminio, magnesio para proteger el motor
contra la corrosion de la corriente galvanica.



4. INSTALACION

o ENSAMBLADO DEL CUERPO DE LA BOMBA AL MOTOR

Si el motor y la bomba se envian por separado, hay que realizar las siguientes operaciones:

— Abrir la caja

— Levantar el motor con un medio idéneo de elevacién (grda u otros) mediante una brida
enganchada a sus pernos. (Equipamiento a cargo del montador)

— Coloque el motor en posicién vertical teniéndolo bloqueado mediante un bloqueo de
madera o equivalente para evitar posibles caidas del mismo e impedir su rotacion.

— Compruebe el llenado del motor desatornillando los tapones superiores y, de ser necesa-
rio, vertiendo agua hasta que se llene completamente (compruebe que el agua no tenga
partes sdlidas u otras impurezas). Vuelva a cerrar los tapones apretandolos.

— Conecte el motor a la corriente eléctrica. AATENCION: esta operacion la
debe realizar un electricista especializado.

— Controle el sentido de rotacién del motor mediante la flecha que se encuentra en la bom-
ba, y de ser necesario invierta los cables eléctricos de alimentacidn de dos fases. Antes
de proceder desconecte la alimentacion eléctrica.

— Enrosque en el cuerpo de la vélvula un manguito roscado que tenga un anillo en la parte
superior para engancharlo (Equipo a cargo del montador), véase la Fig. 12a

— Levante el cuerpo de la bomba enganchando un medio de elevacién oportuno al mangui-

to.

— Quite la malla y la funda prensacables.

— Baje el cuerpo de la bomba lentamente para introducir el extremo del eje en la junta
(véanse las secuencias de las Fig. 12 - 12b).

— Atornille los 4 pernos de apriete.

— Coloque el cable bloqueandolo con el prensacables.

— Entonces monte la malla de aspiracion.

A {ATENCION!

Los medios de elevacidn que se usen deben ser iddneos para los pesos de las piezas consi-
derando también los pesos de las tuberias (véanse los pesos indicados en las cajas).

A iATENCION!

Controle el sentido de rotacion del motor después del montaje y en fase de funcionamien-
to; el sentido de rotacidn errénea puede comportar riesgos de rotura/inconvenientes en la
bomba.

A iATENCION!

Antes del envio se llenan todos los motores en la fabrica con una mezcla de agua y antihie-
lo.

Si el llenado se realiza con el motor vacio (por ejemplo después
de una reparacion), es necesario usar una mezcla de aguay
antihielo y esperar alrededor de 30 minutos antes de cerrar los
tapones para permitir que el agua penetre en todas las cavida-
des y que las burbujas de aire suban a la superficie.
Seguidamente complete el llenado del motor.

SI SE COMPRA SOLO LABOMBA'Y SE ACOPLA
CON UN MOTOR DE OTRO FABRICANTE, QUIEN
REALICE ESTE ACOPLAMIENTO DEBE GARANTI-
ZAR QUE SE RESPETEN TODOS LOS REQUISITOS
DE SEGURIDAD.

La electrobomba se puede instalar de diversas maneras; a
continuacion citamos las mas frecuentes.

A iATENCION!

En caso de aplicaciones especiales consulte siem-
pre al fabricante antes del montaje.
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4. INSTALACION

L 1- MONTAJE DE LA BOMBAEN EL POZO - Fig. 11

Antes de realizar el montaje asegurese de que:
— Las dimensiones efectivas correspondan con el didmetro y la profundidad idé-

neos.
— Quede una distancia minima de 2 m entre el extremo de la bomba y el fondo MONTAJE DE LOS
del peso para evitar que entre fango en la bomba. GRUPOS PESADOS
— Se cuente con los medios de elevacién necesarios. )
— Las tuberias de impulsidn verticales sean idoneas para sostener el peso del A SER
grupo

— Si se usa una brida para conectar la bomba al tubo, use pernos de alta resisten-
cia de tipo minimo 8.8.

— Se prepare un soporte rigido de acero o cemento al cual fijar el grupo tuberia -
bomba.

- .,/ ’

Una vez controlado lo anterior, tome el grupo con un medio de elevacién y, man-
teniéndolo siempre vertical, introduzcalo en el pozo apoyando el extremo al
plano de soporte mediante una herramienta de sostén (bajo pedido se puede
suministrar con la bomba). Véase la Fig. 13.

Fig.13

‘opeci |

iPELIGRO! Agarre bien el grupo para levantarlo y desplazarlo.

Un electricista debera realizar la conexion entre el cable del motor y el cable de
alimentacién (para la conexion y el tipo de cable vea la instalacidn eléctrica pag.
12)

A iATENCION! iEvite realizar uniones con cinta adhesiva o conexio

nes que no estén en conformidad con la norma, porque se puede dafiar el
motor! Adicione varios pedazos de tuberias mediante extremos con bridas o
rosados e introduzcalos en el pozo; si tienen bridas apriete los pernos con el
respectivo par de carga necesario. Fije el cable de alimentacién al tubo cada 3
metros mediante abrazaderas. Cuando el grupo se encuentre en la profundidad
correcta, bloquee todo mediante pernos en el soporte de base. (apriete los per-
nos con una llave dinamométrica)

A iATENCION! Todas estas operaciones se deben realizar respetando las
normas de seguridad vigentes.

Para evitar que el nivel dindmico minimo se coloque por debajo de la distancia

de 1 m sobre la boca de impulsion de la bomba, es necesario que la instalacion

eléctrica cuente con las sondas de nivel.

FIJACION DEL

CABLE
iATENCION! Si el agua se coloca por debajo del nivel de la boca de :AI(')AN?;?\‘FI.?A
aspiracidn a causa del caudal demasiado elevado de la bomba o por el

descenso estacional del agua subterranea, se pueden producir sobrecalenta-
mientos en el motor o gripajes en los cojinetes por falta de lubricacién.
Después de la conexion, controle el grado de aislamiento del cable para asegu-
rarse de que no hayan ocurrido daiios durante el montaje.
El aislamiento eléctrico se debe realizar en conformidad con las normas eléctri-
cas vigentes.
o 2- INSTALACION HORIZONTAL EN UNA CUBA - Fig. 14 1) Bomba sumergida ]
2) Ve?lvula de retén o 2 3
Se recomienda usar |a electrobomba con revestimiento 3) Vélvula de compuerta oN
. . 4) Soportes T
para tener un flujo de agua en el motor y por consiguiente 5) Cuadro eléctrico
un enfriamiento correcto. 6) Sonda eléctrica de

En este caso la electrobomba se entrega ya montada con el
respectivo revestimiento y con 2 soportes para la fijacion al
suelo de hormigdn del fondo de la cuba. La cuba debe estar
al aire libre o debe tener espacio suficiente para poder
introducir el grupo facilmente usando un medio de eleva-
cion. (véanse los pesos en la caja). 1 6

*,
Se debe fijar al suelo mediante tacos de fijacion id6- N
neos al tipo de agujero de soporte del revestimiento MIN. LEVEL n N
(utilice tacos de tipo GM Fischer o equivalentes). La

tuberia se debe conectar al revestimiento mediante - | —_—
pernos. =i {T = _.j/

iATENCION! El ejecutor de la instalacién eléctrica
debe asegurase de que la bomba esté siempre su-
mergida en el agua.

PELIGRO de rotura de la bomba y sobrecalentamiento del motor.

Fig.14
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4. IN

STALACION

1]

. 3 - INSTALACION HORIZONTAL EN REVESTIMIENTO PARA AUMENTAR
LA PRESION - Fig. 15

En este caso el fabricante suministra la electrobomba ya montada con el re-
spectivo revestimiento; se trata de un tubo hermético con 2 bridas con pernos
en los extremos para la conexion a las tuberias La bomba se fija a la parte inter-
na de la brida mediante pernos; se bloquea el motor radialmente para evitar
que trabaje con cambios bruscos con 3 tornillos de regulacién colocados a 120.
El revestimiento tiene 2 soportes soldados con 4 agujeros. Para la fijacion al
suelo de hormigén mediante tacos tipo Fischer GM o equivalentes idéneos al
agujero de soporte del revestimiento (con agujero con @ 18 mm. use los tacos
M 12). El grupo siempre se debe desplazar con los medios de elevacién que
tengan una capacidad de transporte idénea (vea los pesos en la caja). Si la bom-
ba es de grandes dimensiones y hay que instalarla cerca de locales habitados, se
recomienda aislar la bomba de los tubos mediante fragmentos de tuberia anti-
vibraciones tanto en la aspiracién como en la impulsion de la bomba (a cargo
del fabricante de la instalacion). Entonces conecte el cable que sale de la bomba
y complete la instalacidn eléctrica.

. TUBERIAS DE IMPULSION Y DE ASPIRACION

AiATENCI(’)N! Aseglrese de usar siempre tuberias que sean adecua das ala
presidon maxima de trabajo de la bomba (véase la placa).

iPELIGRO DE EXPLOSION!

La tuberia debe ser hermética y estar dimensionada en funcidn de las condicio-
nes de uso.Use amplias curvas para evitar bruscas pérdidas de carga.

. INSTALACION ELECTRICA

Solo un técnico electricista cualificado puede realizar la conexiéon al motory la
respectiva instalacién eléctrica, respetando las normativas eléctricas vigentes.
El cable de alimentacidn se debe dimensionar en base a la absorcion del motor
y a la longitud del cable (consulte las tablas del catdlogo técnico).

La conexidn entre el cable del motor y el de alimentacion se debe realizar segln
las instrucciones de la Fig. 17.

iATENCION! Realice siempre la conexion a tierra.
A iATENCION! RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS
iATENCION! Proteja siempre el motor contra las sobrecargas usando

[ MOTORES DE ARRANQUE PARA MOTORES ELECTRICOS

Si el fabricante no suministra los motores de arranque es necesario utilizar equi-
pos idéneos. Hasta la potencia de 7,5 kW se recomiendan los motores de arran-
que directos; para potencias superiores se recomiendan los motores de arran-

que con impedancia o de resistencia con autotransformador o estrella-tridngulo.

De cualquier manera se deben respetar las normativas de referencia del pais en
el que se realiza la instalacion y las caracteristicas de la red de alimentacién por
parte del electricista.

Siempre hay que proteger los motores contra:
— Sobrecarga

— Falta de fase

— Disminucion de tension

A iATENCION! El técnico tendra la responsabilidad de reali zar las prue-

bas de ensayo finales estipuladas por las normas, incluidas las absor-

ciones y los grados de aislamiento del motor y de su instalacion y entregar la

certificacion de conformidad correspondiente a la instalacién eléctrica.
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Fig.15

1) Bomba sumergida 2) Valvula de retén

4) Soportes 5) Cuadro eléctrico

3) Vélvula de compuerta

6) Grupo sumergido.

ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS

ATA

PARA EL ARRANQUE
CONEXION AA /A CONEXION A
— Para tensién de funcionamiento de 230 V con motor — Para tension de funcionamiento de 230 V con motor
230/400 V. 230/400 V.
— Para tension de funcionamiento de 400 V con motor — Para tensién de funcionamiento de 400 V con motor
400/660 V. 400/660 V.
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5. FUNCIONAMIENTO Y USO

El primer arranque se debe realizar con la valvula de compuerta semicerrada para reducir al minimo la aspiracion de arena o fan-

go.

Si el porcentaje de arena es muy elevado, es necesario cerrar aun mas hasta que esté cristalina.

La apertura debe ser gradual teniendo en cuenta que el porcentaje de sustancias sélidas no debe superar los 40 gr/ms.

Ademas, controle que la absorcién maxima del grupo no supere el valor indicado en la placa.

Con la bomba en ralenti es necesario calibrar el relé térmico en funcién de la absorcidn del grupo.

Fig. 17
| |
3) |
@ - - I
oo - st [
=
O,
1) MOTOR SUMERGIDO
2) SET DE JUNTAS
ﬁ SET DE JUNTAS DE ENCOGIMIENTO TERMICO A SET DE JUNTAS CON RESINA COLADA
l e
T

—

2

e R
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6. MANTENIMIENTO

A {ATENCION!

El mantenimiento lo debe realizar SOLO PERSONAL EXPERTO QUE CONOZCA BIEN LA ELECTRO-
BOMBA.

Durante el mantenimiento de la electrobomba es necesario adoptar todas las medidas posibles
para EVITAR EL ARRANQUE ACCIDENTAL DEL GRUPO:

Hay que bloquear el interruptor general en el cuadro eléctrico en posicion “ 0” mediante un

CANDADO.

LA LLAVE del candado la debe conservar el ENCARGADO DEL MANTENIMIENTO mientras dure -

la operacién. ‘
Tenga siempre presente los principales riesgos y las instrucciones de seguridad vistas en el

capitulo 3 “SEGURIDAD”.

RIESGO DE ELECTROCUCION A

SE PROHIBE REALIZAR INTERVENCIONES DE MANTENIMIENTO EN LAS PARTES EN MOVIMIENTO.

DESPUES DE CADA INTERVENCION DE MANTENIMIENTO HAY QUE VOLVER A COLOCAR LA
MAQUINA Y LA RESPECTIVA INSTALACION EN SUS LUGARES INICIALES, INCLUIDOS LAS PROTEC-
CIONES Y LOS DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD DESMONTADOS. .

Para un buen mantenimiento es importante: lll]]

- Usar solo herramientas idoneas para el trabajo y repuestos originales.

- Verificar enseguida las causas de las posibles anomalias (ruido excesivo, sobrecalentamientos,

salideros de liquido, etc.)

- Prestar mucha atencion a los dispositivos de seguridad.

- Use toda la documentacion suministrada por el fabricante (manual de uso, esquemas eléctricos
de lainstalacion, etc.)

U MANTENIMIENTO PERIODICO

NOTA: Las electrobombas montadas segun las instrucciones pueden trabajar varios afios sin ser
desmontadas.

DESPUES DE 1 mes la instalacién compruebe el apriete correcto de los tacos de fijacidn de la base
(donde sea posible) y de los pernos de conexion de las bridas. Ademas, verifique el correcto funcio-
namiento del grupo, en cuanto a absorciones de corriente.

CADA 12 MESES

- Control visual de todos los componentes para verificar la ausencia de inconvenientes y anomalias.

- Técnicos especializados deben realizar un control de la instalacion eléctrica, que incluya motor, ca
bles, niveles, contactos eléctricos y cuadro de mando.

- Control del funcionamiento de la instalacion

— Haga realizar un control del pozo / cuba para saber si es necesario realizar una limpieza. (la debe
realizar personal especializado).

A iATENCION!

Durante periodos de inactividad prolongados, es necesario poner en marcha el grupo una vez al mes
para evitar que se bloquee la parte giratoria.

La revision o la reparacion de la electrobomba las deben realizar el fabricante o un taller autorizado
que cuente con los respectivos manuales de montaje y desmontaje y con las respectivas listas de
partes de repuesto.
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7. INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

° GUIA PARA LA BUSQUEDA DE AVERIAS

La busqueda de las averias y las posibles operaciones de reparacion deben seguir TODAS LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD indi-
cadas en el capitulo 6 “MANTENIMIENTO” y en el capitulo 3 "SEGURIDAD".

INCONVENIENTES

CAUSAS PROBABLES

POSIBLES SOLUCIONES

1- La electrobomba no arranca....

A) - Falta de tension en la red.

B1) - Fusibles quemados.

B2) - Motor o cable de alimentacidn en
cortocircuito.

C) - Se ha disparado la proteccion contra
sobrecarga.

A) - Conectar la alimentacion
eléctrica.

B1) - Sustituir los fusibles con otros
idéneos.

B2) - Reparar el motor o sustituir el
cable. (Llamar a un electricista).

C) - Restablecer la proteccion.
Si aun se dispara, vea el punto 2.

2 - Se dispara la proteccion de sobre-
carga:

2.1) - Accidentalmente...........

2.2) - Sistematicamente...........

A) - Cuerpos extrafos entre las partes fijas y
giratorias de la bomba.

B) - Falta de una fase en la red.

C) - Calibracién incorrecta.

D) - Rotor bloqueado.

E) - Tensidn de alimentacidn baja.

A) - Limpiar el interior del cuerpo de
la bomba.

B) - Restablecer la conexion eléctrica
correcta (llamar a un electrici-
sta).

C) - Controlar los amperios de cali-
bracion.

D) - Controlar la absorcion; contactar
al fabricante si es muy elevada.

E) - Solicitar la intervencion de un
electricista.

3 - La electrobomba no distribuye
agua.

A) - El nivel dinamico se coloca por debajo
de la alcachofa (la salida de agua pue-
de ser intermitente).

B) - Rotores o difusores obturados por are-
na u otros soélidos.

C) - Vélvula de retén atascada

D) - Rotura del eje.

A) - Reducir el caudal cerrando la
valvula de compuerta (instalar
las sondas de nivel).

B) - Enviar el grupo al fabricante para
la revision.

C) - Desmontar el cuerpo de la
valvula y desbloquear.

D) - Enviar el grupo al fabricante para
la revision.

4 - La electrobomba distribuye con un
caudal insuficiente.

A) - La rejilla de aspiracion esta parcialmen-
te obstruida.

B) - El motor gira en sentido contrario

E) - Alimentacidn de red demasiado baja.

D) - Electrobomba desgastada.

E) - Pérdidas volumétricas de agua en la
tuberia.

A) - Levantar el grupo y limpiar la
tomay el pozo.

B) - Invertir las fases.

C) - Solicitar la intervencion de un
electricista.

D) - Enviar el grupo al fabricante para
la revision.

E) - Extraer el grupo y controlar.

5 - La electrobomba vibra y tienen un
funcionamiento ruidoso.

A) - El nivel dindmico se coloca por debajo
de la rejilla de aspiracion (la salida de
agua puede ser intermitente).

B) - Agua con elevado contenido de aire.

C) - Desgaste de los cojinetes o de los bujes.

D) - Nivel dinamico del agua en el pozo
inferior al nivel de la boca de aspira-
cién de la bomba.

E) - Cuerpos extrafios entre las partes fijas y
giratorias de la bomba.

A) - Reducir el caudal cerrando la
vélvula de compuerta (instalar
las sondas de nivel).

B) - Aumentar el nivel de aguaen la
bomba.

C) - Enviar el grupo al fabricante para
la revision.

D) - Comprobar el nivel del aguay
bajar la bomba.

E) - Limpiar.

6 - La electrobomba gira en sentido
contrario cuando se detiene.

A) - Vélvula de retén defectuosa

A) - Sustituir o reparar la valvula de
fondo.
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8. DEMOLICION DEL GRUPO

O

La demolicidén de la maquina la deben realizar técnicos autorizados,

asi como el montaje.

Las partes metdlicas se pueden desechar como chatarra.

Todos los materiales producto de la demolicién se deben desechar de
acuerdo con la normativa vigente en el pais en el que se instala la bomba.

iATENCION!

DURANTE LA DEMOLICION DE LA MAQUINA SE DEBEN
RESPETAR LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ILUSTRADAS EN
EL CAPITULO 3 Y QUE VALEN TAMBIEN PARA EL MONTAJE.

9. PARTES DE REPUESTO

La revision o la reparacion de la electrobomba las deben realizar el fabricante o un taller
autorizado que cuente con los respectivos manuales de montaje y desmontaje y con las
respectivas listas de partes de repuesto.

La sustitucién de piezas y las operaciones de reparacién deben seguir TODAS LAS MEDIDAS
DE SEGURIDAD indicadas en el capitulo 6 "MANTENIMIENTO" y en el capitulo 3
"SEGURIDAD".

o PROCEDIMIENTO PARA ORDENAR PIEZAS DE REPUESTO

Para ordenar las piezas de repuesto hay que:

—indicar el nimero de matricula del motor y la respectiva bomba y el aifo de fabricacion;

— indicar el cddigo de la pieza requerida (vea las tablas reproducidas en el catalogo técnico o
los despieces).

—indicar la cantidad requerida.

El pedido se debe realizar al fabricante o al revendedor autorizado.

Fig.18 A Placa de la BOMBA
O |mro N e
|P. max. lm' - |

B icadeivotor [/ -
O mwro [N [kw 1O

v v A | Rem h: |
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deKknapauyua o cooTBeTCTBUU

Pentax Spa
Viale dell’Industria, 1
37040 Veronella (VR) - Italy
Tel. +39 0442 489500
Fax +39 0442 489510
E-mail: com@pentax-pumps.it

Hacroawum 3aasnaem, 4To CKBaXKMHHbIE HAaCOCHbIE arperarbl

ENGA, EN6B, EN6C, E6GA, E6B, E6C, E6D, EGE, ESB, ESC, ESD, ESE, ESF, E10A, E10B,
E10C, E10D, E12A, E12B, E14A, E14B, RN8B, RNSC, RG8B, RG8C, R10A, R10B, R10C
6LR, 6LM, 8LR, 8LM, 10LM, 12LM, 6LMG, 8LMG, 10LMG

C Norpy*KHbiMu anekTpoasuratenamu 6B, 8B, 10B, 61, 81, 10l, 6R, 8R, 10R

NMpon3BogATCA B COOTBETCTBMU C NONOKEHUAMM CAeyoWwmX ANPEKTUB:

-2006/42/CE “MawuHbl 1 O6opyaoBaHue”

- 2006/95/CE “3neKTpoTexHuyeckoe obopyaoBaHUe AN1A SKCNAyaTaLMu B Npeaenax onpeseneHHoro
AvanasoHa 3Ha4YeHU Hanps»KeHna”

-2004/108/CE “IneKkTpomarHmMTHas COBMeCcTUMOCTb"

W COOTBETCTBYIOT CNEAYIOWMM TEXHUYECKMM HOPMaM M/UnKn CTaHaapTam:

- UNI EN 809 Hacocbl u HacocHble arperaTbl 419 NepeKadunBaHUA KUAKOCTHU
-UNIEN ISO 12100-1 Be3onacHocTb 060opyaoBaHMA —YacTb 1
- UNI EN ISO 12100-2 bBesonacHOCTb 060pyA0BaHMA —YacTb 2
- CEI EN 60034-1 MaLwmnHbI aneKTpnYeckune Bpawarowmeca
-UNIEN ISO 14121-1 Be3onacHocTb 06opyaoBaHna — OLLeHKa pUcKa
- UNI EN ISO 3744 AKyCTMKa
Veronella (VR) 01/01/2015 MNpeacenatens npasnenuna

Wannympgxun MNegponno




BsegeHue

A BHumaHue A

[JaHHOe pyKOBOACTBO MpeAHa3sHa4YeHo A5 KBaindULMPOBAHHOIO 0OCNYKMBAKOLWEro nepcoHana u
CNeumasmncToB MNo TEXHMYECKOMY OOCNYXKMBAHMIO HAcoca; BHMMATE/IbHO MpoYuTaiTe AaHHoe
PYKOBOACTBO Nepen MOHTaXXOM U BBEAEHMEM B 3KCMIyaTalMio Hacoca, TaK Kak B HEM CoAepKuUTca
BaXKHasA MHbOPMaLMA B OTHOLLEHNM 6G&30MNacHOCTN 06CNYKMBAKOLWLETO U TEXHUYECKOrO NepcoHarna.

XpaHeHue pyKoBoACTBa No 3KcnayaTauum

PyKOBOACTBO no 3Kcnayatauunm ABNAAETCA HEOTbEM/IEMOM YacTblo Hacoca U Bcerga A0J/1KHO
npunaratbCA K HACOCYy, AaXXe B C/iyd4ae ero npogaxkul. PYKOBOACTBO no 3sKcnayatauun chepyert
XPaHWUTb B AOCTYNHOM, ONA O6CJ'IV)KMBaPOLLI,EFO N TEXHUYECKOIo NepCcoHana, MecCTe.

NOXANYIMCTA, BHUMATE/IbHO MPOYUTAMTE T/IABY 3, B KOTOPOW COAEPMTCA BAXKHAA
NHOOPMALIMA U NPEAOCTEPEXEHMA MO TEXHUKE BE3SOMACHOCTW.

Hacocbl n anekTpoaBuratenn CNpoeKTUPOBaHbI U U3FOTOBJ/IEHbI B COOTBETCTBUM C:

Esponenckumun Jupektnsamu:
2006/42/CE — 2006/95/CE — 2004/108/CE

Hopmamu TeXHUKu 6e30nacHOCTU:

EN 60034-1, EN 60204-1, EN 61000, UNI EN 809, UNI EN ISO 12100-1, UNI EN I1SO 12100-2,
UNI EN ISO 14121-1, UNI EN ISO 3744

Cbopka, MOHTaxX, akcnayatauusa, BHEMN/IAHOBOE ob6cny»XnBaHWe, PEMOHT, KanuTasbHblil PEMOHT,
nepemelLeHne U AeMOHTaX Hacoca AOJ/IKEH OCYLLEeCTBAATLCA KBAaAMPUUMPOBAHHBIM TEXHUYECKUM
NepcoHaNOM  CaHKLMOHMPOBAHHbIM YNOJIHOMOYEHHbIM NMPON3BOAUTENEM um
ONCTPUBbIOTOPOM. [MMpoussoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a KaKkue-nMbo TenecHble
NoBPEXAEHUA NepcoHany wuauM yuepb uMylecTsy BCAEACTBME HEMPABWU/bHbLIX AENCTBUN,
BbIMNOMIHEHHbIX HEYMOAHOMOYEHHbIM NePCOHANOM UK BCAeACTBME HEeNPABUIbHOMO MCNONb30BaHUA
Hacoca.

Ona  nydwero nNOHWMMaHMA WHPOpMaumW, NpeacTaBAEeHHOM B  AaHHOM  PYKOBOACTBE,
06CNYKMBAIOWMI NEPCOHAN AOMXKEH MMETb HeobXoAMMYI0 KBaAMPUKaUMIO MO TEXHUYECKOMY
06CNYKMBAHUIO M PEMOHTY; OH [0/KeH 06/1a4aTb HeobXOAMMBbIMM 3HAHMAMW ANA UYTEHUA
yepTerKei M OMUCAHMK, CoAdep)KalmxcA B AaHHOM PYKOBOACTBE, OH TaKKe AO/KEH WMETb
npeacrasneHve 06 0OOWMX U CNeLManbHbIX MPaBUAaX TEXHUKM HEe30MacHOCTU, AeWCTBYIOWMX B
CTpaHe yCTaHOBKM Hacoca.

Te e KpUTepumn AeicTBUTENbHbI U /18 NOA60pa CNEeLMasMCcToB MO TEXHUYECKOMY 0BCYKUBAHMIO,
KoTopble, BAOOABOK, 06513aHbl UMETb HEOBX0aMMble 3HaHWUA B 061aCTU MEXaHUKUN U 31EKTPUKKN A5
6e30MacHOro BbINOJIHEHWA AEWCTBUIA, ONMUCAHHbIX B LAaHHOM PYKOBOACTBE.



1. YnakoBKa, nepeBO3Ka U XpaHeHUe

YnaKoBKa, nogHaTue, nepemelyeHme,
TPaHCMOPTMPOBKa " pacnakoBKa BCceueno
BO3/1araloTcA Ha CMewuuasncToB, KOTOpPble XOPOLO
03HaKOM/IEHbI KaK C HACOCOM, TaK U C PYKOBOACTBOM
no aKcnayaTaumu.

. YnakoBoyHasA Tapa

B 3aBMCMMOCTM OT pa3mepoB, HAaCOCbl OTFPY¥KAKTCA cneaytoLwmm obpasom:

- B AepeBAHHOM ALLMKe (60/bLuMe HACOChl MW HACOChI C 3NeKTpoABUraTenem);
- B CKNIaZHbIX GaHEPHbIX ALWMKAX;

- Ha AepeBAHHbIX NanneTax;

A BHumaHue!

labapuTHbIe pasmepbl, BEC HETTO M BPYTTO YKasaHbl Ha ynakosKe (cm. Puc. 1)

. Morpy3ouHo-pasrpy3ouHbie paboTbl

MepemelyeHMe yNaKoBaHHbIX HACOCOB MOXHO BbINONHUTL C MOMOLLbIO
BMJIOYHOrO NorpysyunKa (cm. Puc. 2).

A BHumaHue!

Mpu BbIGOPE NOrpy34YMKa HEOBXO4MMO YUUTLIBATL BEC U rabapuUTHbIe
pasmepbl HAcoca, yKasaHHble Ha ynakoske (cm. Puc. 1).

° XpaHeHue

YNaKoBOYHasA Tapa A0/KHA XPAaHUTBLCA B KPbITOM U 3aLlMLLEHHOM MecTe
B AMana3oHe TemnepaTtyp oT +5°C go +40°C, nsberaa nonagaHua
NPAMBbIX COJTHEYHbIX JIy4YeN.

LUTABE/IMPOBAHME YNAKOBOYHOM TAPbI

Mcnonb3yemasa  ynakoBOYHAs  Tapa  [OMYCKAaeT  BO3MOMKHOCTb
wrabennpoBaHMa 40 4 SALWMKOB, NPU YCAOBUM WX HaZ/eKalero
WwrabennpoBaHMA W 3aKpenieHua BO uU3bexaHWe nageHus. Ha
nnatpopme rpysoBoro aBTOMO6MAA M B KOHTelHepax AonycKaerca
BO3MOXHOCTb WTabennpoBaHMa 40 5 AWMKOB (33 MUCKAOYeHMEM
nanneT), NPU YCNOBUU WX HALJIEKALLEro 3aKpersieHUs pemMHSIMU BO
u3bexkaHue nageHus.

PACMAKOBKA

Mo npubbITM TOBapa, MOXanyicra, ybeautTecb B OTCYTCTBUM
BO3MOXHbIX NOBPEXKAEHUIN B NpoLecce TPAHCNOPTUPOBKM U NpoBepbTe
Ha/MyMe BCeX YacTel, yKa3aHHbIX B TPAHCMOPTHON HaKNaAHOM.
AKKypaTHO pacnakyiTte ToBap, cobniogasa Bce Heobxogumble mepbl
NpesoCTOPOXKHOCTM  BO  M3bexaHuWe  yBeuyuid  MepcoHasna MM
noBpeXaeHnA YacTel Hacoca (He AonycKaWTe BbiNnafeHMsA ToBapa M3
ALWMKA B NpOLEecce ero pacnakoBKu).

YTUNN3AUNA YTAKOBKU

[peBecnHa ynakoBOYHON Tapbl UK
nanner Mo¥KeT 6biTb MCMNO/Nb30BAHA
NMOBTOPHO WAM nepepaboTaHa B
COOTBETCTBMM  C  [EeWCTBYOLWMM
3aKOHOZATeNbCTBOM. Mpoune
matepuasbl, TaKMe KaK pPemHMu,
neHonaacT M NAacTMK Heobxoammo
YyTUAN3MPOBATb B COOTBETCTBUU C
AeNCTBYIOWMM 3aKOHOA4aTENIbCTBOM.




2. TexHU4YeCKmne XapaKTepuCTUKmn

Kak npaBuno, cKBa)XMHHble HACOCbl MPOEKTUPYIOTCA U NPUMEHAIOTCA ANA NnoAavn BoAbl B
rpa*xxgaHCKom, NPpoOMbIlL/IEHHOM U CeNbCKOX03ANCTBEHHOM CeKTopax u AnAa nosbileHnAa gassieHnA B
cucremax BOAOCHaG)KEHMﬂ, ANA CUCTemMm opoweHunaA, CTUupaZibHbiX YCTAHOBOK, ANA nogadun BoAbl B

napoBble KOT/Ibl U prGOBOPHECKMX XO3SIACTB.

° PaguanbHble cKBaXKUHHble Hacocbl — RN-RG-R

[aHHble Hacocbl MMeT npousBoauTenbHoCTb A0 2500n/m. Mpu Hebosblimx
rabaputHbIXx pasmepax, 3a CY4ET A0OaBNEHMA CTyneHeW, OHWM MoryT obecneunTb
OYEeHb BbICOKOE AaBsieHue (MaKc. 680m).

Kaxgana ctyneHb anddysopa M3rotaBamMBaeTca M3 YyryHa uam 6poHsbl, a pabouee
KO/Jeco, B 3aBMCMMOCTM OT MOAENM HACOCA, MONKET OblTb W3rOTOB/MEHO U3
LUTaMMNOBAHHOW NaTyHU UAN NUTON BPOH3bI.

Ban, 3awuweHHbIR pabouMmn Konécamm € YAJUHEHHOW CTynuuen w
XPOMMPOBAHHbIMM  BTYJIKAMW Ha  KOHLAX, NOALEPKUBAETCA  BK/IAAbIWAMM
NoAWNNHMUKOB; B Hacocax ¢ 6onblwmmu rabaputamu (6onee ANMHHbIMKM) Ban
060pyA0BaH NPOMEKYTOYHOM ONOPON M BKAAAbILLAMM NOALIMITHUKOB.

Bce Hacocbl OCHaLLeHbl MPYXUHHbIM 06paTHbIM KnanaHom (Puc. 3).

o CKBa*KMHHbIe HAacoCbl NOAy-aKcuanbHoro Tuna - EN-E

[aHHble HAacoCbl COCTOAT U3 HECKOJ/IbKUX CTYMEHEW, Kaxaan U3 KOTOPbIX COCTOUT U3
anddysopa n pabouero Koneca, M3roTOB/IEHHbIX M3 YyryHa Wau, No 3anpocy, w3
BPOH3bI/HEPKaBEIOLLEN CTa/N.

B cTaHZapTHOM MCMOJIHEHWM, Ban WM3roTaB/MBAETCA U3 HeprKaBeloweh cTanu u
noafepxunsaeTcs, Ha Kaxkaom anddysope, pagom pe3nHOBbLIX MOALWMMHUKOB.

Bce Hacocbl OCHaLEeHbl NPYXUHHBIM 06paTHbIM KaanaHom (Puc. 5).

o BcacbiBatowme KoXxyxu

BbiweynomaHyTble HaCOCbl MOTYT MCNOJIb30BaTbCA BMecTe
CO BCaCbIBalOLLMMM KOXKYyXamu (cm. Puc. 6):

- OXNaxKAaoLWmin KOXXYX U 3allUTa OT NecCKa; ny4yllee

OoXNaXkAeHue 3n1eKTpoasuraTens;
- BEPTMKa/bHbIN BCACbIBAOLWMI KOXKYX B KOMMNIEKTE C
06paTHbIM KNanaHom Ana 6onee NOAHOro OTKauYMBaHUS;
- KOXYX 411 NOBbILEHUA AaBAEHWA, HAaNp. CUCTEMbI
BOAOCHAbXeHus;

Oxnaxkgatowmmn
KOXKYX

BcacbiBatowmii
KOXYX

Fig.3

Koxxyx gna
noBbIlIEeHUA
AasneHuA

Fig.6



2. TexHUYECKME XapPaKTEPUCTUKMU
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° Morpy»KHble aneKTpoasUratenu

AcHHXpOHHbIe 3-x basHble 31eKTPOABUraTeNn C KOPOTKO3AMKHYTbIM poTopom (Puc. 7).

O6MOTKa M3roTaBiMBaeTca M3 MeAHbIX MPOBOAHMKOB MOKPbITbIX BOLO3AWMTHLIM, M30AUPYIOLLUM,
CUHTETUYECKUM MaTepUaNoM.

INeKTPOABUTaTeNN 3aMoJHAIOTCA CMecbio BOAbl M aHTUPPU3a, KOTOpas MOMUMO CMasblBaHWA
NOALWMMHMUKOB, YCTAHOBNEHHbIX HAa KOHLAX Basia, TaKe CnocobCTBYeT pacceuMBaHWI0 U OTBEAEHUIO
Tenna Hapyxy. OceBoe ycunue 3NeKTPOABUraTeNs, Pa3BMBaeMOE HAcCOCOM W BpaLLAOLLMMUCA
YacTAMM SNEKTPOABUraTENS, BbIAEPKMBAETCA 33 CYET NPOYHOTO YNOPHOTO NOALIMNHUKA.
KomneHcupytolwas membpaHa pacnosiosKeHa B HUXHEN YacTu 31eKTPoABUraTens A8 ypaBHUBAHUA
[aBNeHUA BHYTPU U CHaPYKU 3N1eKTpoABUraTens.

Hanps»keHue: 230-4008B, 3-x pas3Hoe
Yacrora: 50Ty

Kon-Bo nontocos: 2

YacToTa BpaleHus: 2900 06/mMuH

Fig.7

[N

Knacc nsonaunm: Y (npoume Knaccbl no 3anpocy)

KoHcTpyKums: V19 nan V3 Ol
L8
OTK/NIOHEHMe paboymnx xapaKTepmucTuk cornacHo Hopmam |.E.C. 34-1.

g

A BHumaHue!

Mpwu pa3meleHnn 3aKasa moryT 6biTb BbiGpaHbl HECTAaHAAPTHbIE 3N1E€KTPOABUraTeNIN UM INEKTPOABUraTENM C UHBIM
HanpAXXeHnem NUTaHuA.

JneKTpoABuWraTenb NOCTaBAAETCA C Kabenem AAMHON OKONO 4-X METPOB.

Bce aneKkTpuyeckmne NoacoeauHeHMs A0MKHbI NPOBOAUTLCA B COOTBETCTBUM C 3/IEKTPUUECKMMM CXEMaMM
(cm. Thasa 4).

Hanpas/ieHue BpalLeHWA 3NeKTPoABMraTeNA LOMKHO COOTBETCTBOBATb HAaNpPaB/EHMIO BPaLLEHWA Hacoca.

A BHumaHue! CM. AaHHble, YKa3aHHble Ha nacnopTHoOM Tabanuke Hacoca.

A BHumaHue!

Pa3nMuHble TUNbI BbIWEYNOMAHYTbIX HAacoCOB, BKAlOUYaA MX 6yKBeHHble 0603HaueHus,
KOMMOHEHTbl M ANanasoHbl NPOM3BOAUTENLHOCTH (rpadMK NPOU3BOAUTENBHOCTb/HaNop)
npeacTaBneHbl B KaTanorax.

OCHOBHble TEXHUYECKME XapaKTePUCTUKMN Hacoca U 31eKTPOABUraTeNs yKasaHbl Ha
nacnopTHOW TabIMUKe Hacoca U 3NEKTPOABUraTeNs COOTBETCTBEHHO (cM. Puc. 8).
° OrpaHu4yeHua Ha UCNOJIb30BaHUE CKBAXXUHHbIX HAacoCoB

MakcumasnbHoe pabouee AaBneHne: cM. NACMOPTHYIO TabaMuKy Hacoca
MaKcumanbHoe coaepskaHue TBEpPAbIX BKAOYEHW: 40 r/m3

Bupka/Tabaunuka Hacoca

Fig.8

bu PKa anekTpoasurarens

TemnepaTypa nepekaunsaemomn xugroctu: 25°C (cm. Tabauuy 9);

MakcumanbHoe BpeMsa pPaboTbl C 3aKPbITON 3a4BUKKOM: 4 MUHYTBI Q| 1ro

v
A BHumaHue!

Hacoc He npeAHa3HayeH Ans nepekaymBaHus:

- UAKOCTEN, copepsKallmx abpasmBHble BKAOYEHUS;

- JKUAKOCTEN, copepsKalLmx TBEPAble BKAOUYEHUA U BOJIOKHWUCTbIE BELLLECTBA;
- TOPIOYMX 1 B3PbIBOOMNACHbIX }KUAKOCTEN;

- XMMUWYECKWN arpeccuBHbIX XUAKOCTEN; T
Tun an. Makc. Kon. Temn. Tun an. Makc. kon. Temn.
Ecnm Hacoc nnaHMpyeTca MCNoNb30BaTh A4/18 NepeKkadnBaHma CONEHoM Boabl 3TO HEOBXOAMMO yKa3aTb npu meur. | e | Bogst | A | FIOEM | oper
pasmelLeHMm 3aKasa. B3 T 3860
Jliobble MHble BapPMaHTbl NpUMeHeHWe HacoCa AO0/1XKHbl OroBapmuBaTbCA C TEXHUYECKUM OTAE/NI0M. 63“]4 ‘W
A 68l [aniin
BHumaHume! o ]_ 3 |s8[jio0] 8 25
B cnyyae Mcnonb3oBaHWe HAcoca B LLe/IfX NOBbILEHWUA AABNEHUA B CUCTEMAX BOAOCHABKeHMS, 4B()10 | 8B(1)125
HeobX04MMO 3aMepUTb MaKCMMabHOE faB/ieHVe Ha CTOPOHE BCacbiBaHWA BO U3bexXaHWe co3aaHns 6B{1)12 10B{l)90
M36bITOYHOTO AABEHMA. 6B(I)15 10 10B(l)100
6B(1)20 10B{l)125 .J
*  Yposenouyma ol ToBN130 2
YpoBeHb LWyMa pagmanbHbiX U MONY-aKCUANbHbIX HACOCOB 3aBUCUT OT TMNA UX NpUMeHeHus. Mpu —zg—[:}gg :gglzgg =
HOPMa/IbHbIX YCNIOBUAX YPOBEHb LWYMa cocTaBasfeT < 75 aob Ha pacctoaHun 1 meTpa oT arperara. —gé{ﬂh‘o' 55 i‘aﬁﬁj’ﬁg
B cnydae MCNoNb30BaHMA Hacoca YKOMMNIEKTOBAHHOTO 3N1eKTPoABMraTesleM MHOMo NnpoussoanTens [ 6B(i50 12B(1)250 15°
(oTAnyHoOro ot Pentax) He06x04MMO NPOBEPUTL YPOBEHD LLYMa Nepes ero UCnosib30BaHUEM. 8825 12B)275 4
A 880130 128(1)300]
BHumaHue! _8B(1)40
DIeKTPOHACOChI, IKCNYATUPYHOLLMECA C KOXKYXOM A1A NOBbILWEHWNS AaBNEHUS, 88(1)50 -
nmerT pasnqubu‘i YPOBEHb WWyMa B 3aBUCMMOCTU OT TUNA YCTAaHOBKKU,; MO3TOMY, F[g?

nocne OKOHYaHMA MOHTaXa, HEO6XOAVIMO npoBecT UCNblTaHNA Ha YPOBEHb
lyma B COOTBETCTBUN C ,D,eVICTByPOU.LMMM HOpMamu.




3. besonacHocCTb

BHumaTtenbHo ﬂpOHMTaVITe AaHHYIO rnaBy, Tak KaK 34eCb COAEPXKNTCA BaXKHaA VIHd)OpMaLI,VIﬂ 06
ONaCHOCTU, KOTOPaA MOXKET YyrpoXXaTb o6cny)+<V|Barou.|,emy N TeEXHUYECKOMY NepCcoHany B cayydyae
HEeNnpaBW/IbHOIo UMCNO/1Ib30BaHMA HacCoCa.

A BHumaHue!

Kak npaBuio, CKBa)KMHHbIE HACOCbl MPOEKTUPYIOTCA M MPUMEHAOTCA ANA MoAauM BOAbl B rpa)KAaHCKOM,
NPOMbILJIEHHOM U CE/JIbCKOXO3AWCTBEHHOM  CEeKTopax, [AAA MOBblleHWs AaBieHus B cucTemax
BOAOCHABXeHWs, MNOMKapoTylweHus, BogopacnpefeneHus W opouwexus; Jlloboe MHHOE WMCNO/b30BaHUe
3anpeuueHo.

OrpaHWYeHnn Ha UCNONb30BaHME HACOCa YKa3aHbl B raBe 2 'TeXHMUYEeCKMe XapaKTepucTmku'

Mpoussoautenb He HECET OTBETCTBEHHOCTb 33 Kakne-1nb0o TenecHble NoBpeXKaeHUa nnm ywepb
MMYLLLECTBY BCAEACTBUU HENPaBWIbHbIX paboT, BbINOJAHEHHbIX C HACOCHbIM 060pyAOBaHMEM.

. O6wue mepbl 6esonacHOCTH

06cNy>KMBaIOLWMIA U TEXHUYECKUIA NepcoHan 06s83aH BHUMAaTENbHO c06/1104aTb NONOMXKEHUSA, OTHOCALMECA K
AelCTBYIOLEeMY 3aKOHOAATeNbCTBY M NPaBU/IaM TEXHMKM 6e3onacHOCTMU.

OHU TaKKe:

- HUKOTAa He A0/IKHbI CHUMaTb/OTK0UYaTb MEXaHUYECKYO U S/IEKTPUYECKYIO 3aLUmTY;

- AOJ/IKHbI 06paLWaTe BHUMaHWE Ha NpeaynpeXxaeHns, yKkasaHHble Ha NacnopTHoM Tabanuke Hacoca U B
PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauumm;

- BCerga AO0JIXKHbl UCN0/1b30BaTb CPEACTBA MHANBMAYA/IbHOM 3aLWMTbl, TaKME KaK cneuobyBb U NepyaTKu;

MpeaocTeperkeHnsa 06 onacHoOCTK:

OnacHoOCTb: npeaynpexaeHune o HenocpeacTBEHHOM ONacHOCTU ANA NepcoHana (cepbésHble
TeslecHble NOBPEXAEHUA, CMEPTb).

BHumaHue: npegynpexaeHve ob onacHbix 41a NnepcoHana cutyauusx (6onee nnm meHee
CepbEésHble MOBPENKAEHUA U/UN CMEpPTD).

OCTOpOXKHO: npeaynpexaeHvue o MeHee OnacHbIX A48 NepcoHana/MMyLLECTBA CUTYaLMAX.

) OnacHble CUTyauMu u mepbl NPeA0CTOPOXKHOCTU

MoapobHbIt MepeyeHb OMACHbIX CUTYaLMi, C KOTOPbIMU MOKET CTO/IKHYTbCA TEXHWYECKMI MepcoHan B
npouecce cO6OpPKM WAM OBCNYKMBAHMA OOOPYAOBAHUA WM CMUCOK Mep NpPefoCTOPOXKHOCTU, KOTopble
npeanpuHAA NPON3BOANUTENb C LENbIo CBEAEHMA K MUHUMYMY AaHHbIX CUTYaLNiA.

A BHumaHue!

MoKynaTtenb foMKeH ybeanTbca B COOTBETCTBUM HACOCA NPeAnoaaraemomy UCNoAb30BaHUIO U
cobnoaeHnn mep 6€30nacHOCTM B 3aBUCUMOCTM OT MECTa YCTaHOBKM.

o HenocpepacTtBeHHaa oNacHOCTb ANA NepcoHana

B paHHOM naparpad)e npnBOAATCA HEKOTOPbIE ONaCHble CUTYyaUnKn, C KOTOPbIMU MOXKET
CTONKHYTbCA 06CI1Y)KMBaIOLLI,MI7I N TEXHUYECKUIA nepcoHan, a Takxe nepcoHan, pa60Tarou.|,m‘/'| B
mecTe YCTaHOBKU 060py,CI,OBaHMH, Bcneancreme HenpasmuabHO NCMONb30BaHMA HaCcoCa.

A BHumaHue!

NopcoegnHeHne K pr60nposop,y n COOTBeTCTBytOLLI,eVI cncreme A0NXKHO BbIMONTHATBLCA
KBaJ'IMCbVILI,VIpOBaHHbIM nepcoHanom cornacHo Ael7|CTBerLLI,eMy 3aKOHO4aTeNnbCTBY.

Q0® |




3. be3onacHOCTb

. PuUcK ctonkHoBeHUA
Bcnepcteue 60nbluMX rabapMToB Hacoca.

. PUCK NOCKONIb3HYTbCA

Bnara nnu macnsHble NATHa Ha nosy.

B Lenax npeaoTBpalLeHNA HECYACTHbIX C/Iy4aeB PEKOMEHYETCA UCMO0/Ib30BaTb CNELMaNbHYHO
3aLWMTHYIO 06YBb.

o OnacHOCTb NOPAXKEeHUA INEKTPUYECKUM TOKOM

[aHHoe npefocTepeskeHMe OObIYHO YKasblBaeTCA Ha LWMTe ynpaBieHwusa, Tam, rae
BEPOATHOCTb NOPAXKEHWNA IEKTPUYECKMM TOKOM OYeHb BbICOKA (Puc. 10). U3beraiiTe KOHTaKTa
BOAbl, Mapa (OT NaponpPOMbIBOYHOrO YCTPOMCTBA), pacTBOpUTENEe WM  KPacku C
3/1eKTPONPOBOAOM HAcoCa, 0COBEHHO B6AN3M LMTa YIPaB/IEHUA.

Mepea nposegeHuMem paboT MO TexHUYECKOMY O6C/NYyKMBaHUIO 0653aTeNbHO BbIKAKOYaNTe
Hacoc.

° OnacHOCTb N0N0MKKU/B3pbIBa

Hacoc [oneH 3KcnayaTMpoBaTbCcA B npegenax paboyero AuanasoHa, YKasaHHOro Ha
nacnopTtHol Tabanyke.

B cnyyae nospexaeHua TpybonpoBoAa HEMEANEHHO CBSXWUTECh C 06CAYXMBaKOWMM
nepcoHanom.

Mepea NycKOM 3aseiTe HacOC M OTKPOMTE 3a4BUKKY Ha HarHeTaHWM: ONAacHOCTb Neperpesa.

° OnacHOCTb HEAOCTaTOYHOrO OCBELLEeHUA
Ob6CyKMBaOLWMIA M TEXHUYECKUIA NEPCOHaN AO/IKEH CNeauTb 3a TeM, YTobbl HAacOCHbIW arperat
6b171 XOPOLLIO OCBELLEH, B COOTBETCTBMU C AEACTBYHOLLMMMU HOPMaMM TEXHUKM 6e30MacHOCTU.

° OnacHOCTb BbIX0Aa U3 CTPOA KOMNOHEHTOB HAcOCa B MPOLLECCe ero 3Kcnayaraumm
HecmoTpsa Ha To, YTO NPOU3BOAUTE/Ib UCMO/Ib30Ba/ Hag/IeXKallMe MaTeprabl U COOTBETCTBYIOLLYHO
KOHCTPYKUMIO Ana co3gaHua 6esonacHoro obopynoBaHua Heobxogumo cobatogate npasuaa
3KCM/lyaTauMM Hacoca, BbINOMHATL MPOBEPKM W MNPOBOAMTbL TexHuyeckoe o6cay»KuMBaHue
060pyaoBaHMA, Kak yKasaHo B [naBe 6 "O6cnyxusaHue'.

° OnacHOCTb NOJly4YeHUs TPaBMbl

B npouecce nNorpy3o4HO-pasrpy3ouHbiX paboT, COOPKM M  TeXHUUYECKOro o6CayKMBaHMS,
HeobXxoAMMO MCMOMb30BaTb CPEACTBA MHAMBUAYaNbHOM 3almThl, TakMe KaK crneuobysb M
nepyaTku B COOTBETCTBMM C AENCTBYIOLMM 3aKOHOAATEIbCTBOM. .

. OnacHOCTb NO YPOBHKO LWyMma

3HaYeHMA YpOBHSA LWyMa HAacoCa UM HAaCOCHOTO arperaTta npueeaeHbl B pasaene 2. B cnyyae
KOMMJIEKTaL MM Hacoca APYrMM 3N1eKTPOABUIaTENIEM U/IN B C/ly4ae YCTaHOBKU B MOMELLEHUN
Heobxoanmo ybeanTbea B TOM , YTO YPOBEHD LWYMa COOTBETCTBYET HOPMAaM LeNCTBYOLWEero

3aKOHOAATeNbCTBA.

OCTeperaﬁTer dHOMa/bHbIX LWYMOB, KOTOpPble MOryT BO3HMKHYTb B npouecce
3KcnayaTauun Hacoca.

o OnacHOCTb HeHaA1eXKaLero NCnob30BaHUA

HeHagnexallee MCnoib3oBaHME HACOCa MOMKET NPeACTaBAATb CEPbE3HYIO Yrpo3y ANA TeX, KTo
paboTaeT B61M3M f@aHHOMO Hacoca.

YpesBblyaliHO BaXXHO BHMMaTeNbHO CO6A0AaTb BCE WMHCTPYKLMM MO WMCMNONb30BaHUIO M
ob6CAyKMBaHUIO 060pYyAOBaHMA, a TaKKe Mmepbl 6e30MacHOCTU, OMNWCaHHble B  AaHHOM
pyKkoBsoacTse.

L4 OnacHOCTb BbICOKOW TemnepaTypbl
ra6apMTHbIe pa3mepbl 1 CpeacTsa 3alMTbl HACOCa NO3BONAKOT NOA4AEPKNUBATb TEMNEPaTypy
MeXaHUYeCcKMX YacTei B npeaenax HOPMaTmMBHbIX orpaHquHMﬁ.

Cobntogaiite 0CTOPOXKHOCTL BO Bpems pa3bopKu Hacoca nocne ero
A 3KCMJyaTaLMmn: HEKOTOpbIe YacTM HAacoCa MOTYT MMETb BbICOKYIO TeMMepaTypy.

” AneKTpowmT

+40
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4. MOHTAX

YCTAHOBKA HACOCA AOJT*KHA BblTb MOPYYEHA UCK/TKOYUTE/IBHO
KBATMOUPLNUPOBAHHOMY TEXHUYECKOMY MEPCOHANY; MPU BbINONHEHUWX APYTUMU
NOAbMU, MOTYT BbITb OMACHBIE CUTYALLIMU U CEPBE3HBIE MOBPEXKAEHUA IOLEN U/UNN
HACOCA.

° NPOBEPKA TPEBOBAHWI 019 YCTAHOBKU

Hacoc npegHasHayeH 419 UCNoAb30BaHMA B 3aKPbITbIX M 3aLLMLLEHHbIX MecTax. BbibpaHHoe
pabouee MecTo 40/IKHO 6bITb PACMONOMKEHO BAAMM OT MOKPACOYHbIX MECT, MOMELLEHUI
COAEPKALLMX PACTBOPUTENN M KPACKK, OT B3PbIBOOMACHbIX MECT.

. NPOBEPKA COOTBETCTBUA NOMELLEHNA N BE3OMNACHOIO PACCTOAHUA
HA MECTE PASMELLEHNA

Hacoc gonkeH ycTaHaBaMBaTbca ¢ cobatogeHnem 6e30nacHoro paccToaHMA OT CTEHbI,

cToN60B, APYIMX MALLMH U T.4,. U COrNacHO MHCTPYKLMAM U 3aKOHOAATeIbCTBa CTPaHbI, rae

HaCcoC YCTaHOB/EH.

Ocobblit KOHTPOL :

BbICOTA! wevvvveeerrunnnnees MuHumym 3000 mm,

PacctosHue oT cTeHbl : ... MMHUMYM 500 MM,

Pabouee npocTpaHCTBO: .. MMHUMYM 500 Mm,

MpocTpaHCTBO 06CNYKUBAHMA, AOCTAaTOYHOE AN COOPKM U pa3bopKK, Noaxoabl U NyTn

BbIXOAa B C/lydae Ypes3Bbl4aliHOM CUTYALMK, NONIONKEHMUE OTHOCUTENIbHO APYIUX MALLMH.

(] NMPOBEPKA YNCTOTbl CKBAXWHbI
Mepepn, ycTaHOBKOM Hacoca B CKBaXUHe, HE0OX0AMMO yOeaAnTbCs, YTO CKBAXKMHA OYMLLEHA
ONA NPaBUAbHOTO GpYHKLMOHMPOBAHNA Hacoca.

° OCBELLEHUE

Kakpas yacTb Hacoca f0/1KHa BbITb OCBeLLeHa paBHOMEPHO Ans obecnedyeHns
perynnpoBaHuna U 06CNYKMBAHUA B COOTBETCTBMM C PYKOBOACTBOM, YTO6bI UCKOYMTD
TEHeBble 30Hbl, OTB/IECKM, OCNIENIEHUNE U YCTANOCTb FNas.

OcBelLeHMe JOMKHO COOTBETCTBOBATH CYLLECTBYIOLLMM NPaBUIaM CTPaHbI, rae Hacoc
yCTaHOB/IEH (OTBETCTBEHHOCTb 33 KAYECTBO OCBELLEHMA NIEXKMT Ha YCTaHABAMBAIOLEM
nepcoHane).

. MOJ1 TONbKO ANA HACOCOB € KOXKYXOM OXNIaXKAeHUA

Hacoc fonkeH 6bITb YCTaHOB/IEH HA FOPU3OHTaNbHOM GYHAAMEHTE C COOTBETCTBYHOLLUM
conpoTusieHnem, caenaHHbiMm 13 BbICOKOMPOYHOro 6eToHa UK Ke Ha MOLHbIX Onopax ¢
COOTBETCTBYHOLWMM CONPOTUBEHUNEM.

Kpome Toro, non gonxeH 6biTb NAOCKMM M XOPOLLO BbIPOBHEHHbIM (10 MM MaKc. OTK/IOHEHUEe
naockocTn). B cnyyae ocobbix notpebHocTel 06palaTbcs K M3roToBUTENIO.

. INEKTPNYECKOE NOAKNHOYEHUE

A BHUMAHMUE !

MNepes aNeKTpUYecKUM NogKatoueHnem ybeamrecs, UTo :

- NMTalOLLAn CUCTEMA HACOCa OCHALLEHA 3aLLMTaMM COrIaCHO HOPMaM 3aKOHOAATE/NbCTBA.

- NUTaloWMit Kabenb COOTBETCTBYET MOLLHOCTM, HaMPAMKEHMIO HAacoca (CPaBHUTL C
AaHHBIMM Ha LWWAbAMKE Hacoca).

Bce aneKkTpuyeckne NnoaKNOYEHMA BbINONHAOTCA B KNeMMHOWM KOpO6Ke Ha an1eKTpowunTe.
BbInonHUTL BCe noacoemHeHuUs, chegya 3J'IEKTpM‘~IeCKOl7I cxeme.

Kak npaBuo, ABUraTeb M HaCOCHas Y4acCTb YNaKoBaHbl B OTAEAbHbIX ALMKAX.

Mo Tpe6oBaHUIO KAMEHTa ABUraTesIb U HACOCHaA YacTb MOryT 6bITb cCOBpaHbl Ha
NPOW3BOACTBE M YNaKOBaHbl B O4HOM ALLMKE, FAe TakKe no TpeboBaHUIo MOXKeT 6biTb
nobasneH Kabenb.
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1) dneKTpowmuT

2) dneKTpUYECKUiA 30HA, MaKC. YPOBHA

3) dneKTpUUECKUIA 30HA, MUH. YPOBHA.

4) Tpy6onpoBoa nogaumn.

5) BbICTPOCbEMHbIE COeAUHEHUS.

6) HacocHbii arperar (aBurartennb + Hacoc).

7) PacxogHble aHoAbI U3
LMHKA, aniOMUHUA, MarHus
ANA 3aWWTbl ABMraTens oT
KOPPO3UM, BLI3BAHHOM ranbBaHUYeCKUM TOKOM



4. MOHTAX

(L]

° COEANHEHUE HACOCHO YACTW C ABUTATENIEM

Mpu nocTaBKe HaCOCHOM YacTu OTAE/IbHO OT ABUraTeNs He06X04MMO BbIMOSHUTD

cnepyoLme onepaumu:

— OTKpbITb AWMK

—MNoaHATL ABUraTeNb KPAHOM MU APYIUM FPY30NOABEMHbBIM MEXaHU3MOM
(O6opynoBaHMe 3a cHET yCTaHaB/IMBAIOLLErO NEPCOHana )

— YCTaHOBUTL ABUraTelb B BEPTUKAIbHOE NONOXKEHWE, 3adUKCUPOBATH €ro C NOMOLLLIO
6peBHa BO n3bexkaHue nageHuii ABuraTens Uan ero BpaLLeHus .

—¥Y6eaunTbCa, YTO ABUraTENb HANOHEH, OTKPYTUB BEPXHUE KPbILLKM U, NpU
HeobXxoAMMOCTH, AONUTL BOAbI (BOAA HE AO/IKHA codepKaTb TBepAbIX YacTuu). MaoTHO
3aKPYTUTb KPbILWKW.

—MNoacoeanHntb gBuratens K anektpocet. BHUMAHMUE : 3Ta onepauma A0MKHA
BbIMNONHATLCA KBaAMDULMPOBAHHBIM 3NIEKTPUKOM.

— MNpoBepuTb BpalleHWe ABUraTeNsa B COOTBETCTBMM C MOKA3aHMAMM CTPE/IKM HA Hacoce.

— MpUKPYTUTb K KOPNYyCY KAanaHa pe3bboByto MydTy, OCHALLLEHHYIO CBEPXY KObLLOM A5
nogBewmnBaHua (ObopyaoBaHMe 3a CYET yCTaHaBAMBaOLWEro nepcoHana), cm. Puc. 12a

— MoAHATb HACOCHYIO YACTb C MOMOLLbIO COOTBETCTBYHOLLErO FPY30M04bEMHOIO MEXaHU3MA,

3aKpenus ero 3a MyoTy.

— CHATb CeTKy U 060/104Ky Kabens.

— MepasieHHO onNyCTUTb KOPMYyC Hacoca Takum obpasom, 4tTobbl Ban Bowen B MydTy (cm.
pwc. Fig. 12 - 12b).

— 3aKpyTuTb 4 3aXKMMHbIX 6onTa.

— MponoxuTb Kabenb, 3aPpUKCMPOBaB €ro ¢ NOMOLLbIO GUKCATOPOB.

— YCTaHOBWUTb CETKY Ha BCACbIBaHWW.

A BHUMAHMUE!

Ipy30MoAbeMHbIE MEXaHU3MbI LO/IKHbI COOTBETCTBOBATb NOAHMMAEMOMY BECY, YHUTbIBasA
TaKXe Bec Tpyb. (CMOTpeTb Bec, yKa3aHHbIM Ha ALLMKaXx).

A BHMMAHMUE!

MpoBepuTb NPaBUALHOCTb BpaLLeHWA ABuratens nocae c6opku u Bo Bpemsa
bYHKUMOHWPOBAHWA; HEMPABU/IbHOE BPAaLLEHNE MOXET NPUBECTU K BbIXoAay U3 cTpos/
NoJIOMKe Hacoca.

A BHUMAHMUE !

I'Iepep, 0Trp\/3K017I BCe ABUraTe/IM HANONHAKOTCA Ha 3aBOoA4e CMeCbto U3 BOAbl U aHTMd)pM3a.

Mpu 3anoNHEHMM NONHOCTBIO MYCTOTO ABUraTens (Hanpumep
nocne pemoHTa), Heo6Xo0AMMO UCNOIb30BaTb CMECh BOAbI U
aHTUdpM3a M nogoxaaTh 30 MUHYT Nepes 3aKpyynmBaHMem
KpbILWEK, 4TO6bl aTb BOSMOXHOCTb BOAE NPOHUKHYTb BO BCE
MosI0CTU U JaTb BPEMSA BbIWTU Ha NOBEPXHOCTb BCEM
BO3A4YLHbIM Ny3blpbKam.

Seguidamente complete el llenado del motor.

NPU NMPUOBPETEHUU TO/IbKO HACOCHOM
YACTU U EE NOCNEAYIOWMM COEANHEHUEM
C ABUTATENIEM APYTOro nNPOU3BOAUTENA ,
OTBETCTBEHHbI 3A CEOPKY OO/TKEH
FTAPAHTUPOBATb COB/TIOAEHUE BCEX
MPABW/T BE3OMACHOCTMW.

Hacoc mosKeT 6biTb YyCTaHOB/IEH B Pa3IMMHOM BUAE; Aanee
npuBeaeHbl 6onee 4actTo NpPUMeHsemble.

A BHUMAHMUE!

MNpu ocoboit yctaHoBKe, Heo6xoaMMO Bcerga
06paTnTCA K M3roTOBUTENIO 4,0 Hauana cbopKu.

11



4. MOHTAX

° 1-YCTAHOBKA HACOCA B CKBAXMUHE - Puc. 11

Mepeg Havyanom paboTbl ybeamnTbes, YTo :

— AvameTp 1 rnybrHa cooTBETCTBYIOT Tpebyembim.

— paccToAHMe OT AHa CKBaXKMHbI 0 HAcOCa COCTAaBAAET MUHUMYM 2 M BO
nsbexxaHve nonagaHuna rpasu B Hacoc.

— ecTb B Ha/IMUYUW NOAXOAALLME TPY30NOAbEMHbBIE MEXaHU3MbI.

— BepTUKanbHble TPY6bl NOAa4M MOTyYT BblAep»KaTb BeC Hacoca

— NpW Ucnosb3oBaHMKM GNaHLA ANA coeaMHEeHNA Hacoca ¢ Tpyboit, ncnonb3osaTb
BbICOKOMPOYHble 60NTbl MUHUMMYM 8.8.

— NOArOTOBUTb NPOYHbLIA GYHAAMEHT U3 CTa/IN UN LLEMEHTA, Ha KOTOPbIN
[0/1XHa BbITb NPUKpPENeHa KoNoHa Hacoc-Tpyba.

MOHTAX TAXKENbIX
HACOCOB

MpoBsepus BbilLenepeyncieHHoe, NOAHATb HACOC C MOMOLLBIO FPY30MN04bEMHOIO
MexaHW3Ma U, YAepKUBas ero NoCTOAHHO B BEPTUKANbHOM MONOXKEHUN, BBECTU
€ro B CKBaXKMHY, ONMPas KOHLbl Ha OMOPHYHO NIOCKOCTb C NMOMOLLLbIO
noAAEePKMBaLOLLETO MHCTPYMEHTA (No TpeboBaHMI0 MOXKeT bbITb NOCTaB/EH
BMecTe ¢ Hacocom). Cm. pwmc. 13.

ONACHOCTb! [ina nogbema 1 nepeMeLLLeHMA HAacoC A0/IKEH BbITb XOPOLO
3aKpenneH.

INEKTPUK OONKEH NOACOeANHUTL Kabenb ABUraTeNs K NuTatoLLemy Kabenio (cm.
cxemy Ha cTp.12).

!. BHUMAHME ! U36eraTb NoacoegMHEHN M3ONEHTON AN APYTUMM

aMM, HECOOTBETCTBYIOLLMMW HOPMATMBAM, BO U3beKaHWe NoBpexaeH s
asuratens!
CoefiMHUTb HanopHble TPY6bl GAaHLEBLIMU UK Pe3b6OBbIMM KOHLL@MW U ONYCTUTbL B
CKBa*KMHY BMECTE C HACOCOM; NPWU HaANYUK GpAaHLLEB, 3aKPYTUTE BONTbI C KPYTALLUM
MOMEHTOM COOTBETCTBYIOLLEN Harpy3ku. 3adrKcnpoBaTh NUTatoLWMi Kabenb K Tpybe
Kaxkgble 3 MeTpa C MOMOLLbIO 06XMMHbIX XOMyTOB. Korza Hacoc HaxoauTea Ha

HeobxoaMmol rnybuHe, 3ab610KMPOBaTb KONOHY 6onTamm K 6a3oBoit onope.
| |l

BHUMAHME! Bce 371 onepaumu A0/1KHbl 6bITb BbINOJIHEHbI COMIaCHO
HOpPMaM LeNCcTBYHOLWEro 3aKOHO4aTeIbCTBaA.
Bo n3bekaHue Toro, YT0 MMHMMANbHbIA AUHAMWYHBIN YPOBEHb ONYCTUTCA HUMKE

1 M Hag O0TBEpPCTMEM MOAAaYM Hacoca, HeO6X0AMMO YCTaHOBUTb YPOBHEBbIE KPEM/IEHUE
30HAbI. KABENA K
TPYEOMNPOBOAY

BHUMAHMUE! B cnyyae, ecniv BoAa ONyCTUTCA Ha YPOBEHb BCACbIBAHWUS U3-

33 C/IMLIKOM HONbLLIOTO Pacxoaa U e Ce30HHOro OnycKaHuA
noA3eMHbIX BOA, BO3MOXEH Neperpes ABuratena Wian 3aefaHue noglumnHUKoB
13-33 HEXBATKMN CMa3KK.

Mo oKoH4YaHMM NoacoeaUHEHUA, NPOBEPUTDL U3onALMIO Kabens, uTobbl
y6eanuTbca B OTCYTCTBUM NOBPEXKAEHMIA, HAHECEHHDIX BO BPEMA MOHTaxa.
dneKTpuyecKan N30nauma AOKHA 6bITb BbINOAHEHA COTNAcHO AENCTBYIOLWUM
HOPMam 3aKOHOAaTeNbCTBa.

(] 2 - TOPU3OHTAJ/IbHAA YCTAHOBKA B PE3EPBYAPE - Puc. 14 1) Tny6UHHBIN Hacoc
2) O6paTHbIi KnanaH 2 3
PeKoMeHyeTca NCMNO/b30BaHME KOXYXa OXNaXAeHNA Ana ;’3 (3)3#'-3“*“3
nopbi

obecneyeHnsa TeYeHMA BOAbI Ha ABUraTeNb U 5) 3nexTpouyT
COOTBETCTBEHHO NPABUIbLHOIO OXNaX4eHMA. B 3Tom cayyae 6) INEKTP.30HA MUH. YPOBHSA OFF ; :I E"mm _
HaCOC MOCTaBJ/IAETCA Y}Ke C KOKYXOM U C ABYMS Onopammu

AN GUKcaLuMmM Ha LeMeHTHOM He pe3epsyapa. Pesepsyap
[OJIKEH HaX04MTCA Ha OTKPbITOM BO3AYXE WJIN XKe [0JIKEH
MMEeTb A0CTaTOMHO MECTa A/1A OMNyCKaHMA Hacoca C —— -
MOMOLLLbIO FPY30MOAbEMHOrO MexaHM3ma. (CM. Bec Ha

AWmKe). 1 6

™,
5,

-
3aKpenuTb KO AHY COOTBETCTBYIOWMMM KpenieHnasmms ®& | | MIN. LEVEL n B | I—
3aBUCMMOCTU OT OTBEPCTMA Ha ONope Koxyxa (Mcnonb3oBaTbh

KpenneHus Tuna GM Fischer unu aksuBaneHT). NoacoeanHuTe = | ~—
HanopHbIM TPY6OMNPOBOA K HACOCY MM K KOXKYXY (B + —

3aBUCMMOCTU OT UCNONHEHUA KOXKYXa OXJ'Ia)'K,CI,eHMﬂ).

ABHMMAHME 1 OTBeTCTBEHHbIN 3a 3NEeKTpUYecKoe
NOAK/OYeHMe A0KeH rapaHTUPOBaThb, YTO Hacoc
BCerga HaxoAuTcA Nog BOAON.

Fig.14

ONACHOCTb nosiomKku Hacoca v neperpesa gsuratens. 12



4. MOHTAX

1111

° 3 - TOPU3OHTA/IbHAA YCTAHOBKA B KOXKYXE A1 NOBbILWEHNA
OABJIEHNA —Puc. 15

B aTOM c/lyyae Hacoc MOCTaBAAETCA YKe B KOMIJIEKTE C KOXKYXOM; peyb UaeT o
repmeTuyHom Tpybe ¢ AByma GaaHLaMm Ha KOHLAX 418 NOACOeAUHEHUSA K
TpybonpoBoay. Hacoc Kpenutcs K BHyTpeHHel YacTu dnaHua 6ontamu; Bo
n3bexxaHue paboTbl ABUraTeNsA pbiBKaMu HeobXxoAMMO ero 3abnoKMpoBaTh
PaManbHO 3 PEryIMpOBOYHBIMM BUHTAMM, PACTIONOKEHHbIMM Mo yraom 120°,
KoKyx oCHalleH ABYMA onopamu € 4-MsA 0TBEPCTUAMM A/1A KpenieHna K 6eToHHomy
noJy ¢ NOMOLLbIO KpenneHuit Tuna Fischer GM nnun sKBMBaNeHTOM, NOAXOAALLMMM
OTBEPCTUIO Ha onope Koxyxa (¢ @ 18 MM. ncnosib3osaTth KpenieHuna M 12).
Heobxoammo nepemelLaTb HacoC rpy3onoAbEMHbIMU MEXaHU3MAMMU,
COOTBETCTBYHOLMMM NMOAHMMAEMOMY Becy (CM. Bec Ha Awmke). Ecam Hacoc
601bLIOro pasmepa M JOMKEH BbITb YCTAHOB/IEH BOIMU3M KUbIX NOMELLEHWH,
peKkoMeHAyeTcs U30/IMPOBaThb HAacocC OT Tpyb, A06aBUB aHTMBUOPALMOHHbIE BCTaBKM,
KaK Ha Bcace, TaK M Ha HarHeTaHUM (OTBETCTBEHHOCTb MOHTAXKHOW OpraHusauum).
MNoacoeanHUTL Kabenb, BbIXOAALLMIA U3 HAacOoCa U 3aBEPLUUTb 3NEKTPUYECcKoe
noaKaoueHue.

° TPYBOMNPOBOA BCACA M NOAAYN

BHUMAHME! Y6eauTbea, uto TpybONpOBOA COOTBETCTBYET MaKCUMaibHOMY
pabouemy AaBneHMIO HAacoca (CM. WUAbAMK).
OMACHOCTb B3PbIBA !
TpybonpoBos, A0NKeEH BbITb repMETUYEH M PACCUMTaH B 3aBUCUMOCTU OT UCNO/Ib30BAHUA.
Mcnonb3oBaThb LUMPOKME KpuBble BO U3BeaHne peskux noTepb HarpysKu.

. SNEKTPUYECKOE NOAKNIOYEHUE

INeKTPUYECKOE NOAKYEHNE AOMKHO ObITb BbINOHEHO TONBKO
KBAaANGULMPOBAHHBIM 3/1EKTPUKOM COrNAaCHO HOPMam AeNCTBYIOLWLEro
3aKOHOZ4aTeNbCTBA.

MutaTenbHbI Kabenb AOMKEH BbITb NPOCYMTAH HA OCHOBE NOTpebasemol
MOLLHOCTM U ANnHe Kabens (cmoTpu Tabauubl KaTanora).

CBA3b Mexay Kabenem gBuratens u kabenem NUTaHWUA SOMKHA
OCYLLLECTBAATLCA B COOTBETCTBMM C MHCTPYKUMAMM Ha puc. 17.

BHUMAHME! Bcerga nogxntoyatb 3a3emsieHme.
A BHUMAHME! ONACHOCTb 3/IEKTPUYECKMX PA3PAS0B
BHMMAHME! [iguratenb fonxkeH 6biTb Bceraa 3alyilieH npoTuB NeperpysoK ¢
NMOMOLLBIO TEPMUYECKOTO pene, OTPeryIMpoBaHHOIO Ha TOK, YKa3aHHbIW Ha WWbAMKe ABuraTena.

. NYCKATENN SNEKTPUYECKUX ABUTATENEN

Ecnu npoussoauTeNib He NOCTaBAAET NycKaTenu A/1a 3anycka, Heobxoanmo
MCNo/b30BaTb COOTBETCTBYIOWEee 06opyaoBaHuMe. o MowHOCTH 7,5 KBT
peKoMeHAYTCA NycKaTeN M NPAMOro 3anycKa; AN 601bWKNX MOLHOCTEN
peKoMeHZAYOTCS NycKaTeNv 3Be3a-TPeyroabHWK, UK MAaBHbIA NYCK UK NYCK OT
npeobpasoBaTens YacToTbl. B 1l06OM cnyyae, INEKTPUK A0NKeH cobatogaTe HOPMbI
LEeNCTBYIOLLEro 3aKOHOAATENbCTBA U XapaKTEPUCTUKM aneKTpoceTu. Boibop
3NEeKTPOABUraTeNA, TUM CETU, METOZ, MYCKa YKa3blBAaeTCA 3aKa3uMKoMm nepes
3aKasom.

Bcerpa HeobxoAMMO 3alLMLATL ABUFATENN OT :
—Meperpy3ku

— O6pbiBa da3

— CHMXEHMA HanpaXKeHna

BHUMAHME! TexHUK HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a NpoBeAeHue

OKOHYaTe/IbHbIX UCMbITaHWIA, NPEeAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAATENbCTBOM,
BK/IlOYAA NoTpebieHunA, cTeneHb 3alMTbl ABUraTeNs U BCEro Hacoca U BbiNnUcatb B
KOHLLe cepTUPMKAT COOTBETCTBUA HA /IeKTPUUECKOoe NOAK/oUEeHMe.
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Fig.15
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1) Fny6uHHbINA Hacoc  2) O6paTHbIi KnanaH 3) 3apBuKKa

4) Onopb! 5) dneKTpowmuT 6) Hacoc.

CXEMA NOACOEANHEHUA TPEXPA3HbIX ABUTATENEN

3ANYCK ‘* ." A

nokntouenne  AA 7 /N NOAK/IOYEHUE AN\
— Ana pabouero HanpaxeHua 230 B ¢ gguratenem — [na pabouero Hanpaxenna 230 B c asuratenem
230/400 B. 230/400 B.
— Ana pabouero HanpaxeHua 400 B ¢ gguratenem — [na pabouero Hanpaxenna 400 B c asuratenem
400/660 B. 400/660 B.
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5. SKCMNMYATAUUA N UCNOJIb3OBAHUE

MepBbIii 3anycK AO0MKeH OblTb BbIMOJIHEH MPWU MOJY3aKPbITOW 3a4BUMNKKE, YTOObI COKPATUTL 40 MUHMMYMA BCacbiBaHWe Necka u

rpasu.

Ecnu cofeprkaHue necka o4eHb BbICOKOe, HeOBXOAMMO 3aKpbITb 3a4BUKKY elle 6o/blie, 4Tobbl Boga 6bina NpPo3payHoON.

OTKPbITUE 334BUKKM [JO/KHO BbiTh MNABHBIM, YUUTHIBAA, UTO COAEPKAHME TBEPAbIX TEN HE JOIKHO npeBbilaTh 40 rp/m>.

Kpome TOro, nposepuTsb, 4TOObl MaKCMManbHoe n0Tpe6neHme TOKOB ABUratena HacocCa He npesbilano BENNYNHY, YKAa3aHHYHO Ha

wunnbaunKe.

Mpu paboTatowem Hacoce, HeobxoaMMO OTKaMbpPOBaTb TENI0BOE pese (aBToMaT 3aLMTbl 31eKTpoABUraTensn) B 3aBUCMMOCTM OT

I'IOTpeﬁﬂﬂeMbIX TOKOB 3/1eKTpOABUraTena Hacoca.

Puc. 17
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1) FTNYBUHHbIA ABUTATENb

2) KABE/IbHAA COEIEHUTE/IbHAA
MY®TA
3) 3/IEKTPOOBOPY/JOBAHME

A TEPMOYCA/ZIOYHAA MY®TA

A MY®TA 3A/IMBAEMAA CMONOM
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6. ObCZTYXKUBAHUE

A BHUMAHMUE !

Ob6cnyRuBaHue AoMKHO 6bITb BbinosHeHo TO/IbKO KBATM®ULUPOBAHHbIM NEPCOHA/IOM, XOPOLLO
3HAKOLUM SNEKTPOHACOC.

Bo Bpems 0b6cnyKMBaHMA 31eKTpoHacoca HeobxoamMmo cobntoaaTb BCe NpasBuia
6e3onacHocTH, YyTobbl U3BEKATB C/TYYAMHOIO BK/KOYEHMSA HACOCA :

OCHOBHOW BKtOYATE/Ib Ha 3/IEKTPOLLUTE AOMKEH ObITb 3a6NOKMPOBaH B NonoKeHun “0”

3aMKOM.

KNKOY oT 3amKa gonxeH xpaHutbcAa y OTBETCTBEHHOTIO 3A OBC/TYXKUBAHWE B TeueHune >

BCEro BpeMeHW 06CyKnBaHus. ‘
Bcerga yunTbiBaTb BO3MOXHbIE PUCKK, COBN0AATL NpaBuaa 6e30nacHOCTU, NepeyncieHHble B

rnase 3 “BE3ONACHOCTb”.

ONMACHOCTb NOPAXKEHUA SNEKTPUYECKMM TOKOM A
3ANPELLEHO NPOBOANUTb OBCNYKUBAHUE HA YHACTAX B ABUXKEHNN.
NO OKOHYAHUU NTIOBOM PABOTbI MO TEXHUYECKOMY OBC/TYKUBAHUIO HEOBXOAUMO

BCErA4A BEPHYTb HACOC 1 BCE KOMNNEKTYIOWMWE HA CBOMN MECTA, BK/TIOYAA 3ALLUTHbBIE .
3/IEMEHTbI U YCTPOIACTBA BE3OMACHOCTH.

[ns xopoluero o6cayK1BaHNUA BaXKHO :

- Mcnonb3oBaTh TONIbKO MHCTPYMEHTbI, NPUroAHble A8 PaboTbl U OPUTMHANBHbIE 3aN4acTy.

- Cpasy e BblABUTb MPUYMHY aHOMaNNW (Ype3MEpPHbIN WYM, NEPErpeB, yTeUYKa KUAKOCTH, U T.4,)

- ObpalaTb BHMMaAHWE Ha ycTpoicTBa 6esonacHoCTy.

- Mcnonb30BaTh BCHO AOKYMEHTALMIO MPOU3BOANTENA (PYKOBOACTBO, 3NEKTPUYECKME CXEMDI, U T.A4.)

° NEPUOAMNYECKOE OBCNYXUBAHUE

APUMEYAHUE: DneKTpoHacochl, yCTaHOB/IEHHbIE COMTAaCHO MHCTPYKLMAM, MOTYT paboTaTb MHOrO
net 6e3 BMelLaTe1bCTBa.

MO UCTEMEHWUM 1 mecaua NpoBepuTb NIOTHOCTb 3aKPYTKU KPENIeHUA KONIOHHbI (rA4e BO3MOXKHO) U
6onToB ¢PnaHues. Kpome Toro, ybeantbca B NpaBuabHOM GYHKLMOHUPOBAHMM HAcoca, BK/OYAA
noTpebaeHne TOKOB.

KAXADIE 12 MECALEB

- Bu3yanbHbIA KOHTPOAb BCEX KOMMOHEHTOB, YTObbl y6eauTbca B OTCYTCTBUM MOBPEXAEHWMIA U

aHOManum.

- KBanuduumpoBaHHble TEXHUKM [O/MKHbI MPOBEPUTb 3SNEKTPUYECKOe MNOAK/AYEeHUe, BKAOYas
OBuraTtenb, Kabenu, yposHU, 3NEKTPOKOHTAKTbl MU KOHTPO/IbHYIO NaHeNb.

- KOHTpO/Ib PpYHKUMOHMPOBaAHKUA Hacoca

— Haga realizar un control del pozo / cuba para saber si es necesario realizar una limpieza. (la debe
realizar personal especializado).

A BHUMAHMUE!

Mpu npoaomKUTEeNbHOM NPOCTOE Hacoca, Heob6Xx0AMMO BKAIOYATb HACOC pa3 B mecAl BO usbexaHue
6n10KMpoBaHUA BpalaloWwmnxca yacrei.

TeXOCMOTp N PEMOHT 3/1eKTPOHACcoCa A0/1XKHbI 6bITb BbINO/NHEHbI npoussogutenem Unm
ﬂMLI,eH3VIpOBaHHOﬁ MaCTepCKOVI, Bna,a,elow,eﬁ PYKOBOACTBAMUM NO MOHTAXY U CNUCKaMU 3anyacreu.
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o NOWCK HEUCNPABHOCTEMN

7. NPOBJIEMbI, BEPOATHbIE MPU4YUHbI U BO3SMOXHbIE PELLUEHUA

MOUCK NONOMOK U Noc/eaytoLMe onepaLum No PemMoHTy TpebytoT cobntogerna BCEX MEP MPELOCTOPOKHOCTEWN,
nepeuymcneHHbIx B rnase 6 “ObCNYXXUBAHUE” v B rnase 3 "BE3OMACHOCTb".

HEWCIMPABHOCTb

BO3MOKHbIE MPUYNHbI

BO3MOXHbIE PELLEHMA

1 - DneKTpOoHACOC He BKAKYaeTCA....

A) - OTCyTCTBYET HanpsKeHWe B CETU.
B1) - NMeperopenu npesoxpaHUTeNu.

B2) - ABuratenib MAK NUTaTENbHbIN Kabesb B

KOPOTKOM 3aMbIKaHUM.
C) - CpaboTana 3awmTa OT Neperpyskm
aneKkTpoAaBuraTens.

A) - NOAKNOUYNTL INEKTPOCETD.

B1) - 3aMeHUTb NpesoxpaHUTenu.

B2) - MouYnMHMTL ABUraTens u
3aMeHUTb Kabenb. (Bbi3BaTtb
3/1eKTPUKaA).

C) - BOCCTaHOBUTb 3aLLUMTY.

Ecnv onAaTtb cpaboTaeT, cMOTpeTb
NYHKT 2.

2 - Ecnm cpabaTbiBaeT 3almTa ot
neperpysKku anekTpoasuraTens:

2.1) - CnyyaltHo ..........

2.2) - CUCTEMATUYECKM...........

A) - MpUCYTCTBME NOCTOPOHHUX TEN MEXAY
NOABUMKHbBIMMU U HENOABUNKHbBIMM
YyacTamu Hacoca.

B) - O6pbIB dasbl B ceTu.

C) - HenpasunbHas KannbpoBKa TeNN0BOro
pene.

D) - 3abn0KupoBanca potop.

E) - H13Koe HanpsaxeHue.

A) - OuncTUTL BHYTPK KOopnyca
Hacoca.

B) - BoccTaHOBWTL NpaBUabHOE
3NeKTpUYecKoe NogKAoYEHNE
(BbI3BATb 3NEKTPUKA).

C) - MpoBepuTb YCTaBKM KanMbpoBKK

TEN/IOBOrO pene.

D) - NpoBepuTb NoTpebneHne ToKa;
NPV OYeHb BbICOKOW BeMunHe,
CBA3ATbCA C NPOU3BOAUTENEM.

E) - TpebyeTca BmeLwwaTenbcTso
3/1eKTPUKa.

3 - dneKTpoHaAcoC He NogaeT BoAy.

A) - AMHamMMYeCcKuii ypoBEHb ONyCTUCA
HUXe ¢unbTpa (BO3MOXKHO, BOAa
noJaeTca cKkaukamm).

B) - PoTopsbl 1 gnddy3opbl 3a6UTbI NECKOM
W APYrMMuK TBEPAbIMM TENAMMU.

C) - 3aen 0bpaTHbI KnanaH

D) - Monomka Bana.

A) - YMEHbLUUTb Pacxopa, 3aKpbis
3a4,BUXKKY (YCTaHOBMUTb 30HAbI
YPOBHS).

B) - OTnpasuTb Hacoc
NpousBOAUTENIO ANS
TexocmoTpa.

C) - Pa3obpatb Kopnyc KnanaHa u
pa3ba0KMpoBaTh.

D) - OTnpasuTb Hacoc
npousBoOaUTENIO ANS
TexocmoTpa.

4 - Chvwkom manas
NpOM3BOANTENIbHOCTb HACcOCa, Masas
noaaya Boapl.

A) - CeTKa Ha Bcace 4acTU4HO 3abuTa.

B) - iBuratens Bpawaerca B 06paTHy0
CTOPOHY.

E) - CIMLWIKOM HM3KOEe HanpaXKeHue B CeTu.
D) - DneKTpoHacoc U3HOCUACA.

E) - YTeuka Boabl M3 Tpybonposoaa.

A) - BbIHYTb HAacOC M OYUCTUTL MecTa
3abopa Bogpl.

B) - MomeHATb mecTamm dasbl.

C) - TpebyeTtcsa BMelaTeNbCTBO
3/1eKTpUKa.

D) - OTnpasuTb Hacoc
npousBOaUTENIO ANS
TEXoCcMoTpa.

E) - BbIHYTb Hacoc 1 NPoOBEPUTL
KONIOHY (HanopHbIi

Tpybonposoga).

5 - dneKTpoHacoc BUBpUpPYET 1 LWYMHO
paborTaer.

A) - InHaMMYeCKniA ypoBeHb ONYyCTUACA
HUKe GUNbTPa (BO3MOXKHO, BOAA
noJaeTca cKkaukamu).

B) - Boza cofiepkuT 60abLIOE KONNYECTBO
BO34yXa.

C) - MonoMKa NoAWUNHUKOB.

D) - AMHamun4ecKkunin yposeHb BOAbI B
CKBAXKMHE HUXKE YPOBHA OTBEPCTUA
BCaCbIBaHWA Hacoca.

E) - MpucyTcTBUE NOCTOPOHHUX TEN MEXKAY
NOABUNKHBIMMN U HENOABUNKHbBIMU
YyacTaMu Hacoca.

A) - YMeHbLIMTb pacxos, 3aKpbls
33[BUKKY (YCTAHOBUTb 30HAbI
YPOBHA).

B) - YBenununtb ypoBeHb BOAbI B
Hacoce.

C) - OTnpaBuKTb Hacoc
npoussoguTento AnA
TEXOCMOTPa.

D) - MpoBepunTb ypoBEHb BOAbI U
OMyCTUTb HUXKE Hacoc.

E) - OumcTnTb Hacoc.

6 - DneKkTpoHacoc BpallaeTca B
0b6paTHYIO CTOPOHY, KOrAa ero
BbIK/IOYAIOT.

A) - edeKTHbIt 06paTHbIN KnanaH.

A) - 3ameHUTb namn
OTPEMOHTMPOBATb 06PaATHbIN
K/fana.
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8. AEMOHTAX U YTUTU3ALUA

BHUMAHMUE !

BO BPEMA YTU/IUSALIUMN HACOCA [JOJTHKHbI BbITb
COBNIOAEHDBI MNPABUNA BE3OMACHOCTU, NEPEYUC/IEHHDBIE
B [/IABE 3, KOTOPbIE TAK}E AEMACTBYIOT MPU MOHTAXKE.

[leMOHTaX, TaKXKe KaK U MOHTa)K Hacoca, 40/XHbl 6bITb BbINMONHEHbI
KBaNIMOULMPOBAHHBIMU TEXHUKAMMU.

MeTanmyeckune 4actm MoryT 6biTb YTUAM3MPOBaAHbI HA METaN/I0NOM.
Bce maTtepuansbl, noayyeHHble npu pa3bopke Hacoca AOMKHbI 6biTb
YTUAN3MPOBAHbI COMNACHO HOPMaM CTPaHbI, r4e YCTaHOB/IEH HAcoC.

9. 3AMNACHbIE HACTH

TexocMoTp UM PEMOHT 3N1EKTPOHACOCa A0MKHbI BbITb BbIMOJHEHLI MPOM3BOAUTENEM MU
JIMUEH3MPOBAHHON MacTepCKOM, Bnagerolleil PyKOBOACTBOM MO MOHTaXy/OAeMOHTaxy, a A

TaKXe CMMCKOM 3anyacTei. q

3ameHa 3anacHbIX 4YacTeld M onepauuu MO PEMOHTY AOJ/IKHbl cobawoaaTte BCE MEPDI
NPEAOCTOPOXHOCTH, ykasaHHble B rnase 6 "OBCNAYXUBAHUE" wn B rnase 3
"BE3ONACHOCTb".

[ NPOLLEAYPA 3AKA3A 3AMNACHbBIX YACTEMN
[nAa 3aka3a 3anacHbIx Yactelt HeobxoaMMoO :
— YKa3aTb CepuiiHbIi HOMep ABUraTeNA U HACOCHOM YacTy, a TaKXKe rof, U3roToBNEHWS ;

— YKasaTb KoZ 3an4yact (cMoTpu TabmLbl B TEXHUYECKUX KaTaslorax Uan Ha AeTansx).
— YKa3aTb KONIMYeCTBO.

3aKas goskeH 6bITb OTNpPaBaeH NPON3BOAUTENIO NN Ke NTNLEH3SUPOBAHHOMY

AUCTPUBLIOTOPY. B e
q
hig.18 A Wnnbamk HACOCA
Qlmro Ne 1O
|P. max. ll;’]' m. |
B wuneanconexmroneuratens /-
O] nro I lkw 1O
o v A [RPM |

q3
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